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NOBTOPEHUE MATEPUAIJIA
ﬂ 3A 3-i KJIACC

4YTO Thl 3HAELWDb

1. Cnocobbi CNOXEeHUA 1 BbMUTaAHWSA.

L3825 , 209 846 1000
276 675 285 245
601 884 561 755

2. Cnocobbl YMHOXEHUS U NeNeHUs.
1)/2&-2=D 20-2 =40
20 4 4:2=08

40 + 8 = 48

24.2=(20+4)-2=20-2+4-2=40+8=48

@O @dgEo
+ 32 g + :4 +
8 4 32 8

3. Kak pewarb ypaBHeHUs.
x-5=45 x:2=16 a-6=72
x-5=45+ 30 x:2=16-12 a-6=72+24

4. Kak HainTy 4acTHOE 1 OCTaTOK.

82 :9 =0 (ocrt. ) 56 : 6 = 0 (oct. OJ)
SN ™
81 1 54 2

5. Kak HaxoauTb obuiee n pa3Hoe B 3apadax.
CocTtaBb 3apauun, CpaBHU N peLun nx.
1y 1—98«r 2) 1 —98kr = —-]
? Il — Ha 25 kr 6onbwe — «— » ?
} Il — Ha 15 kr MeHbLue }

Il — Ha 25 kr 6onbLue

6. Kak HaxoauTh 4acTb Yucna.
CKonbKO MUHYT COCTaBnsieT % yaca?

% oT 60; 60 : 6= 10 (MuH)
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mpoyuram yucna: 300, 500, 900, 913, 319, 505, 601.

CKONbKO B KaX0M YMCNe COTeH, AEeCATKOB, eanHnu? Kakoe u3 4yn-
cen Hanbonbwee? HauMmeHblee? Kakoe 4Mcno coaepXur BCe
paspsgHbie eauHnLbI?

. Mpoyuranm yucna: 15, 159, 518, 354, 205.

Y10 03Ha4vaeT umdpa S5 B 3anmcu Kaxaoro m3 atmx ymcen?

. Cawa zapyman 4ucno, kotopoe 3akaHumBaetcs umppoin 8. OHo

6onbwe 130 n menblwe 140. Kakoe 310 yncno?

HYucna 297, 602, 817, 91 3anuwm B BUAE CyMMbl pa3psifHbiX cna-
raemMbix.

yetHo. 300 + 30 200 + 50 + 8 200 + 20 + 2
300 + 3 200+ 50 + 2 400+ 40 + 4

YoTtHO. 486 -86 346 -6 736 — 700 806 — 800
486 - 80 346-40 707-7 705 — 700

Coctaeb n3 undp 5, 7 1 2 BCe BO3MOXHbIE OBY3HAYHbIE U TPEX-
3HaYyHbIE YMcna.

Ha kakom mecrte B yucne, cymtas cnpasa HaneBo, 3anucbiBalOTCH
eaVHUUBLI? NecaTkn? coTHKU?

Hanpu 3aKOHOMEPHOCTL M NPOAOIIXK PSabl YMUcCen:

289, 312, 335, 358, ... 29, 177, 325, 473, ...
986, 934, 882, 830, ...: 863, 776, 689, 602, ... .
s 9 * [O1 59 * 100
S| 20* 70 3010 * 500
o3 * 84 295 * 214
100 + 1 200 + 1 399 + 1 899 + 1
100 + 10 200 + 10 390 + 10 890 + 10

100 + 100 200 + 100 399 + 100 899 + 100

1) Jo obepa npopnanu 234 kr dpykTos, a nocne obepa — 316 «r.
Ckonbko BCero kunorpammoB GpykTOB Npoaanu 3a AeHb?

2) B kHure 125 crpanuu. Oner npouumrtan 10 crtpaHuuy. CKONbKO
CTpaHuL, OCTanocb €My NpoYnTaTh?

Kakaa 3apa4ya pewaerTcs CnoXeHueM, a Kakas BblHuTaHnem?
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919.

20.

21.
22.

23.

24.

25.

26.

27.

® 28.

29.

‘Cnaraemoe 42 | 36 34 | 27 ] 19 [ 28
. Cnaraemoe 49 25 72 35 57 45
Cymma 100 | 91 85 | 76
YMeHblaemoe 90 71 81 72 | 100
Bbiymtaemoe 32 46 51 28 21
Pa3HoCTb 18 14 26 34

24 -a=8 x— 18 = 36 b+ 27 =95 64 +a =100

Ckonbko petaneir pabouunii N3roToBun 3a Tpu [HA, €CNN B NEPBbIA
DeHb OH M3roToBUN a peranei, BO BTOpon — k peranen, a B
TpeTmMin — x pnetaneir? CocrtaBb BbipaXeHue 1 Haiiau ero 3aHaveHue,
ecnm a = 226, k = 269, x = 274.

285
+
285

252 337
+ +

248 385
a 1000 900

285 475

1000
689

149
+
357

800
181

446 189
+ +

375 451
_700 1000

479 807

Ha tennoxope Haxopmnocb 135 naccaxwupos. MNMocne Beixona Ha
OCTaHOBKE 4acTu nMacCaXxupoB Ha HEM ocTanocb 97 naccaxupos.
CKONMbKO 4enoBek BbILWNO HA OCTAHOBKE?

[ns wkonbHO 6ubnuoTeku 3akaszanu y4eb6HUKU: Ona nepBbiX
Knaccos — 159, ana BTopbix — 317, a s TpETbUX U 4ETBEPTBIX —
Ha 53 yyebHuka Gonble, Yem AN BTOPbIX KnaccoB. CKOMbKO
y4ebHuKoB 3akazanu ang 6ubnuorekn?

a la+611]a-97]a-111] b [b-96[b-6[b-0[h+0]
210 100 | .|
B copesHOBaHusx yyactesoBanu 18 manb4mkoe m 9 aesouek. Bo

CKONbKO pa3 6onblue 66110 ManbyYnkos, YemM NeBoYeK?

C oropopa cobpanu 12 kr orypuos, a kabaukos — B 8 pa3 Gonbule.
Ckoneko kunorpammos kabaykos cobpanu ¢ oropona?
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

 MHoxuTens 8 | 711 2]10] 16
MHOXuTens 9 6 3 2
Mpounssepnenne | 81 64 46 | 80

| Benvmoe 72 | 42 | 48 81 | 96 | 72
' enurens 8 6 12 3 S . 6
‘ YacTHoe 2 3 15 4

Ha nnowapnke urpano 45 pereii. MNaras 4yacTb M3 HUX — NEBOYKK, a
ocTtanbHble — mManbymkn. CKONMBKO ManbYMKOB wrpano Ha
nnowaanke?

B kmnocke 6bino 475 BO3AYLWHBLIX wapukoB. [ns perckoro capa
kynunu 440 wapukoB, a OCTasibHble Kyrnuiv NopoBHY S5 Masib4MKOB.
CKONMbKO BO3AYLUHbIX WAPUKOB KYNu Kaxabii U3 ManbyvMkoB?

Ha o.lj,Hoﬁ knymbe nocaagunu 4 psipa po3, no 12 KyCTOB B KaXA0M,
a Ha apyroin — 24 kycta po3. CKONbKO BCEro KyCtoe po3 nocaauvnm
Ha aByx knymbax?

MapuHa npouutana 25 CTpaHuL, KHUMM, 4TO COCTaBNseT TPEeTb
obuwiero konuyecrTsa crpaHul,. CKONbKO CTpaHuL, B KHUre?

36. OnvHa pekn [Henp B npepenax YkpauvHbl coctaensetr 981 kM, a

37.

38.

39.

40.

onvHa peku [lHectp B npepenax YkpauHot — 705 kM. Ha ckonbko
KUNOMeTpoB peka [Henp anuvHHee pekn [HecTp B npepenax
YKkpavHbl?

12:2 24 : 6 63:9 42 : 3
13:2 25:6 70:9 43 : 3
B ¢ opuHakoBbix aBTO6ycax NnoOMECTMNOCh Mo b naccaxmpos.

CocTaBb BhIpaXeHUe 1 Hailay ero 3Hadsenve, ecnu a = 4, b = 35.

B ctonosom cepsuie / BOOB Tapenok rno 12 wryk, a B YanHoM —
p BMOOB Tapenok no 12 wryk. Ha ckonbko 6Gonblie Tapenok B
CTONOBOM CepBu3e, 4eM B 4YaliHOM?

CocraBb BbIpaXeHne n Hailam ero 3HaveHue, ecnm [ =4, p = 3.

Cepreir kynun kHUry 3a 18 rpH, nctpatme TpeTb BCEX CBOUX JEHET.
Ckonbko peHer 6bino y Ceprest 4O NOKYNKWY KHUImn?
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41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

NOAYMAEM

Ha CKONbKO HaA0 YBENMYUTL OAUH M3 MHOXUTENEN Npoun3seneHuns
2 + 2, 4To6b! peaynbrar yBenuyuncs Ha 267

Bo pBope crosnu AByx- v TPEXKONECHbIE Benocunenb.. Manbyumk
Hacuutan Bcero 12 konéc. CKONMbKO ABYXKONECHBLIX U CKOJIbKO
TPEXKONECHBIX BENOCUNEN0B CTOSNO BO ABOpE?

Macca nycrToro swmka 2 kr. B Hero nonoxunu 14 kr suHorpaga. Bo
CKONMbKO pa3 macca nycroro sumKa MeHblle MacChi filuka C
BMHOIMPaaom?

Y10 60onble N HA CKOMBbKO — CyMMa OEBATHAALATU LWECTEPOK Unun
CymMMa TpuauaTtu BOCbMW TPOEK?

Ninpr, Ha KOTOPOM  WaxTEpPbI
cnyckanucb B LWaxTy, CTOSAN Ha
nogepxHoctn 3emnu. CHavana OH
onycTunCcs BHM3 B waxrty Ha 115 m,
3aTeM nogHsncs Beepx Ha 37 M, a
NnOTOM CHOBa ONyCTUACA HA 29 M M,
HakoHeu, nogHanca Ha 107 M. lpe
octaHoBunca nudrt — nop 3emMnén
MAn Ha €€ NoBepxHOCTN?

Bepa 3agymana umcno, ysenuuuna ero Ha 10, a 3atem ewé Ha 1 n
nonyymuna 4ucno 100. Kakoe 4yucno 3agymana Bepa?

Kakue umdpbl HaQO BCTaBUTb BMECTO OykB?
10A + BA = 18A 37K — 15K = 22K 436 - 86 = 35b

Pacwwudpyii cnoeo.

80:9 | 49:6 |a| [48:5 [t | [ 74:6 [H

25:2 [p| [97:6 [6]| [ 83:9 [ e 63:8 | c

y g 9 12 9 8 16 12 8
(ocT. 7)|(ocT. 2)|(ocT. 2)|(ocT. 3)|(ocT. 1)|(ocT. 1)|(ocT. 1){(OCT. 8)




4.

. Kak yntatb MHOroumndpoBsie 4mcna.

. Kak s3anuceiBatb MHOroundpoBbie yncna.

MW UJTNOH

@ YUCNA OT 1 A0 1 000 000.

HYMEPALIUA

O YEM Tbl Y3HAELWb

. bypews n3yyarte HOBbIE YMcna.

MepBoknaccHUK ckasan: «f 3Ha camoe 6onbuioe 4mcno 20».
BropoknaccHuk Ha3ean camoe 6onbloe 4ucno 100.
TperbeknaccHuK Ha3ean camoe 6onbwoe 4mncno 1000.
Y10 CKaxeT O Yncnax y4eHuK 4eTBEpPToro knacca?

MNpouuTan ymcna.

1001 1234
10 001 12 345
100 001 123 456

3anuwm YUcno, KOTOPOE 4YMTaeTCH Tak: MsTb TbICSY TpUCTa MSThb,
CEeMbLECHAT TPY ThICSYY CTO ABaALaTb OAUH.

Kak cpaBHuBaTb MHOroUudpOBbLIE Yucna.
a) Kakoe yncno Hambonbwiee?

6) Kakoii 3HaK Hano NOCTaBuUTb MEXAY YMcnamMu, ecnm HeEKOTOopbie
umdpb! B HUX 3aKPbITHI?

123 * 1000 300 * 20 1T

604 * 204! 80L * 80 Il

" . D
90 5 * 8 935w 9

MOXHO nu CpaBHUTL 3TN Yucna?
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» 5. YcTtHO. 319 + 1 300 + 1 609 + 1 700 - 1
750 - 1 300 - 1 930 - 1 399 + 1

6. (YCTHO.) Kakme BbiCKa3biBaHMA OTHOCUTENLHO YMcna 394 asnaTca
npaBuiIbHLEIMN?
1) 394, 934, 493, 439, 349 — 3710 pasHbie YMCna;
2) 394 — 3710 TPEX3HAYHOE YMCNO;
3) B yncne 394 scero 39 necsTkos;
4) B ymcne 394 — 3 cot. 9 pec. 4 epn;
5) npeabinywee k sucny 394 — amcno 393, a cnenyowee — 395;
6) 394 > 392;
7) 394 — HanMeHblUee TPEX3HAYHOE YUCNO.

Kaxpnoe w3 uqucen: oauH (eguHuua), nsa, Tpu, 4Hertsipe,
MSTb... HA3bIBAETCSH HATYpPanbHbIM YUCJIOM.
Bce HaTypanbHbie 4ucna, 3anucaHHble no nopsioky, obpa-
3yiOT HaTypanbHbIA paa.
HaunmeHblee HaTypanbHoe Ynucno — eamHuua (1).
Hanbonbliero HatypanbHOro 4Mcna He CyLiecTBYeT: rnocne
Kakoro-nmbo HaTypanbHOro Yvucna cnenyer HatypanbHOe YUCro,
koTopoe 6onblwe aaHHoro. NoaTtomy roBoOpsAT, H4TO psg HATy-
panbHbiX Yucen 1, 2, 3, ... HEOrPaAHUYEHHbIA.
Hucno 0 menbwe nboro HatypanbHOro Yucna. Jlinboe Haty-
panbHoe 4umcno 6onblwe yucna 0.

7. HaszoBsun yncno, ecnu npeabinyuiee Kk Hemy — smucno 381, a cneny-
owee — qyucno 383.
Ha ckonbko kaxpnoe cneayiowee Yyucno 6onblwe npeabaywero?
Ha cKonbko Kaxxaoe npeabiayuiee Y1ucno MeHblle cnenyouwero?

8. KTo XuBéT ponbie? Y10 pacTéTr ponbwe?
HYepenaxa — 200 net A6nons — 200 nert
Cnoxs — 100 net Knén — 600 nert
Xaba — 10 ner BuwHa — 400 net
Muena — 3-5 ner Jluna — 1000 ner

lMpouuTtan n cpasHu yncna. Cocrtasb M peLum 3apaydn.

9. Haveptn nepebiii OTPE30K ANMHOM 5 CM, BTOPOW — Ha 2 CM
AnvHHee. Kakosa asimHa BTOpPOro otpeska?

9



10. HavyepTtu oTpe3oK AnnHom 8 cm. MNpoaosmxku ero Ha NoSIOBUHY 3TON
DvHBL. Kakoea A/iMHa BCero otpeska?

C nomowblo OTpe3koB wuHoraa yno6bHo wm3obpaxartb KpaTtkoe
ycnoeue 3agayqn. Takume CxemaruHeckue pPUCYHKW MOMOraioT
6LICTPO M NPaBUBHO pelaTb 3aaa4y.

11. B aByx 604ykax 66110 0OanHAaKOBOE KONMYECTBO BOAbI. Korpa ns nep-
BOW 604YKM BO BTOPYIO nepenvnn 46 n, To BO BTOpOi 6o4ke cTano
138 n Boapl. CKONMBKO NUTPOB BOALI OCTANOCh B nepeoin 6oyke?
O6bsICHM PUCYHOK M peLlun 3aaa4y.

.. 46n
?
— ..-..ﬂ.ﬁ...j_-.l.....___.l
138 n
® 12. (YcTHO.) BBI4mMcnn n cpaBHU BbIPaXeHWUs.
S2: 13-4 51297« 12
52:13 .4+ 124 51:17 - 12 + 269
13. Buiymcnu ¢ npoBepKOiA.
*47 rt4 46>
+ + +
56* 19 X8
9*7 903 651
14. 198 - (50 + 96 : 4) 180 - (51 +45): 3
198 -50+96: 4 180 -51+45:3
(198 - 50 + 96) : 4 180 - (51 + 45 : 3)
15. Ea. [ 2 6
Dec. 10 | 20 40 70
Cor. 200 | 300 500 800

B kakom psany cyutanu aecarkamm? cCotHaIMn?
Ha3oBM YMcna NepBoro pa3psaa; BTOPOro; TpeTbero.
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16. B 3-M knacce Tbl 03HAKOMUNCS C €AMHULIEI YETBEPTOro paspsana —
oaHon Teicayen. MNpoyurtat ymcna qeraeproro paspsapa:
9000 — pesaATb THICAY
8000 — BOCEMb ThICAY
7000 — cemMb ThICAY
6000 — wecTb ThICAY
5000 — nATh THICAY
4000 — 4eTbipe ThiCA4U
3000 — Tpu ThICAYM
2000 — pBe ThicA4YM
1000 — opgHa THICA4YaA TbiC. Cor. Hec. En.

TbiCA4a — 3TO €AMHULA pa3psna ThiCAY.
1000 = 1 TBIC.

17. Npouurtann yncna 4eTBEPTOro paspsaa B NOPSAKe BO3PACTAHUS.
8000, 6000, 3000, 9000, 4000, 5000.

18. Hazoeu Hambonblwee n HavMeHbLLEE YUCHA.
6000, 1000, 7000, 9000, 3000, 8000, 5000

19. PaccMoTpu napbl BbIpaXeHUih U CpaBHU Pe3ynbTarhl.
3 TbIC. + 4 ThIC. 6 TbiC. — 2 ThIC. 8 TbiC. — 6 ThIC.
3000 + 4000 6000 - 2000 8000 - 6000

[eincTBra CnoxeHus 1 BLINUTAHUA C PaspsaaHbIMU YUCNAMU YeT-
BEPTOro paspaaa BHINOMHAOT TaK XE€, KaK U C O4HO3HAYHLIMU

Yyucnamu.
20. a + 3000 = 4000 9000 - b = 2000 x — 6000 = 2000
21. MNpo4uTan ymcna. M3 Kakux paspsanoB COCTOUT KaXO0E YUCN0?
9 j 7 ’ 6 ’ 5 2
9000 7000 6000 5000 2000

22.Y Konn 28 mapok, a y Calim CTonbko Xe U eLLé NnonoBuHa OT 3Toro
konuyectea. Ckonbko mapok y Cawm?
OOBbACHU PUCYHOK M pPELLN 3anaqy.
K. | 28 |

C.t 28 , 2 ord8 .

T 1

1



23.

® 24.

25.

26.

27.

28.

29.

Ons otmeTuna Ha npsimoit 9 Touek. PaccrosiHve Mexzay AByMs CO-
ceaHumMmn To4dkamu — 5 MM. KakoBo paccrtosHue mexay KpanHumun
TO4YKamMm?

(YcTHO.) BbiMMCnn v CpaBHU BbIpaXeHus.
700 + 27 - 2 400 + 36 - 2
700 + 27 - 2 - 700 400 + 36 - 2 - 400

lMpouuTan Yucna naToro paspsna.
10 000 — 10 TbIC.

20 000 — 20 TbIC.

30 000 — 30 TwiC. e

40 000 — 40 TbIC.

(_—u
50 000 — 50 TbIC. =
60 000 — 60 ThIC. i,
70 000 — 70 Thic. ==
80 000 — 80 ThiC. =

90 000 — 90 TbIC. Hec. Teic. ThiC. Cor. Jec. En.

JecaTtb ThICAY — 3TO eaMHULAa pa3paaa AECATKOB ThICAY.
10 000 = 10 ThIC.

MpouvTam Yncna NATOro paspsna:
90 000, 80 000, 70 000, 60 000, 50 000, 40 000, 30 000,
20 000, 10 000

MNpouuTtaii yucna NAToro paspsiaa B NOpsake Bo3pacraHus.
80 000, 60 000, 30 000, 90 000, 40 000, 50 000

Hazoeu HanbonblLee U HanMeHblLLee Yyucna.
60 000, 20 000, 80 000, 70 000, 50 000

(2] 80 000 * 60 000 10 000 * 50 000
F(?; 40 000 * 10 000 70 000 * 30 000
90 000 * 80 000 50 000 * 20 000

NATOro pa3psaaa BbINOJIHAKT TakK Xe, KaKk 1 C AeCATKaMu.

@ LDeincTBua CNOXeHUss U BbINUTAHMUA C PaspagHbLIMU  HUchamMu

30.

PaccmoTpu napbl BbipaXXeHuil u cpaBHn pe3ynbraTthl.
20 1bIC. + 40 THBIC. 90 1bIiC. — 60 ThIC.
20 000 + 40 000 90 000 - 60 000

12



31.a+40000=80000; &-30000=70000; 80000-c=50000

32. Bblumcnu ¢ npoBepKo.

~*00 B 67 9*1
18* 18 '9 ’87
7*4 319 379 73

33. Korpa newexon Npowén NoNoBUHY NyTH U eLwé 4 KM, eMy 0CTanochb
NpoVTK YeTBEPTb BCEro Nytu. Yemy paBeH BeCb NyTh?
O6bACHM PUCYHOK U peLLeHue 3apayuu.

1
4 Km

§ “\ _/—,,,/i_/

Mpowén Ocrtanocb
npPonTU

Pewenue: 4 - 4 = 16 (km).

34. Ha npsmoii oTmeuyeHO 18 Toyek. PaccTosHue Mexay KaxabiMu
ABYyMS coceaHumm Todkamm — 2 cMm. KakoBo paccrosiHue mexay
KpamHuMu Toukamn?

® 35. (YcTHO.) BbINMCIM 1 CPaBHU BIP@XEHMS.
80-19-.3 100+ 25 -4 90 -36 -2
80-19-3+ 210 100+25.4:2 90-36-2:3

36. MpouwnTaii Yucna wecToro paspsaa.

100 000 — 100 ThIC.
200 000 — 200 ThiC.
300 000 — 300 ThiC.
400 000 — 400 TbiC.
500 000 — 500 TbiC.
600 000 — 600 TbIC.
700 000 — 700 TbiC.
800 000 — 800 ThiC.
900 000 — 900 thic. Cor.Thic. Aec.Toic. Toic. Cor. Oec. Ep.

L

C10 ThiICHY — 3TO eaAviHVLIA pa3paaa COTEH ThICSN.
100 000 = 100 TmiC.

37. CkonbkO eanHuLy, KaXaoro paspsaaa B 4mcne 6527 600? 6 Twic.?
500 1biC.?

13



l@ LeicTBuS CNoXeHUs u BbIMUTAHUS PaspsiaHbIX YUCEN WecToro

38.

pa3psna BbIMNONHAKT TakK Xe, KaK U C COTHAMMW.

PaccMoTpy napbl BoipaXeHuil 1 cpaBHU pe3ynbTarhl.

300 Tohic. + 200 ThIC. 600 TeiCc. — 200 THIC. 800 Tbic. — 400 ThIC.
300 000 + 200 000 600 000 - 200 000 800 000 - 400 000

39.

40.

a + 600 000 = 900 000 b - 400 000 = 300 000
500 000 - ¢ = 100 000 200 000 + d = 700 000
B capy BuweH Ha 30 pepeBbeB Gonblie, 4eM rpyul, u Ha 50 MeHb-

we, 4em A6nN0HbL. Hero Gonbwe — abnoHb nu rpy? Ha ckonbko?
O6bacHY pUCYHOK ¥ peLun 3aaasy.
BuwiHun | !

30 a.
MNpyww | } f

2
A6noHu} } 50 a. } ) Ha ckonbko”

41. Ina kKopMneHus AomalHuUxX Nty npueesnu 3 Beapa 3epHa no 12 kr

@ 42.

B KaX[0M. 3epHO pacxofoBanu B TedeHue 4 OHEeN, eXenHEeBHO
nopoeBHy. Nocne atoro ewe octanock 12 kr. CKONbLKO KMNorpaMmmos
3epHa pacxo[0Banu exenHeBHO?

(YcTHO.) BbiMMCNM 1 CpaBHU BbipaXeHUs.

12-8-2 13-6-4 15-4-5

12.8-2.4 13-6-4-10 15-4-5-12
43. O6BbACHM paBeHCTBA.

10 =1 pec. 10 Toic. = 1 pec. ThiC.

10 pec. = 1 cor. 10 pec. Toic. = 1 COT. ThiC.

10 coT. = 1 ThIC. 10 cort. ThiC. = 1 MNH

HULY cnenyiollero Beicwero paspaaa.

@ Kaxaple necarbs eanHul, Kakoro-nubo paspapa obpasyoT eam-

44. O6bacHu, kak 06pa3oBaHbl paspsaaHbIe Yucna.

1-10=10 1000 - 10 = 10 000
10-10 =100 10 000 - 10 = 100 000
100 - 10 = 1000 100 000 - 10 = 1 000 000

Ckonbko Hynein npubaBnseTca B 3anUcu Yucna Npu yMHOXEHUU ero Ha
10?7 Bo cKONbKO pa3 yBeNnMuYMBaETCa YMCNO NPU YMHOXEHUM ero Ha 10?7
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45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

o2.

53.

Y10 AONKHO CTOATHL BMECTO TO4eK?

Mpu yMHOXEHUn yucna Ha AecATb AOCTATOYHO K 3TOMY YUCHY
[onucars ... Hynb.

Mpn ymMHOXEHUM 4ucna Ha CTO AOCTATONHO K YUcny gonucarh ...
Hyns.

Mpy yMHOXEHUU YUCNA HA ThICAYY AOCTATOYHO K YUCNy AONUCaTh ...
HynS.

Coenai BbiBOA.

CpaBHu yucna B kaxaom crtonbuke. Bo CKONbKO pas yBenmuuimTcs
4Yucno, ecnu cnpaea gonucartb OAWH Hynb? OBa Hyna? Tpu Hyna?

1 5 20 40
10 50 200 400
100 500 2000 4000

OT1bpock cnpaBa 0guMH Hynb B 3anucu Kaxaoro yucna. Kak uame-
HATCHA Yucna?
1000, 3000, 50 000, 400 000, 90 000, 30 000

3aKoH4YY BbICKa3bIBaHUS.

Mpn peneHum yucna Ha 10 OCTATOYHO ... .
Mpn penedun yucna Ha 100 fOCTATOYHO ... .
Mpn peneHHnn ymucna Ha 1000 pocTaTtoyHo ... .
Choenait BbiBOA.

300 000 : 100 40 000 : 1000 - 10 3000 - 10
50 000 : 10 100 000 : 100 : 10 600 000 : 100

Macca nasku kakao 50 r. Hainam maccy 10 takux nadek; 100 nayex.

100 * 10 - 10 1000 * 100 + 100
1000 * 10 000 10 000 * 1000 + 1000

10 000 * 100 - 100 100 + 100 + 100 * 1000

Onpenenu yao6Hbl NOPSAOK BLINMONHEHUA NENCTBUNA. BriuucneHns
BbINONHU B CTONOMK.
173 - 158 + 227 + 398 322 + 376 + 204 - 842

CpaBHu u pelun 3anayn.
1) Ha cknapge 6bmno 567 kr kpynei. B maraauvd ornpasunu 90 kr.
CKONBKO KMNOrpamMMOB KPyrbl OCTanoch Ha cknane?
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2)[ Osoww | Bbino " Mpoganu OcTanoch

MopkoBb 238 kr 41 kr } i
Jlyk 357 kr 63 kr X

® 54. (YcTtHO.) Bbivcnn u cpaBHU BblpaxeHus.

81:27+16 -6 72:24 + 13 - 4
81:27+16-6 - 29 72:24+13-4+89

55.609+50+1 800-1- 300 600 +99+1 409+ 1+40
480 -80-1 459-50+ 1 S500+99+1 700-200 -1

56. Hazosu uncna. CKonbko pas3psnosB B Kaxaom yucne?

"= =
ThiC. Cor. Lec. En. Twic. Cor. Hec. Ep.

H4106bI Ynucna 660 yaobHee YUTaTh U 3anNUCkIBaTh, KaXable Tpu
paspsaa 06LeaAUHKAIOT B OAUH KNnacc.

57. MNpouuTan Ha3BaHUA KNAaccoB u pa3panos.

Knacc Tbicay Knacc eguHni

CorHu | Oecatrky | EauHuubl

CoTHu eCsATKU UHULLbI
ThICHAY ThicaY ThICAY A En E

Knacc eaumnui, conepxuT Tpu paspsaa.

EQnHULIBI ThICSY, AECATKU ThICAY, COTHU THICAY NPEACTaBNaioT
K/1aCC ThICSH.

Knacc teicay copepxur Takxe Tpu paspsaa.

Teicaya Teicay — 310 MunnmoH. 1 000 000 — 1 mnH.

@ EavHuubl, AECATKU U COTHU NPEACTaBNAIOT KJI1aCcC eAnHNL.
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58. MpouunTtain ynucna. CKONLKO paspanos B KaXxaom 4ucne? Bo CKONbKO

pa3 yBE/IMYMBAETCA KaXA0€e cneayroLlee Yncno?

'Knacc MUNIMOHOB Knacc Tbicay Knacc eguhwny, |
o B T come [ 2 |0 e [ e
OHOB OHOB OHOB ThICAY
3
1 0
1 0 0
1 0 0 0
1 -0 [o°] 0 |
1 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0
59. CpaBHu napsbl yucen.
80 600 50 30
8000 60 000 500 30 000

Bo ckONbKO pa3 4ucno BEPXHEro psaaa Kaxaown napbl MeHble, Yem
YMCNO HUXHero pspa?

60.

30-10* 30-100
20 - 100 * 20 - 1000

61. MNpouuTtan 3anauun.
1) o obepna npopanu 236 kr dpykToe, a nocne obepa 438 kr.
Ckonbko kunorpamMmoB GpykTOB OCTanoch, ecnu ux 6uino 700 kr?
2) bpurapne paboumx Hano orpemoHTUposaTtk 81 km pnoporu. TpeTtb
noporn pabouune yxe orpemoHTUpoBanu. CKONLKO KWUNOMETPOB
LOpOrn ocTanoCb OTPEMOHTUPOBATL?
CpaBHu ByKBEHHbIE BbIpaXeHUs, COCTaBNEHHLIE K 3apaqam.

a—-(b+c)

50 000 : 100 * 5000 : 10
60 000 : 100 * 5000 : 10

a—a:k

Kakoe peicrBue B KaX/10M BbipaxeHuu nocnegHee?

62. Bbiimcnn BoipaxeHus.
35:7+65:5-60:6

9 63. (YCTHO.) BuiMUCAM 1 CpaBHU BbIpaXeHUs.
38 :24+38:2

38:2+38:2-38:2
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64. Paccmotpu tabnuuy. Kak npountars 3tm yucna?
Knacc Tteicay Knacc eamHuu
CotHu thicaY | ecatku Teicay | EovHuubl Teicay [ CotHu Hecatkmn | EaMHuubl
T 5 6 1 0 3
6 5 0 0 2 8

65.

66.

67.

68.

NMpumep 1. lNpoyutaem uncno 756 103: cembcor nNATLAECAT
wecTs ThiICAY CTO Tpu. Cnesa HanpaBO NO O4Yepeau HasbiBaem
YUCNO eaunHUL, Kaxaoro knacca u npubaeBnsem €ro HasBaHue.
HasBaHue kKnacca eanHuL, He NPOU3HOCUM.

Mpumep 2. lNpountaem umucno 650 028: wecrbcor nsarbaecsit
THICSY ABaauare BoceMb. HazBaHua pas3psaoB, B KOTOPbIX €CTh
HyNb €4WHULL, HE NMPOU3HOCUM.

MNpouuTtain yucna: 120 542, 72 105, 300 003.

Kak npouutate ymcno 567 0437 lNpoBepb, Tak Ny Thl paccyxaan.
B 3aTom yncne ectb eamHULLl 060MX KNAaCCOB — Knacca eauHuL,

M knacca ThiCaY. Yutaem: nsATbCOT WWECTbAECAT CEeMb TbICHY

(ob6s3aTenbHO BbIrOBapuBaeM CNOBO ThiCS4Y) COPOK Tpu (CNOBO

«©@OMHUL» HE BbIrOBapuBaem).

567 043 — nsSTLCOT LIECTLAECAT CEMb ThICSIY COPOK TPMU.

Mpouurain yucna: 900 900, 400 040, 600 006, 707 000, 303 030,
550 005.
CKONbKO B KaXI0M YUCNEe eanHuL, Knacca eanHuL, U Knacca Thicay?
Mpun 4YTEeHUM KaKoro 4YMcna HasbIBalTCHA TONbKO €AUHULLI OJHOIo
Knacca?

[MpouuTain NnpepnoxeHus:

a) macca 3emnu meHblue maccel ConHua B 329 000 pas;

6) camas BbiCOkas Touka 3emnu — ropa JsepecT. EE€ BbicoTa
8848 m;

B) camas HU3Kasa Toyka Ha 3eMHOM wape — MapuaHckas BnaguHa.
Ouna Haxogutca B Tuxom okeaHe. E€ rnybuna 11 022 m.

Mpouutain 3apaun.

1) B wkonbHOM 3ane getn cMOoTpenu crnektaknb. B Tpéx psaax
cugeno no 16 y4eHWKoOB B KaXZOM, B AByX — no 21 yyeHuKy B
Kaxa0M. CKONbKO BCEro y4eHUKOB CMOTPENW CreKTaknb?
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969.

70.

71.

i

2) YyeHukn cobpanun B cany 3a oauH aeHb 3 KOp3uHbl 86710K, No

20 kr B KaXa0in, un 2 Kkop3auHbl rpyw, no 18 kr B kaxaon. Ckonbko

dpykTOoB COBEpyT yHEHUKUN NMPU TOM Xe HOpME 3a ABa AHA?

O6bACHM cocTaBneHHble K 3apgayam OyKBEHHbIE BbIPaXEeHUS:
a-b+c-d (a-b+c-d)-k

Kakoe peicrtBue B KaXAoM BbipaXeHuu nocneaHee?

Kak ycnoxHsinacb BTOopas 3apaya? Pewwu 3aanaqy Ha Bbibop.

(YcTHO.) Beiuncnu 1 cpaBHu BbipaXeHus.
63:3:2 84:21.16
63:3:-2-63:3 84:21-16-84: 21

JIiob6oe 4Mcno MOXHO 3anucaTtb C NOMOLLBIO AecaTu unodp:

1. 2, 3; 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0.
M3 paHHbIXx undp ob6pasyin Hanbonblee U HauMeHblee TPEex-
3HayHble YMCcnNa, UCNOoNL3ysa Kaxay undpy B yucne oguH pas.

Knacc Thicsiu Knacc eannnu
CothHu TeicaY | JecaTtku Teicay | Eamnunuel Teicay | CotHu | [ecaTku [EanHuubl
7 0 0 8 0
1 0 . 8 0 0 9

Mpumep 1. 3anmwem undpamMu YUCNO CEMBLAECST TbICSY BO-
cembgecsit. B kaxnom knacce, KpoMe€ MNepBOro cneea, AOMKHO
6b1Tb TPU UMdpbl. MNMuwem cnesa Hanpaso: B knacce Toicay — 70, B
knacce eguHuny 080, To ectb — 70 080.

NMpumep 2. 3anuwem undpamm YUCNO CTO BOCEMb ThICSIH [1EBSTH.
B knacce eauHuy gomkHo ObiTe Tpy uudpbl, Noatomy nepen 9
nuwem aea Hyna: 108 009.

Y1066l NpaBunbHO 3anucarb 4YUCNO, BHUMATENLHO cnegu 3a
KnaccamMmu v paspsaamMm Kaxaoro knacca.

3anuwm umdpamMm YUCNo BOCEMBAECAT ThICAY LLIECTbCOT LUECTb.
MpoBepb, TaK N1 Thl paccyxaan.

CHauana onpepensieM, U3 Kakux KJacCOB COCTOUT HUCNO: Kiacc
THICAY U KNAcc eauHuLL.

3arem HaxoauM eguHULIBI B KaXA0M knacce. B knacce thicay nx 80.
B knacce eamnuny, — 606. A Tenepb 3anucuieaem sucno: 80 606.
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KNacchbl OTAENATCA HEBONLLWUM NMPOMEXYTKOM.

I@ O6parn BHumanue! B 3anucm sucen ma natm n 6onbwe umdp

73.

74.

75.

76.

77.

@ 78.

79.

3anuvwim ymcna.

- Knacc Teicay | Knace eavhuny, | [ Knacc Thicau | Knace epmuny
123 300 32 305
1 1 20 20
56 000 400 100
360 560 40 400

3anuwm 1 npoynTanm Ymcna, B KOTOpbIX:

1) 30 en. knacca Toicsy 1 640 en. knacca eauHUL,
2) 9 en. knacca Toicay 1 400 en. knacca eauHULL
3) 5 cor. ThIC., 1 pec. TiC., 1 ThIC., 8 CcOT. 1 1 pgec.

300 + 5 200 + 50 360 + 400

3000 + 5 2000 + 50 3000 + 400

800 - (339 - 178) 092:23+98:49-68: 17

902 - (555 - 69) - 81:27 +96: 32+ 1000

CocraBsb 1 pewwn ase 3ana4qu.

' Bbino Npuseanu Crano
O kr ] aui. no [ kr B8 kaxpom ?
[ qui. no [ kr B kaxaom | [ kr ?

(YCcTHO.) Bbhi4Mcnu un cpasBHu BbIPaXEHUS.
140+ 16 -5 200 -90: 3 84:4+ 120
140+ 16 - 5-70 200 -90:3 + 100 84 :4+ 120 - 60

KakoBo 3HaveHuwe kaxaom umdpsbl B 3anucsix umcen: 237, 321, 123,
S12, 213, 1327

Haitay napel 4ucen, B KOTOpbiX umdpa 3 umeer 0OAMHAKOBOE
3Ha4YeHue.

@ OpHa v Ta xe uudpa B 3anvcu Yncia MOXeT UMETb PasHbIe 3Ha-

HeHusi B 3aBUCMMOCTU OT TOro, B KGKOM pa3pane oHa CTOMT.
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80.

81.

82.

83.

84.

PaccmoTpn tabnuuy paspsgos n knaccos. MNMpouuTan Yucna.

Knacc tbics4 Knacc egunHny,
CotHu Thicsau | flecatku Toicay |Eqununusl Teicsy| CotHu | Oecsatku | EAuHULL
4 o 9
4 9 0
4 0 0 5
4 g 7 9 8
5 5 8 _9_ 1 1 B 0

1) Y10 o3HavaeT undpa 4 B 3anMcCu Kaxaoro 4ucna?
2) B kakunx yncnax undpa 9 nmeer oaHO U TO Xe 3HaYeHne?
3) B kakom usncne umdppa 8 vmeet Hanbonbluee 3HaveHne?
4) 3annwmn Hambonbluee u3 3TUX Ynucen.

Onery Hapo BbinMcaTb YeTbIPEX3HA4YHbIE Yucna, a Uropo — yucna,
KOTOpbIEe 3akanumBaloTCs umdpon 2. Kakue ynucna eoinncan Urops?
Oner? Kakue n3 atnx Yucen sbinucan v Uropb, n Oner?

7242, 42, 5311, 2222, 1022, 222, 202, 209, 8391, 1000

3000 + 3 3000 + 30 3000 + 300 3000 + 3000
30 000 + 3 30 000 + 30 30 000 + 300 30 000 + 3000
34 - 2+ 245 (37 - 2+ 26) - 100 (39 - 2 +22) - 1000
27-3+9-9 (17 -5+ 15) - 100 (14 -7+ 2): 100
MNpountan 3agayn.

1) Y mambl 6bino 135 rpH. OHa wuctpatuna Ha nokynku 89 rpH.
CKonbkO geHer ocTanocb y mambl?

2) Ha oBowHon 6ase 6bino 340 kr kanyctbl. OAHOW CTONOBOW
Bbiganu 98 kr, a gpyroin — 104 kr. CKoNbKO KMNorpamMmMos KanycThbi
ocTanochb Ha 6aze?

3) Y Bepbl 6biio 4 rpH. OHa kynuna Tpu Badnm no 32 K. n aga
cbipka no 46 k. Ckonbko aeHer octanock y Bepwi?

Hangn BykBeHHOE BhipakeHue K Kaxaoi 3apade.

a-b a—-(b+c¢) a—(b-k+d-c)
Kakoe gencrsue B Kaxa0M Bbipaxennn nocnenHee? Kak namena-
NIOCb BblHMTAaeMoe B BbipaxeHusax? Kak yCnoXxHanacb Kaxaas
nocnegyoulas 3apaya? Pewwy TpeToio 3azauy.
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@ 85. (YcTHO.) BBIMUCAY 1 CPaBHWN BbIPAXEHUS.
40 : 2 + 99 64 :4 + 66 57 :3+B8
40:2+99:3 64:4+66:2 57:3+88:4

86. CpasHu yucna B psaax. Npogomkn psabl Ynucen.
1) 8000, 7000, 6000, 5000, 4000, ...;
2) 6200, 6300, 6400, 6500, 6600, ... ;

(uwdp), To Bonblwee 3 HUX TO YUCNo, B KOTOpom Oonblue
eaVHUL B HamBbiClwem paspspe. Ecnn konunyecTBo egvnHuvy, B
9TOM pas3psfe Takke OAMHAKOBOE, TO CPaBHMBAIOT 4ucna
CNeayowmnx HU3LWNX Pa3psaos.

Ecnn pga 4vcna MelT pasHoe KONMMHECTBO 3HakoB (undp),
To DonblLUee U3 HUX TO YMCNO, B KOTOPOM DonblLUe 3HAKOB.

l@ Ecnn pBa u4ucna vMeT OAVMHAKOBOE KONMYEeCTBO 3HAKOB

87.[C 480 * 480 000 3000 * 30 000
E.i 350 * 350 000 320 000 * 32 000

88. MNpouwTan yncna: 46 000, 38 000, 35 000, 348 700.
Mpencrasb, 4TO B 3anUCU 3TUX YUCEN CTEPNM OBe nocnegHue
undpbl. MOXHO N CPaBHUTL NEPBOE U BTOPOE YUCHaA, TPETbE U
yeTrséproe?

89. MpouuTan ase napol Ymucen: 36 890 n 42 890; 31 900 n 47 300.
MoXHO nNv CpaBHUTL 3TK YMUCNA, €C/IM B 3anUCK KaXOoro n3 Hux
cnesa crepeTb ase undpbl?

90.[>>) 888 888 * 88 888 44 444 * 44 444 2358 * 2360

g 734 906 * 734 806 37 676 * 38 676 10 255 * 9860

91. MNocrasb YMCna B NOPKAKE BO3paCTaHUs, HauMHas ¢ HaMMeEHbLLEro.
208 909, 30909, 990 679, 1000, 8000, 120 001, 999.

92. lNocraeb Yncna B nopsgke yboiBaHns, HaumMHas ¢ Hanbonbuero.
560 330, 67 000, 901 001, 99 999, 87 099, 597, 100.

93. BctaBb nponyuieHHbie undpbl, 4ToObl HepaBeHCTBO Obino npa-
BUNbHbIM.
30076 > 3576 700 812 < 707 812 300 4000 < 300 460
43 501 > 43 401 130 549 < 130 5000 549 035 > 549 435
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94.

95.

96.

97.

98.

99.

50 000 + 2000 + 2 200 000 + 4000 + 2

40 000 + 4000 + 4 300 000 + 500 + 80

500 406 - 400 - 6 600 846 - 6000 - 800
40 956 - 40 000 - 50 - 6 30876 - 800 -70 -6
5999 -900-90-9 70125 -100-20 -5

Peww 3apaun.

1) B koHTenHepe Obino 310 kr apbysos. Yrpom npoganu 97 kr, a
AHém — 155 kr. Ckonbko kwnorpammoB apby3oB OCTanochb B
KOHTEenHepe?

2) B none paborann 147 yyenukos. MNocne obepa 16 mn3 Hux
nepewnn paboratb B cag, a 28 yseHukos, pabotaslumx B cany,
nepewnn Ha pabory B none. Ckonbko y4eHnkoB paboTtano B none
nocne obepa? “

CpasHu 3apaun. Haigm BbipaxeHue K kaxaon 3agaye n ob6bsacHu
ero.

a-b+c a-b-c
23 -4+ 24 - 98 43 - 27 +92: 4 90:5+18 -5
08 -23-4+24 92:4 +43 -27 18-5+90:5

Kakoe-nnbo 4vMCcno MOXHO 3anucatb B BUAE CYMMbl PaspsifHbIx

cnaraembix. Hanpumep: 8651 = 8000 + 600 + 50 + 1.

MNpepncraeb kaxaoe 4MCNo B BUAE CyMMbl PaspRaHbIX ChnaraeMbix:
81, 197, 888, 7080, 70 800, 700 080.

Kaxayto cymmy 3anmwm Kak 0gaHO 4Uchno.
400 + 60 + 8 400 000 + 60 000 + 5000 + 700 + 80 + 1
50 000 + 200 80 000 + 4000 + 200 + 60 + 5

100. HYucna 3anucarbl B BUAE CyMMbl PaspaaHbiX Cnaraembix:

101.

5000 + 300 + 70 + 4, 50 000 + 60,

700 000 + 80 000 + 60 000 + 70 + 4, 700 +90 + 1,

90 000 + 7000 + 500 + 80 + 2, 400 000 + 100.
Kakve n3 atmx yncen TpéxaHayHbie? YeTbipEX3HayHbIe? NATU3HAY-
HbIe? WeCTU3HAYHbIE?

Hagv owmbky n ncnpasb ee€.
8072 = 8000 + 700 + 2 8602 = 8000 + 60 + 2
20690=20000 +60 +9 20 060 =20 000 + 6
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102. NBany Hago BbINWCATL YMCNA, KOTOPbLIE 3aKaHYMBaKTCH LUMGPON
3, a bopucy — TpéxaHayHbie Yncna. Kto sbinucan Oonblue yncen
M Ha CKONbKO?
634, 523, 23, 1033, 9333, 753, 827, 373, 33, 301, 303
Hanbonbluee 41cno 3anuiuv B BUAE CyMMbl PaspsifiHbiX Cnaraembix.

103. Moct nmeeT 3 nponéTta. [lnvHa nepeoro nponéra — 62 M, anvHa
BTOPOro nNponéta Ha 23 M MeHblUue AMHbI NEepPBOro, a AIvHa
TPpeTbero nponéra Ha 35 m 6onblue annHbl Nnepeoro. Hanaun annHy
BCEro Mocra.

-62M

1 a

E23M

1] 1 7 a-—c

mn L

| pa

1 a+d

Mo pucyHKy onpefeny OTHOLEHNS Mex/ly BeNMYMHaMM, OnucaH-
HbiM B 3apaqe. ODBbSACHWM, 4TO 03Ha4alT BbipaXeHus. Pewwu
3apaqy.

104. Hanav pavHy nomason nunun. U3amepb paccTosHUe MexX/ly Kpai-
HUMW TOYKamMu IoMaHOW nnmHuK. 410 Bonblue — 3TO paccTosHue
nnn anviHa noMaHon nnHun?

@ 105. YcTHo. 38:2+96:8 93:3+88:4
9% :8+38:2+ 105 88:4+93:3+ 217

106. MNpoyutant ymucna: 32 008, 230 560, 204 500.
Pacckaxv 0 KaxaoM n3 3TUX YUcern no niaHy:
1) Kakon HavBbiCLUMIA pa3psg B Yncne?
2) EaviHuL Kakux pas3psaos HeT B Yucrne?
3) Kakoe u3 atnx yucen Hanbonbluee (HammeHbLlee)?

EavHvubl kaxxaoro paspsga MOXHO NpeacTaBnaTs B BUAE NPO-
m3segeHmnsa ¢ mHoxutenem 1 000 000, 100 000, 10 000, 1000,
100, 10, 1, a 4ncno — B BUAE CYMMbI 3TUX NPOUN3BELEHUIA.
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107.

108.

PaccmoTpu n 06bACHW, Kak 06pa3oBaHbl YMcna.
5000 = 5 - 1000
4290=4-1000+2-100+9 - 10
7290=7-1000+2-100+9 - 10
6543=6-1000+5-100+4 - 10+ 3
2306=2-1000+3-100+0-10+6
9070=9-1000+0- 100 +7 - 10
8006=8-1000+0-100+0-10+6

Hukonaio w3 psga Yvcen Hago BbINUCaTb TPEX3HAYHbIE Yucna, B
koTopbix umdpa 0 nocepeanHe, a MiBaHy — TPEX3HaYHbIE YuCna,
KoTOpbie HauynHaTes ¢ umdpbl 7. KTo Beinucan 6onblLue Yvcen v
Ha CKOJIbKO?

302, 706, 7000, 507, 750, 7540, 807, 70, 7770, 707
Haubonbluee 4vcno npeacrasb B BUAE CyMMbl NPOU3BELAEHWVI
paspsaHbIX Yucen.

109. CnopTtcMeH BbINONHWUA TPONHOM NPLRKOK. AnvHa nepeoro npbixkka

110.

111,

112.

342 cm, BTOpOro — Ha 39 cM MeHblue, a TpeTbero — Ha 398 cm
MEHbLUE, YeM [/IHA NEPBOro M BTOPOro NpPbPKKOB BMecTe. Ha
KaKoe pacCTOSHME NPLIrHY CNOPTCMEH 3a TPW NpbiXxka?
Y10 03Ha4alT paBeHcTBa?

342 - 39 = 303 342 + 303 + 247 = 892

342 + 303 = 645 342 - 247 = 95

645 — 398 = 247
Kakne paBeHCTBa SBNKIOTCS AENCTBUSMW peLleHus 3apaqn?

Hangu anvHy noMaHon nuHuu. Ha CKONbKO MUIIMMETPOB A/1MHA
nomMaHon nmHumn BonbLue, 4em [IMHA CaMOoro JIMHHOINO €€ 38eHa?

.

YcTHO.29 - 3 - 57 64 : 2 +44 39:3+84:4
29.-3-57+0 64:2+44 -0 39:3+84:4+0

MNpouwuTaii yncna: 786, 658, 333, 999, 1000.
CKOJbKO B KaX/10M U3 3TUX YUCEST:

a) eavHUL, Kaxaoro paspsaa?

6) BCEro AecsTkoB? BCEro eanHuny? BCero COTeH?
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KOHKPETHOro paspsaga.

@ B nobom ymncne MoxXHo onpenennts obuiee Konnm4ecTso eanHnL,

113.

114.

115.

116.

117.

118.

@®119.

Hanpumep, B 4ncne 2854 — 285 pnecsTkoB,
2854 — 28 coreH,
2854 — 2 thicaun.

PaCCMOTpM 3anucu n 0B6BLACHK, Kak onpegenntb, CKONbKO BCero
eanHny, OecAaTkoB, COTEH, ThiCAY, AECATKOB TbiCA4Y, COTEH TbICAY

cogepxar:

yucno 43 890 yucno 786 078
43 890 eaguHny 786 078 eavHuy
4389 pecaTkoB 78 607 pecarkos
438 coteH 7860 coteH

43 ThiCa4YN 768 Thica4

4 pec. TbiC. 78 pec. Toic.

7 COT. ThiC.

CKONbKO BCEro AECHATKOB B KaXA0M Yucne?
6008, 54 087, 438 cor. Thic., 458 000, 430678, 432 111

CKONbKO BCEro CoTeH B Kaxaom yucne?
42 540, 120 000, 3850

B noncobke marasmHa bwbino 385 kr anenbcuHoB u 390 kr numo-
HoB. Mpuee3nun ewé 156 kr anenbCcuHOoB, a NIMMOHOB — Ha 170 kr
MeHblue, YeM ux Bbino cHavana. Ckonbko BCEro kKuiorpammos
anenbCMHOB 1 NIMMOHOB CTano B nogcobke?

YTO 03HAYaKT BbIPaXEHUS, COCTaBNEHHbIE NO AAaHHBLIM 33a4n?

390 - 385 385 + 156 390 - 170
385 + 390 + (390 - 170) + 156 385 - 156
Kakoe BbipaxeHune SBNsSeTcs pelleHnem 3anayqn?
7000 - 100 + 5000 80 000 : 100 + 10 000
9600 - 100 — 60 000 90 000 : 100 + 3?00
86 205 - 6000 — 205 34 500 - 4000 - 500

970 455 - 900 000 — 70 000 - 5 27 605 - 20 000 - 605

(YcTHOo.) Buivmcnn v cpaBHV BbipaxeHus.
0:75:5 0-58:4 0-63:3
D:F8:6+75 " 0:580:4+58 0:63:3+63
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120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

127

128.

29.

3845 - 800 - 40 - 5 29 750 - 9000 - 700
38 450 -~ 8000 - 40 - 5 35 840 - 5000 - 800
55000 : 100 + 1 44400:10+0 101000 : 100+ 0

97000:1000+3 38000:100+20 202000 : 1000 + 1000

Mpo4nTan n 3anoMHM AaThl, CBA3aHHbIE C NCTOPUEN YKpauHbi.
Kvee — ctonuua YkpavHel ¢ 1934 r.
Bubnuoteka npn Codwuiickom cobope B Knese Bbina ocHoBaHa
B 1037 r.
MamaTHUK kKHA310 Bnapnmupy B Kuese 6bin noctpoen B 1853 .

Kakoe 4vMcno HasbiBaloT BO BPpEMS CHETaA Nepen Yncnamm:
1000, 100 000, 900 001, 50 500, 450 560.

Kakoe 4mcno HasbiBaloT BO BpeMs CHETa cpasy nocne 4vcen:
10 008, 32 005, 3000, 210 099.

Hazoeu no nopsaky svcna: a) ot 999 997 po 999 999; 6) or 5890
no 6000; B) or 4979 o 4999.

Hasoeun «cocegen» 4mcna 7000. Ha3oBw 4ucna, KOTOpbiE CTOAT
MeXy YMcnamm:
4899 v 4901; 40 901 vn 40 890.

3anuum YeTbipe nocnenosaTenbHbIX Y1MCna, HaymHas ¢ Hanbonb-
Lwero TPEx3Ha4YHoro Yucna; HaymHas ¢ Yucna 65 090.

3anuium Bce 4Yncna, 0603Ha4YeHHbIe Ha YUCNOBOW OCU TOYKAMWN.

1 1 t
2700 2740 2790

(I 999 777 * 777 999 900 009 * 30 009
%1 444 455 * 554 444 600 009 * 90 006

B nepeBomMm koHTelHepe Obiio 139 abiHb, a BO BTOpoM — 215,
M3 nepBOro KoHTeHepa npogany 75 AbiHb, a U3 BTOPOro — Ha 19
Bonblue. CKoNbKo AblHb OCTaNnoCh B 060UX KOHTEMHEpPax?

Bbino Mpopanwu Ocranocbk
| — 139 I
N — 215 '

3anonHm Tabnvuy v pewwn 3apayy.
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B OTAENbHbLIX Cny4Haax Ona 3anvucu Hucen MCNoJNb3yKT PUMCKKME
umbpbl

T X L G D M

1. 5 10 50 100 500 1000

Mpaewuna 3anucwu Yyucen

1. Huena 3anucbiBaloT NyTEM NOBTOPEHUS PUMCKUX LUMOP.

] ]] XX XXX

2 3 20 30
2. Yucno 3anucbiBaloT CNOCODOOM CIIOXEHUS UM BbIMUTAHUS.
Ecnn menblias no 3Havenunio umdgpa ctout nocne bonbluen, To
MX 3HA4YEeHUA CKNaAbIBaKOTCS:

Vi=6,Toectb 5+ 1; Xll =12, To ectb 10 + 2.
Ecnu meHbwas no 3HakseHnio undpa ctout nepeq 6onbluein no
3Ha4YeHnin undpon, To n3 BoNbWEro 3HAYEHUS BbIMUTAETCH
MeHblUee:

V=4, tToectb 5-1; IX=9, Toectb 10 - 1.

130. Npouurair yncna: VI, X, XIV, XXI, XXV, XL, LX, CX, XC.
Ob6bsicHn 3anuck: MMIIL = 2003.

131.26:13+52: 13+78:13+91:13 38:19+57:19-95:19

BEJINYHUHDI

& Tbl yXxe 3Haelb Takne BenuyuHbl, KaK [/mHa, mMacca, Bpems,
CTOUMOCTb.

BenuuuHbl MOXHO cpaBHuBaTtb. Hanpumep, macca apbysa bonblue
Macchbl AblHW; J/IMHA NNHEKN DoNbLue ANVHBE PYYKU U T. 4.

BenninHbl MOXHO u3mepsaTb. Hanpumep, anvHy MOXHO U3MEpPSTb
eAVNHULEN ANMHBI — METPOM; MacCcy — eAVHULUENn MacCbl —
KWUIOrpaMMoM; BpemMs — eaAVHULEN BpeMEeHU — CEeKyHOOM.

Anga ynobcTtea namepeHs BENMYNH UCTIONBL3YIOT PasHbie eaunHULbI
— 606nblUME N MEeHBLUME (KM, M; Kr, T).

Mpn cpaBHEHUM BENVMYMH HAcTo NPUXOAUTCH 3aMeHATb OOnblLune
€AVHNLBI MEHBLUMMK 1 HAoDOoPOT.

2kr=2000r; 300k.=3rpH

Ona BbINONHEHMS pa3HbiX OEWCTBUMA C BENUYMHAMW HAOO0 3HaTb
COOTHOLLIEHVE MeXAY €AVHULIAMY KaXA0W BENTUHUHbI.
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132.

133.
134.
135.

136.

137.

138.

139.
140.

141.

EAVNHULIBI USBMEPEHUA OJINHbI

HazoBn BCe wu3BecTtHbie Tebe eavHuubl [NIMHbI, Ha4YuHas C
HaMeHbLUEWN.

Ons nameperns A MHbl NPUMEHSKIOT Takme eauHULLbI:
KkvunomeTp (kMm), metp (M), geuuvmeTp (aMm), caHTumeTtp (cm),
MUNINMETP (MM).

1 km = 1000 m 1am=10cm

1m=10 am 1cm =10 mm

1M =100 cm = 1000 mMm

MNpepncraeb B meTpax: 35 km 123 m, 7 km 50 m, 100 km 485 m.
MNpencrasb B caHtumeTpax: 8 m 12 cm, 3 am 4 cm, 16 m 30 cm.

MNpegcrass B MwiinmeTtpax: 8 cmM 3 mm, 5 am 5 cm 5 mm, 12 am
1 cm.

Ynpasnsembie CNyTHUKM nNeTawT Han 3eMnéin Ha BbicoTe OT
200 km po 500 kM. Bxogut nm B 3TOT NPOMEXYTOK BbICOTA:
250 kM, 420 km, 500 km, 150 km, 800 km, 497 Kkm?

] 5«km300M * 6 km 030 m 35Mm * 2 cMm 9 mm
tgq 10mM9am* 10 m 10 cm 41 gm* 1 m4 am

Ha3oBu 4ncna, 0603Ha4EHHbIE HAa YNCNOBOW OCU TOYKaAMW.

3403 6403 10 403
300 000 + 600 + 30 + 1 20 000 + 10 000 + 500 + 1
300 000 + 6000 + 300 + 1 40 000 + 20 000 + 60 + 2

100-69:23+63:21+70: 14
72:12+84:12+96:12+24: 12

Paboumm Hago 6bino oTpemMoHTuposaTts 989 M wocce. B nepsbii
AeHb oHn oTpemoHTposany 309 M wocce, a BO BTOPOW AEHb —
Ha 40 m Donblwe. Ckonbko METPOB LWOCCE OCTanoCb OTPEeMOH-
TMpoBaTb?

ObbsicHn ypaBHenne: 989 = 309 + (309 + 40) + x
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EAVHULIBI USBMEPEHUA MACCHI

100 kr coctasnsiot 1 yeHtHep, a 1000 kr — 1 TOHHYy.
@ 11 =1000 kr 1u=100kr
1kr=1000r 17T=10y
142. MNpepacraeb B KunorpamMmmax: B rpammax: B UEHTHepax:
3 1 050 kr 8 kr 3194
25000 r 14kr 040 r 8700 kr

143. 3anvwun, CKONbLKO:
kunorpammoe e 81, 6u, 8uSkr, 515
ToHH B 6000 kr, 30 000 kr, 40 000 «r;
rpammoB B S5 kr, 20 kr, 14 kr, 6 kr 005 r.

Ins B3BewwBaHWS pPasHbiX NPeaMEeTOB MNONL3YIDTCA MPSMU
Maccoit: 1k, 2k, 5%, 16 2r, 5, 101, 20r, 50, 100 T;
200r, 500r.

‘Jt—’ﬁﬁﬁm

Kr 2kr 1kr 500r

144, Hangn maccy npeamMeTos.

2 kr
W0 ’y
C{LJL_/ =

145. OpHa cosa cbepgaer 3a neto 1000 noneBbix MbILEN, KOTOPLIE
NUTaKOTCR 3epHOM. Bnaropaps atomy coxpaHseTrcs 1 T 3epHa.
Ckonbko KuorpaMMoB 3epHa coxpaHseTcs Onarogaps O[HOM

cose?
146. 1305 = I cor. U en. 2041 kr = 0O y O kr
1305 u=07100u 3240 kr =0 7 O kr
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147. B kakux eguHuL@x Maccbl MOXHO U3MEPUTD:
Maccy apby3a — 4 ...; maccy cnoHa — 4 ...; Maccy CimBbl —
15 ...; maccy cBuHbM — 2 ... .

148. B pbibHbii mMara3vH npuee3nu 1 1 kapnosB. 3a aeHb npoganv
390 kr pbibbl. CkONbKO KWUNOrpPamMMoB KaprnosB OCTanocCb B
mara3mHe? Ha ckonbko 60onbLue KMnorpaMmMoB Kaprnos OCTanocChb,
yem npoganu?

149. Buyucnm ¢ NpoBepKOn.

_0s7 _ 030 _ 031 (161
160 369 2.8 29
109 516 270) 1006
50. 22 000 + 35 9060 -~ 9000 750 831 - 750 000 - 1
17000 + 240 7030 - 7010 830 450 — 20 000 — 400

EAVHULIbI NVBMEPEHNA BPEMEHU

? 151. 3anomHw.

EAnHuLbI CooTHowweHue !
BPEeMeHU Mexay eAvHULAMY BPEMEHU |
CexyHpoa — |
MunyTa - 1muH=60c
Yac 14 =60 MuH
CyTtkn 1 cyTkn = 24 yaca
Mecsi, 1 mecsuy = 30 unu 31 cyTku
(B bespane 28 nnu 29 cyToOK) |
lfop 1 0ObiyHbIN Toa = 365 cyTOK !
1 BUCOKOCHBIN roa = 366 cyTok
Cronetuve | 1cTonetve = 100 ner ‘

BucokocHbie roagei: 1988, 1992, 1996, 2000, 2004, ... .

152. Boapact camoro craporo ay6a B PuBHeHckon obnactu 1300 ner.
Ckonbko cToneTuii npoxun ator ayo6?
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153. 3anomMHK NOpsaKoBLIE HOMEpPa MECSLEB W KONUYEeCTBO OHEN B
KaXXaoM Mecsue.

| aHBapsL — 31 VIl vions — 31

Il pespanb — 28 Vil asryct — 31

(29 B BUCOKOCHOM roay) IX ceHTabps — 30

Il mapt — 31 X oktsi6pb — 31

IV anpens — 30 Xl Hosi6pb — 30

V man — 31 Xl pexabpp — 31 |
VI nions — 30

154. O6o3Ha4yb CTONeTUs OTpe3Kamyu Ha NPSIMON, KakK MokKasaHo Ha
pucyHke. lNokaxu Ha pucyHKe OTpe3Ku, KoTtopblie 0003HavaloT:
3 cronertus, 15 ctonetunn, 18 croneruin, 20 croneTuia.

0 2crt. 4cr. 6cr. Ber. 10cr. 12crt. 14cr1. 16ct. 18 ct. 20cCT.

re " " i P

i
et

155. Ckoneko ner B [AByX CTONETUSIX? NSTU CTONETUSIX? cemu
cToneTusax?

156. Ckonbko ctonetuid cogepxar 900 ner? 1300 ner?
157. Ckonbko nosHbIX cTonetuin copepxar 287 net? 1035 net?

158. B 1982 r. npasnHoBanu 1500 ner co AHs ocHoBaHusi Kuesa.
CKONbKO CTONeTU CyLLEecTBYET cTonuua YKpauHb?

159. MNpoywuTail, 3aN0NHAS NPONYCKU:
1) 94 poaunca B ... roay, ... 4icna, ... mecsiua. Mue ... ner.
Yepes ... MecsLeB MHE UCMNONHUTCS ... NEeT.
2) CeropHs ... rop, ... Mecal, ... yucno. B atom rogy ... OHein.
B artom mecsiue ...cyTok.

160. Pacwudpyn paty. Pacckaxu, kakoe Bbigawolieecs cobbitve ans
YKPavHCKOro Hapoza npou3oLwsio B 3TOT AEHb.
Nog — MCMLXXXX! mecsay — VIl yucno — XXIV

161. Paccmortpwu 3anvcu 3apay. Kak nonyyunu BTopylo 3aaady?

I — 200 | —200 =
Ih— 271 ? Il — Ha 71 Bonbie ——e«—— } ?
in—A199 Il — Ha 73 MeHbLue
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162. Onpepenv pnvHy kaxaoro orpes3ka. 3anuwm o0603HaveHus
OTPE3KOB B NOpPKAKE BO3pacCTaHUs X OJIH.

A ,/w‘/”*o

C K
HauyepTn oTpe3ok, koTopuii Byner paBeH Ccymme UIMH BCEX OTPE3KOB.

163. 7090 - 1090 709 505 - 700 000 — 50
8960 - 8020 840 391 - 40 000 - 300 - 1

164. 80 -80:20+ 78 :26 + 81 : 27 84:12+56:14+75: 15

KNACC MWUTMOHOB U KNNACC MWUTUAPAOB

165. Ha3oBu Hanbonbluee NATU3HAYHOE YUCNO; LWEeCTU3Ha4Hoe 4Yucno.

166. lNpo4uTai yucna, 3anUcaHHbie B Tabnuue.

IV knacc. Il knacc. Il knacc. | knacc.
Munnuapabi MunnvoHsbl Toica4u EavHuLbl

2 4 5 6 T 8 9

8 2 6 9 6 0 3 2

T 9 0 6 2 3 4 1 0

9 6 9 7 5 4 2 3 0 5

2 1 0 3 4 6 5 8 9 0 1

3 ] 9 8 7 8 | 3|6 4 6 9 6

1) CkonbkO pa3psnoB B KaxaoM knacce?

2) Ckoneko umdp B nocnegHem yucne tabnuun? CKONbKo B HEM
KnaccoB U pa3psaoB?

3) CKONbKO COTEH ThICKY B TpeThLeM Yucne tabnuubi?

4) Yro o3HavyaeTt 656 BO BTOpOM 1 nocnegHem yucnax?

MunnuoH 3anucsiBaoT Tak: 1 000 000.

B knacce muvnnvoHOB Tpu paspsaa: eauHuubl MUIJIMOHOB,
LECSTKM MUNSIMOHOB, COTHW MWANMOHOB. 10 COTEH MUIINIMOHOB
o6pa3yioT 1 TeiICRYY MUINTMOHOB, unu 1 Munnuapa.

Munnuapg 3anuceiBatot Tak: 1 000 000 000. Munnuapa —
eavHuua IV knacca. B knacce munnuapaoB toxe 3 paspsaa.

@ 10 coteH TbicgY copepxaTt 1 ThiCAYY ThiCaY, unn 1 MUAIMOH.
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167.

168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

3anuwm Ymucna, KoTopble coaepxar:

a) 200 eauHuy knacca munnuoHoB 1 302 eauHWUbl Knacca TbICF{'-I
6) no 50 eaunHuy IV, 1l u | knaccos;

B) 4 eguHuubl Knacca munnmappoe u no 300 eauHuy knacca
TBICSY U Knacca eavHuL,.

1 000 000 : 1000 - 1 600 100 : 100 40 000 - O
1 000 000 : 1000 - 999 600 100 - 100 40 000 - 0

CKonbko eauHuL, Kaxaoro paspsaa v Kaxaoro kKnacca B 4ucne
297 021? B yucne 30 601 2417

Ckonbko Hynen Hapo 3anucatb nocne uidpsbl 1, 4Tobbl NONYYUTH
THICAYY? [ECHTb THICAY? * MUNNNOH? [OEeCATb MWIIMOHOB?
Munnuapn?

MNpoBepb, NpaBunbHLI I HEPaBEHCTBA!

700 007 > 700 707 6 421 000 > 642 100

, 43* , 46 . V57 73" 76 *43
10 36~ 4’5 2"8 45" 3'5
17 *41 61* *78 87 28"

MNpoyuTan 3apaun.

1) Ha cTtone nexar 4 cronku rerpanen, no 25 rerpaaen B Kaxnow
cTonke, a B wkady — 120 rerpapeni. CKonbko BCcero terpanen?
2) Ha cTtone nexar 4 cronku Terpaaei, no 25 rerpagen B Kaxaomn
cTonke, a B wkady — Ha 60 wTyK MeHblue, 4em Ha cTone.
Ckonbko Bcero rerpanein?

CpaBHu kpaTtkue 3anucu 3aaay. Kak obpasosanu BTopylo 3aaaqy?

1) Ha ctone [ - [ 2) Hacrone [ - [
? \ 4
B wkadpy — [J B wkady — Ha [J meHblue
CocTaBb nogobHbie 3aaayun. Pewwn 3agady no suibopy.

Ha30BY BCE TPEYrONbHUKY B E C
M HeTbIPEXYTONbHUKM,
KOTOpbIE UMEIOT NPAMOI Yron.
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9175

176

177.
178.
179.

180.

181.
182.

183.

184.
185.

186.

2‘

NPOBEPb CEB#H

.999+1 1000-1 800+80 2000 + 800
- 9999 +1 10000 -1 880 -80 2800 - 800

. 3anum v NnpouuTan Yucna, KoTopble coaepxar:
1) 30 en. Il knacca v 640 en. | knacca;
2) 9 en. Il knaca un 700 epn. | knacca;
3) 201 epn. Il knacca, a eauHuy, | knacca Her.

8000 + 281 605 000 + 605 41 000 + 40
21 000 + 130 504 000 + 405 40 000 + 400

3anuium B BUAE CYyMMBI Pa3pSHLIX CNaraeMbx Kax/aoe YUCno:
104, 2530, 104 000, 540 007.

800 000 + 8000 + 8 504 306 - 500 000 - 300

60 000 + 1000 + 40 706 540 - 700 000 - 6000 - 500

(>J)] 95 843 * 98 435 93 584 * 93 594

E:B; 95 483 * 94 853 105 006 * 106 600

18 148 * 18 248 2006 * 20 006

300 000 : 1000 - 100 2000 - 10 + 1000 60 100 : 100
40 000 : 100 - 1000 6000 - 100 — 100 60 100 - 100

3anuin HEeCKONbKO LWECTU3HAYHBLIX YUCEeN, WCMNOoNbL3ys UUdpb
6, 0, 1.

Onpepenu, CKONLKO BCEro B Yyucne

[IECATKOB TbICKY: ThICRY: COTEH: DECATKOB:
340 291 89 146 12 384 365 040
273 004 350 203 251 090 2530
6575 M=0km[Om 9005 m=0O0km O M

1 m 005 mm = [0 mm 5000 mm =[O0 m

B kakom cronetun mbl XuBéM? B kakom rogy Havanocb v Kkorga
3akoHuyutcs XXI cronetune?

Cambii ctapeii napk wMm. MBaHa ®paHko BO JIbBOBE 3a50XeH B
koHLUe XVI ctonetus. CKoNbKO CTONETUIA NPOLLIO ¢ Tex nop?
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187.

188.

189.

190.

191.

192.

193.

194.

195.

NOAYMAEM

Kakoit psig 4vcen MOXHO Ha3BaTb HaTypanbHbiM?
a)2,3,4,5 6,7, ..

6)1,3,.5, 7.9, ==

8)2,1,3,4,5,6,8,8,9, ..

r) 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, ...
n)1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, ...

Ckonbko HaTypanbHbIX YUcen CoAepXUTCH B HATypanbHOM psay
MeXxay Ymcnamu:

a) 1050 v 1059; 8) 30 500 v 300 500;

6) 2946 n 3946; r) 839 un 1005.

CpasHu 4ucna, B KOTOPbIX HEKOTOPbLIE UMdPb! 3aKPbITHI.
25 000 * 25 01! 420 306 * 42 310!

640 001 * 640 01’} 735009 * 7501 [[}9

Pasbeir yucna Ha ase rpynnol. O6paru BHUMaHWE Ha NOPALOK
pazmeleHns umdp B yucne.

12345 28 345 54 382 56 789 34 528

23456 34 567 45 832 82 435 45 678

3anuwm noapsa Tpy pasa yucno 81. MNpouuTait ato Yucno. 3anu-
wu obpaloBaHHoe 4Yucno B obparHom nopsoke. CpasBHu 3Tn
qyucna.

70 _D_[i__l, 700C, 700 000, 7 00O 000
Kakue pa3psiabl B Yyucnax 3akpbiThl.

CpaBHu Ymcna ¢ 3aKpbiTbiMy undpami.
201 J0e * 9Li2 1979 1 0001 * 0o 0o
1000 * 99[] 00 D00 * 000 O 7000 * 700

MNpouuTain uncno 203 600.
Kakasi 3anucb MNNIOCTPUPYET CyMMY pa3psifiHbiX cnaraemMbix AaH-
HOro 4Yucna?

a) 2000 + 3000 + 600; 6) 200 000 + 3000 + 600.

2-10000+4-1000+7-100+2-10+0=0
3-100000 +8-1000 +1-100 +9=0J
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CNOXEHME U BbIMUTAHUE
@ MHOIMO3HA4YHbIX YUCEN

O YEM Thl Y3HAELUb

1. Npu BbINONHEHUN apudMETUHECKUX [AENCTBUIN UCNOMBLIYIOT KX
CBOWCTBA.
O6bsicHn paseHcTBa:

132 + 295 + 238 + 225 = 132 + 238 + 295 + 225
831 - 360 + 129 — 500 = (831 + 129) - (360 + 500)

2. Mpwu CnoxeHun unv Bol4MTaHUM NPUMEHSIIOT cnocob nopas3psaHoro
CIOXEHUS NN BblYUTAHUS.
CocraBb ¥ BLINMCNW BLIPAXEHUS.
1) Hangyu cymmy u pasHocTb sucen 2342 u 1211.

2) Ha ckonbko Hanbonbluee ABY3HAYHOE YUCNO MEeHbLuEe Hanbonb-
Lero Tpeéx3Ha4yHoro yucna?

3) K HeuzBecTHOMy 4ucny npubasunu 110 n nonyyunu 110. Hangu
HEW3BECTHOE YUCNO.

3. Kak 3aBucuT pe3ynbrar AencTBUI CNOXEHUS U BbIYUTAHUSA OT
U3MEHEHUST UX KOMMNOHEHTOB.

a) Boiumvcnu v caenaivi BLIBOAbI.

310 + 66 681 — 77 545 - 125
320 + 66 691 - 77 545 - 135
6) PaccmoTpu napsl ypaBHeHWiA:

197 + a = 207 245 + ¢ = 209

197 + a = 95 245 + ¢ =99

Kak nameHuTcs pesynbrar BO BTOPOM ypaBHEHUN?
Cpoenaii BbiBOABI.

4. Kakve BbiCKa3biBaHUS NPaBuibHbIE, KakKue — HenpaBuiibHbIE.
MNepBoe 4ncno — cymMa OByx Craraembix, BTOPOE — CyMMa TPEX
cnaraembix.

MoXHO nu yTBEpXaaTb, HYTO MNEPBOE 4YUCNO MEHblue BTOPOro?
bonble BTOporo? pasHo BTOPOMY Sucny?
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CBOMCTBA AEACTBURA CNOXEHUSA
(noBTopexnne n o6o6weHue)

° CnoxeHune — 3T10 apudMernyeckoe paencTsue, C MNOMOLLbLIO
KOTOPOro HaxoasT 4YUCNo, COCTOSILEE U3 CTONbKUX eauHwL,
CKONBbKO UX COAEPXUTCH BMECTE BO BCEX Cnaraembix.

Cymma
p—r—

1 + 9 = 20

Cnaraemoe Cnaraemoe Cymma

5. [lericTtBue CNOXEHUS MOXHO BbINOJIHATL C NOMOLLLIO HATYPanbHOro

psaa Yvcen.
+6
I /’-/——\ t : | :
30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
30+6=0

Y100bl pewmnTs AaHHbI NpUMEpP, HaLOo HauTu B HaTypaibHOM
psaoy 4Yvcen Takoe 4Mcno, KOTOpoe 3aHuMaeT LecTtoe MecTo
nocne 30. '

6. NpouuTain 3apaum. Pewmn Te, B KOTOPbLIX MCNONL3YETCS OENCTBUE
CIIOXEHWS.
1) Ans warotoenenms toprta wucnons3oBanu 310 r CAMBOYHOrO
macna n 250 r maprapuHa. CKonbko BCEro XvpoB uCnonb3oBanu
DN U3rotoBnenms Topra?
2) Or moTka oTpe3anu cHavana 43 M NeHTol, a 3atem ewe 46 m.
CKonbkO METpOB NEHTHI OoTpe3ann?
3) Y MapuHbl 29 oTKpbLITOK C u3obpaxeHnem LBETOB, a y ANIEHKU —
Ha 2 oTKpbITKU Bonbie. CKONMbKO OTKPLITOK Yy ANEHKU?
4) B aBTobyce exano 35 naccaxupoB, 9 U3 HUX BLILWAW HA OCTa-
HoBKe. CKONbKo naccaXxuposB ocTanocsb B aBTobyce?

7. OOBLACHU BLINUCTNIEHUE BLIPAXEHWIA U caenan BbiBOAbI.
988 +0=988 0+831=831 0+701=701 600+ 0=600

8. Boiyucnu.
0+0 506 + 0 0+ 1147 0+ 105
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a+0=a 0+a=a

I@ MNpw ntobom 3HaYeHn a NPaBubHbLI paBeHCTBa:

10.

11.

12.

13.

+

14.

®15.
16.

3TO paBEHCTBO BbiPaXaeT CBOMCTBO HyNsi NPU CNOXEHUW.
Ero yuralor TaK: ecnv oaHo u3 cnaraemblix pasHo 0, To cymma
paBHa BTOPOMY Clnaraemomy.

. Kara Hawna B necy m rpmbos, a Bepa — k rpubos. Ckonbko BCEro

rpyboB HawwNKM AEeBOYKN?
CocTtaBb BbipaXeHue v Hanaw ero 3HaveHue, ecnu:
aym=56,k=29;6)m=0,k=87;8)m=7,k=0.

Monb3ysCchb 4HeTbipbMs NATEPKaMW U 3HaKamMu mMaremMaTuyeckmux
OENCTBMIA, 3anniun BblpaxeHune, 3HavyeHue Kotoporo pasHo 0.

(> 1 rop * 360 cyTok 1 cytkm 304 * 130 v
ng 1 cronetmne * 360 ner 4MuH 5¢c *45¢C

HasoBu naTuaHayHbie Yncna, B Kotopbix undpa 3 byper o3Haqarb
pa3Hbie pa3psaHble eauHULL.

3aMEeHn 3BE3A0YKU HYXHbIMU Lmdpamu.
32 +*54 476 *16
15 26* 29. 157
*21 6*2 *58 1*9
CKONbKO Ha pUCYHKe B L C
TPeyrobHUKOB?
4YeTbIPEXYroNbHUKOB?
HazloBu Tynuie yrinoi.

A D

E

YctHo. 6300 + 3000 6300 — 300 6300 + 1 6300 -1

ObbsicHU pelleHne 3aaaquw.

B LWIKONbHLIX COPEBHOBAHUAX NPUHUMANKM y4acTue a ManbyukoB U
b peBoyek. CKONMbKO YYEHWKOB MPUHUMAN0 y4acTtue B COPEBHO-
BaHWSX, ECNM U3BECTHO, 4To a = 39, b = 28.

1-4 cnocob 2-41 cnocob
a+b bh+a
39 + 28 = 67 28 + 39 = 67
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Ons nobbix Yyucen a v b npaBunNbHO paBeHCTBO: @ + b = b + a.
310 paBeHCTBO BbLIpaXaeT nepecTtaHoBOYHOE CBOWCTBO CRNO-
xeHus. OHO YUTaeTCs Tak: OT NEePecTaHoBKK cnaraembix Cymma
HE N3MEeHsEeTCH.

Yucna MOXHO cknaabiBath B nobom nopsaxe.

17. Hangw 3HaveHus BoipaxeHun x + ¢ u ¢ + x, ecnu x = 348 n ¢ = 257.
CpaBHu pesynbrarhl.

18. O6bsicHM cocTaBneHne paBeHCTB.
68 +75 =143 75+ 68 =143 | 300 + 40 =340 40 + 300 = 340
68 + 75 =75 + 68 300 + 40 = 40 + 300.

19. HavyepTu oauH OTpPEe30K anuHon 4 cmM, a BTopon — 6 cm. YBenuyb
nepBbit OTPe30K Ha 6 cMm, a BTopon — Ha 4 cMm. CpaBHU ANTUHBLI
NONYYEHHbIX OTPEe3KOB.

20. Cocrasb 1 peww 3apaqv. CpasHu 3apadv.

—

bbino — 40 yen. == Buino — Ha 40 yen. 60nbu.|e:|

Mpuexano — Ha 50 4yen. GonbLy Mpuexano — 50 yen.
Crano — ? Crano — ?

21. B vekywem roay [ aHen. Ha kakon AeHb Hepenu npuxoamrcs
1 guBapa? 8 wmapra? 24 asrycta? CKOnbkKo B TeKyluem roay
BTOPHUKOB? cyB60T? BOCKpeceHuin?

22. Ha3oBu ymcna B npefenax WeCcTu ThiCsaY, B 3anucu KOTOpbIX uud-
pa 4 6yner o3Hayartb pa3Hbie pa3psaHbie eauHuLbL.

23.96:24 +72:24 -72: 24 100 — (87 :29 + 93 : 31 - 68 : 34)

24.  *56 37 34 62*
2'6 743 178 3"9
62* 91* 14* *59

25. PaccmMoTpu n3obpaxeHHble TpeyrobHUKA.

N
#5

CKONBKO TPEeyronbHUKOB cneea? cnpasa?
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® 26.

27.

28.

29.

Ob6BsCHN pelenve 3aaayv.
B marasun npusesnu 46 kr s6nok, 72 kr anenbcuHoB 1 52 kr 6aHa-
HOB. CKONbKO KunorpammoB GppyKTOB NpuBE3NnN B Mara3dnuH?
1-¢i cnocob6. Bblumcnum maccy 56710k M anenbCUHOB U K 3TOM
cymme npmnbasum maccy 6GaHaHoB.
Pewenwve: (42 + 72) + 52 (kr).
2-1 crnocob. Beincnnum maccy anenbCuHOB U 6HaHaHOB U 3Ty CyMMYy
npubaBum Kk macce s6710K.
Pewwenwve: 46 + (72 + 52) (kr).
O6bsicCHM paBeHCTBO, COCTABJIEHHOE K 3TON 3aaaye.
(a+b)t+c=a+ (b+c)
4710 03HayaloT ByKBbI? HTO 03HAYAIOT BbipaXeHus?

Ons mobbix yucen a, b, ¢ NnpaBUNbHO PABEHCTBO:
(a+b)+c=a+ (b+c)

3TO PaBEHCTBO BbIpaXaeT COeAVHUTESIbHOE CBOWUCTBO CNOXe-

Hus. Ero yutalor 1ak: 4tobbi K cymme aByx sucen npubasutb

TPETbE HUCO, MOXHO K NEepBOMy 4ucny npubaButb CymMmy

BTOPOro v TPeTbero Yucern.

Bbinonnu aencrTeus, UCnonb3ysi COEANHUTESNIbHOE CBOMCTBO.
328 + (42 + 68) (115 + 97) + 188

1) Ckonbkumn cnocobamw, He nepecTaBnsisi cnaraemble, MOXHO
HanTM cymmy 48 + 67 + 187

2) Ckonbknmn cnocofGamu MOXHO HanTn cymmy 64 + 39 + 78, ne-
pecTasnsisi cnaraembie?

OB6bsICHN COCTaBNEHHbIE K 3a4a4am OYKBEHHbIE BbIPAXEHWS.

" 1) Ona obHoBnenusi neca npueeanmn 310 caxeHues knéna n 246

30.

Ay6a. CKonbko BCEro CaxeHLueB NpuBesnv IUiA nocaakn?
atb

2) B necy nocagynun 104 caxedua enu, a 3ateM 310 caxeHueB

Knéna n 246 nyba. Ckonbko BCEro CaxeHueB nocagunu B necy?
a+(b+c¢)

3) lNo 6ykBeHHOMY BLIPaXEHWIO COCTaBb CBOKO 3aaauy.
a+(b+c+k)

Hazosu uncno B npegenax 9 coteH, B 3anucu KOTOpPOro: a) tpu
pasusblie undpsl; 6) ogHa undpa ncnonb3oBaHa ABaxabl.
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31. 600 - 100 + 100 7000 : 100 + 100 80 000 : 1000 + 1000
150 - 1000 + 20 000 60000 : 10 -2000 30 000 : 100 + 100

32. CpaBHun navHbl otpeskoB AB, CD n ON c pnviHoit oTpe3ka MK,

Ay B D
O
M K
C N
33. (652 + 278) — (707 — 187) 241 +81:3
(574 + 283) — (487 — 299) 882 +98:7

CBOWUCTBA IENCTBUS BbIYUTAHUSA
(noBropexnmne n 06006wWeHne)

@ 34. 1) O6bsicHM AeiicTBUE BBIMUTAHUS.

Ckonbko nTuy, octanocb?

2) O6BbSiICHW, Kak peLuanv npumep.
-0
b ; -— - iy :
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
19-7=0

psga sucen.

Y100bl pewunTb 3TOT NpUMEp, HAAO0 HAWTU B HATypanbHOM
psgy YWMcen Takoe HYUCNO, KOTOpOoe 3aHuMaeT ceibMoe MecTo
nepen yucnom 19.

@ BbluMTaHe MOXHO BbIMOJIHSATL C MOMOLLBIO HATYPaANbHOIO

35. O6bsCHN, KaKk COCTaB/EHbl NPUMEPDLI HA BblYUTaAHWE.

23 +8 =31 327 + 103 = 430 126 + 42 = 168
31-23=8 430 - 327 =0 168 — 126 = OJ
31-8=23 430-103=0 168 — 42 =01
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@ﬂeﬁcmnn CNOXEHUA W BblYUTAHUA B3auMHO oOpaTHble.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

BbluuTanmne — 310 peincTeme, Korga no Cymme ABYX craraemblx
N OJHOMY U3 HUX HAXOAAT BTOPOE craraemoe.

Pacckaxw, kak B3auMOCBS3aHbl KOMNOHEHTbI AENCTBUSI CIOXEHUS

N BbIMUTAHUS.
Cnaraemoe  Cnaraemoe Cymma

N 4 W i
5 + 8 = 13
13 - 5 = 8

o v N

YMeHbiluaemoe Bbluntaemoe Pa3HocTtb

Pacckaxw npasuna Bbluutanusi ¢ yucnom 0:
a-0=a;:0-0=0.

MpounTtain 3apnayn. Pewn 3apady, KOTopas peLaeTcsi BblYUTAHUEM.

1) 3a 1 MK yseHuk yutaet Bcnyx 85 cnos, a npo cebs — 198 cnos.
Ha ckonbko Gonblue CNnoB YUTAeT y4eHuK Npo cebs, Yem Benyx?

2) B knocke 6bno 180 razer. YTpom npoganu 79 raser. CKonbko
raseTt ocranocb B KMocke?

3) Ot moTtka npoBonokmn otpedann 50 m, a 3atem ewe 72 m.
Ckonbko BCEro MeTpoB NPOBOJIOKU OTpe3anu?

CocrtaBb 1 pewn 3agaqw.

1) Jlvn — 361 2) Jlvn —
700 O

980 | Bepés — ? ? | Bepés — } -
' KnénoB — ? Knénos —

784 - 383 510 - 319 714 - 520 6000 + 600 + 6
918 - 543 900 - 47 887 — 139 8000 - 2000 + 2
Paccmotpu pucyHok. Ckonbko Ha g C
PUCYHKE TPeyrosibHUKoB?

YeTbIPEXYrONIbHUKOB? 0

3anuLun Ha3BaHWe NpsiMo-

YrofibHOro TPEeyrofibHUKA. A D

Bbiuucnu ero nepumerp.



®42.

43.

1) NpouwvTan 3apayy.

CnoptuBHblin komnnekc «duHamo» 3a Hepgeno nocetunn 540
cnoptcmeroB. M3 Hux 150 dyrbonuctoe, 180 H6acketbonuctos, a
octanbHble — nerkoatnetbl. CKONbKO NerkoartietoB nocetunu
CNOPTUBHbIN KOMNIEKC 3a Heaeno?

2) PaccmoTpu cnocobbl peluenus 3agayn.
1-11 cnoco6: 540 — (150 + 180) = 210 OteeTt: 210 yen.
2-i1 cnocob: 540 - 150 - 180 = 210 OtseT: 210 yen.

3) ObbsicHn cocTaBnenune paseHcTea: a — (b +c¢)=a - b — c.
Cpenait BbIBOAbI.

Cpashn umdpbl B 3annCsx yMeHbLIAeMOoro v BbINUTaemoro.
826 - 628 291 - 192 716 - 617 938 - 839
937 - 739 835 - 538 524 - 425 643 - 346
Cocraeb nopgo6HbIE NpUMEpDI.

44. 1ns NnpurotoBnennst HPHOCMOPOLVUHHOBOINO HANUTKa HYXHO B351Thb:

45.

46.

47.

250 r yépHoin cmopoamHbl, 150 r caxapa, 500 r Bogbl 1 HEMHOIO
kopuubl. Bcero nanutka nonyuautest 902 r. CKONbKO rpaMmmoB
KOPULUbl UCNONb30BaNN ANl NPUIrOTOBNEHUSI HanuTKa?

MpouuTait 3apa4n n OOBSAICHU COCTABNEHHbIE K HUM OyKBEHHbIE
BbIpAaXEHUS.
1) Ha oBowHon 6a3e 6bino 410 y kapTodens. Maraamnry oTrpy3nnmv
149 1. Ckonbko UeHTHepoB kapTodensi octanocb Ha 6ase?

a-b
2) Ha cknage 6bino 896 1 6ymarn. Ha naganmne peknamHon rasetbl
uctpatwim 275 1 6ymarn, a Ha u3paHue OEeTCKOoro XypHana —
390 7. Ckonbko ToHH Bymaru ocranocb Ha cknane?

a-(b+c)
3) Ha Tennoxoge 6bino 258 naccaxwvupoB. Ha nepeBoit OCTaHOBKE
cowno 98 4yenosek, Ha BTOpoi — 45 xeHwmH un 23 pebéxka.
Ckonbko naccaxvpoB OCTanochb Ha Tennoxone?
a—-(b+c+d)

CpaBHun 3aga4w.

Ha3o0Bu 4eTbipEX3Ha4YHOEe HYUCIIO, KOTOpPOe 3aKaH4ymBaeTcsl umdpon
7 v koTopoe MeHbLue 2347.

Ha ckonbko TpEx3HauHblx Yucen bonblue, Y4emM ABYX3HAYHBLIX?
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9 a8.

1) MpounTan 3apady.
B kmnocke 6bino 560 tetpanein B knetky n 204 B nunenky. o obena
npopanu 140 tetpapenn. Ckonbko TeTpanen octanocb B KMOCKe?
2) PaccmoTpu cnocobbl pelieHnst 3apayn.
1-11 cnocob: (560 + 204) — 140 = 624 OrveeT: 624 TerT.
2-1i cnocob: 560 — 140 + 204 = 624 OteeTt: 624 Ter.
3-i1 cnocob: 204 - 140 + 560 = 624 OTseT: 624 Ter.
3) O6bsicHwW cocTaBneHve paBeHCcTBa:
(a+b)y-c=a-c+b=b-c+a.

no6oro cnaraemoro (Npu ycnosum, 41o cnaraemoe 6osbLue Bbl-

@ Mpw BblYUTAKEKMN YUCNA N3 CyMMbl MOXHO BbIHECTb 3TO YUCNO U3

49.

50.

51.

52.

93.

YUTAEMOr0) U NOJSIYSEHHYID Pas3HOCTb NPUOaBUTL K OCTanNbHbIM
cnaraembiMm.

1) Ha 3arotoBUTENbHOM NYHKTE B NEPBbLIN [EeHb NPpUHSIM 28 kr ne-
KapCTBEHHbIX pacteHuit, a BO BTOpoin genb — 15 kr. 13 kr pacre-
HUiA coann B anteky Ne 1, a octanbHoe — B anteky Ne 2. Ckosbko
KWIOrpamMmoOB NIEKApPCTBEHHbIX pacTeHnini caanun B anteky Ne 27
2) 3arotoButenu cobpann 42 Kr nNeKapCTBEHHbIX pacTeHwi:
wandea 13 kr, ampa — Ha 2 kr bonblue, 4em wandes, a ocTanbHOE
— pomatuka. CKonbko KunorpaMmmoB pomarukm cobpann?
PaccmoTpu BblpaxeHusi, COCTaBNEeHHbIE K 3aa4yam.

a)(b+tc)—-a, 6)a-(b+b+d
Kakoe BblpaxeHue WnncTpupyeT pelieHue BTopon 3anain?

1) HazoBu mecsiupl, B koTopbix 30 Axen, 31 aeHb. Kakux mecsaues
fonblue, a Kaknx MeHbLLe?

2) Y Kakux coceHux MecsilieB OAUHAKOBOE KONMYECTBO AHER?

Kakoe natmuaHayHoe 4ucno 3akaHuvsaeTtcs uudpoit 8 n meHbwe
13 816 ? 3anuwm ero B BUAE CyMMbl Pa3psifiHbiX CliaraemMbix.

Bbluucn ycTHO.

32|36 48 5664|7280 |86 :16

3anuwm npumMepbl Ha fieneHne ¢ ocTtaTtkom. Pewwm nx ¢ npoBepko.

s 435 672 473
= 269 4~ 168
595 “4* 293 T
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NMPOBEPb CEBSA

® 54. Kakve 3aKOHbl U CBOCTBA AENCTBUIN CNIOXEHUS N BbIYUTAHUS
oTobpaxeHbl B aHHbIX paBeHCTBax?

a+b=b+a (a+b)y+tc=(atc)+b
atb+c=a+c+b atb+c+td=(a+d)+ (b+c)
(a+b)-c=(a-c)+bh a-b+c-d=a-d-b+c
c-(a+b)=(c-a)-b (a+b)-(ctdy=a+b-c-d

3amenn BykBbl YUCNamMun 1 NPOBEPb PABEHCTBA BblYUCIEHUEM.

55. (YcTHo.) Hainay ynobHbih cnocob BblMUCIEHUS.
(217 + 41) + 113 51 + (190 + 19)
48 + (120 + 12) 35 + (125 + 15)

56. O6bACHU 1 cpaBHU cNOCODObI BLINUCIEHUS,
530 + 220 = 530 + (200 + 20) = (530 + 20) + 200 = ...
530 + 220 = (500 + 30) + 220 = (500 + 220) + 30 = ...
530 + 220 = (500 + 30) + (200 + 20) = (500 + 200) + (30 + 20) = ...
Cpoenain BbiBOAbI.

57. 1) CocTtaBb BbipaxeHue K 3afia4e u Bbl4ucaun ero.
B 604ke 6bino 200 kr mépna. N3 Heé Hanunm B ogmnH 6uaox 50 kr, a

BO BTOpoit — 40 kr. CKONbKO KunorpammoB MEna ocTanocb B
6ouke?
2) CocTasb n pelun 3anady.

Bbino — 320 m

|]— 1856 M -—---
OTtpesanu <

Il — Ha 49 m bonblue
Octanocb — ?
3) MNpounTaii BuipaxeHusi, COCTaBNEeHHbIe K 3agadyam.
a)a-(b+c);, ©6)a-(b+b+c).
O6bsicHN, NOYEMY B BbIPAXEHUAX Pa3Hble BbliuTaembie.

58. 5700 - 700 + 3300 9800 - 9000 + 200
(8600 + 900) + 100 (8400 + 2000) - 400

59. CpaBru napbl BbipaXeHuit, BbIYUCTN UX.
620 + (140 + 180) 970 - (290 + 170)
620 — (140 + 180) 970 - (290 - 170)
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CNOXEHME U BblNUTAHUE
MHOTIO3HAYHbIX YUCEN

9 60. 1) Ha3osun Tpu 4ucna: a) cnegyowmx 3a yucnom 342 236; 6) npen-
LUECTBYIOLLUX 3TOMY 4UCTy.
2) MNpeacrtaeb CyMMOI PaspsifiHbIX CriaraembliX Kaxnoe wuid yucen:
6947, 3200, 1971.

61. YctHo. 300 + 5 223 + 6 986 - 4 340 - 2
602 + 5 136 +5 808 - 8 312 -6

MNMomun! Mpun cnoxeHnn wnn BbIYMUTAHUN MHOTO3HAYHbIX YUCEr
MCNONb3YIDT CNOCO6 NOPa3PSAHOIO CROXEHUA UNN BbIMUTAHUS.

62. MNpouutan npumepbl. B npeaenax kakux paspsaoB HANo BbINONHATb
LencTeus B KaXOoM npumepe?
4283 +3 5244+9 7588 -7 3257-8 8697 -5

63. Bbluucnu ¢ obwacHeHvem.

5207 + 3 19233 +5 4210 -2 28 652 - 7
9402 + 6 17129+ 7 5629 - 8 23 246 - 4
64.1) 8546 +9 27 312 -8 5644 + 6 206 156 — 7
4486 + 2 8522 - 6 8178 - 2 2753 - 4
2) +38 606 +23(:3 432 +343 210 5211 17680 9788
4 8 9 2 6 6
65. BoinonHu OencTena ¢ NpoOBEpPKOA.
5000 - 9 20 000 - 6 200 000 - 7 40 000 - 4
66. BctaBb nponyLeHHble Yucna.
6000 /3000 10000 8000 70 000 600 000
5998 2991 9 999 7997 69 996 599 994

67. 3anuiun Bblpaxerus:
1) pa3HocTb uucen b n ¢; 2) cymma yucen c v k.
MNpvpait bykBam NO ABa 4YUCIOBbLIX 3HAYEHUs, 4TOObI pe3ynbTaT
Bbluncnexunsi 6oin mexblue 1000.
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68. 1) CoctaBb 1 pewn 3apayn.

| — 260 km | — 260 km S it
800 km{ Il — 70 Kkm 800 km { Il — Ha 70 KM MeHblLEe _J
m—2 m—2

2) CpaBHu 3agaqn. HYem o oTAmnyaroTes?

69. CpaBHu yrnbl Ha rnas.

A C
K
B
(0] : D

Cpenann mopens yrna AOB. C nomowblo aTot Moaenu npoeepb
CBOW NpPeanonoXeHus.

@®70. [ 999 777> 777 999 66 333 * 66 633
F(:’; 444 555 * 555 777 77 722 =77 222
71. PaccmoTpu paBeHCTBa.
467 + 123 = 590 x + 367 = 425
523 + (144 + 56) = 723 x + (237 + 103) = 900

Kakue n3 atnux paBeHCTB ABNAIIOTCS ypaBHEHUEM?

72. MNMpouuTtain 3anncn. OBBLACHU, Kak peLleHbl YPaBHEHWS.

a) x + 465 = 696 696 Mposepka:
+ 465 465 , 465
m
i 696 231 %gé
v
— 465
OTBeT: x = 231.
6) 236 + 1 = 470 470 lNMposepka:
ot 236 , 236
N 234 234
7 "= o
2‘36\_/) 0 470
T -1‘
OtBeT: x = 234.

73. Pewun ypaBHEHUs1 C NPOBEPKOA.
336 + k=768 a + 346 = 1000 ¢+ 20 100 = 40 100

48



74.

75.

76.

77.

#78.

79.

80.

81.

82.

CocTaBuBb ypaBHEHUS U pelun 3anayw.

1) B 6onbwom akBapuyme nnasano 73 pblbkn. Korga B akBapuym
BbINYCTUAN EeLWE Kakoe-TO KonuyectBo pblbok, wux ctano 105.
Ckonbko pbibOK BbINYCTUAM B aKkBapUym?

2) B canatopum otpbixano 610 uvenosek, na nvux 109 peren, a
octanbHble — g3pocnbie. CKONMbKO B3pPOCNbIX OTAbIXANO B
caHaTepun?

Peww 3apauy.
B nepBbin AeHb B KOHOMTEPCKUIA Maradmd npuee3nun 158 kr KOH-
¢deT, Bo BTOpON feHb — 148 kr, B TpeTuin — 163 kr. CKONbKO KUno-
rpamMMoB KOH(PET NPUBE3NN B HETBEPTLIN AEHb, €CNU B NEPBLIA U
BTOPOW AHW BMECTE NpUBE3NN CTONBLKO Xe, CKONLKO B TPEeTUn u
4YeTBEPTLIN AHU BMecTe?
OOBsicHM coCTaBNeHHOE K 3aZla4ye ypaBHEeHUE U peLlun 3anavy.

158 + 148 = 163 + ¢

ObBbsicHN paBeHCTBA.
CDIL =500 - 100 + 50 - 1 = 449
MCM = 1000 + 1000 — 100 = 1900

22386 +9 44 648 - 9 880 574 + 7
220 386 + 9 4648 - 9 80574 +7

Mopbepn undpsbl, 4TOOLI HepaBeHCTBa OblIM NPABUIILHBIMU.
|43 566 < 243 566 142 325 > 142 325

Mpouwutain yucno 896 916.

CKONbKO K1IAaCCOB M CKOMBbKO paspsaoB B 3TOM yucne? Hasoen wx.
Kakas undpa crout B paspspe eavuuy, Toicay? CKONbKO BCEro
TbICSIH B 3TOM 4yucne?

MpouuTtain npumepbl. B npegenax kakux paspsaoB Haa0 BbINOAHATb
DEeNcTBusl B Kaxaom npumepe?

3675 + 21 26 426 + 98 9838 - 27 17 952 - 36

Peww ¢ obbsacHeHueMm.

2362 + 92 29 080 - 42 6580 - 22 308 641 + 72

5720 + 69 232 038 — 38 12 649 - 39 157 536 + 85
8007 7675 24 582 912 072 +96 408
_8_ 35 ___46 ____ 58 19
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83. BcTtaeb HyXHbIE Yucna.

+5328

5388

,44030 333842 6092 5607

44 090 333 821 603 559

84. B napke pacTtyT knéubl, aybwl n 6epessbl, Bcero 966 pepesbes. Kné-
HOB 1 ayb6oB — 560, knéHoB — Ha 87 meHbLue, Yem 6epés. Ckonbko
KNEHOB PacTET B napke?

PaccmoTtpu n o6bsicHn cxemy. Pelun 3aaaqy, COCTaBUB ypaBHEHME.

[0 { Knénbl

6
Hy6bl }D

?, va [] meunbwe —

bepéabl =

MNpoBepb, Takoe nu Tbl cocTaBun ypaBHenve: 560 + (x + 87) = 966.

85. B asyx wkonax 1320 yyenwkoB. B ogny wwkony npuxsinu ewé 20
y4eHUKOB. CKOJIbKO YHEHWUKOB CTano B ABYX LUKONax?
PaccmMoTpu paBeHCTBO, cOCTaBneHHoe K 3anave: (a + k) +b=c +k.
Ob6bsicHn faHHOe paBeHCTBO, ecnu k oboa3Havaer yucno 20, a ¢ —
yucno 1320. HYto ob6o3HauvaoT gpyrue Oykebl?

86. Hauyeptu Tynon yron OCK. U3 ero BeplumHbl npoBeau nyd CM Tak,
4T06bLI OBpasoBancs npamoint yron OCM.

87. PaccMOTpu pUCyHOK. BbINnUum TynoyronbHble TPEeyroNbHUKW.

B o
N
A (0]
L K
@ s8s. 8888 * 888 37 676 * 38 676
44 444 * 444 444 273 906 * 273 806
89. O6bsiCHN, KaK peleHO ypaBHEeHUE.
x — 307 = 649 +649 lNpoeepka:
- 307 307 956
R . 956 307
S 649

+ 307
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90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

Mo TekcTy coctaBb ypaBHEHWE U PELLU €ro.
Ecnn u3 p Boivtem 135, To nonyyum 307.

Ouma 3apyman 4ucno, soiden u3 Hero 349 v nonyqsun 1000. Kakoe
yucno 3agyman uma?

Peww 3apavy, coCTasmB ypaBHEHUE.
B wmarasuvH npusesnu toptol. Korpa npopanu 103 Ttoprta, wux
octanock 219. Ckonbko TOPTOB NPUBE3NN B MarasuvH?

1) Nopb6epu yucna, CoCTasb U peLu ABe 3aaaqu.

Bbino Mpopanu Ocranocb
O kr 0 aw., no [J kr B Kaxaom 7
? O aui., no [ kr B kaxaom O kr

2) ameHu ycnosue BTOPOW 3apayum Tak, 4tobbl oHa pewanacb no
cxeme: [+ (01 + [).

1) CKkoNbkO nNONHBIX MecsueB anutca y4ebHbii ron? Ckonbko
NONHBIX MECALEB ANATCA NETHUE KaHUKYNbI?

2) CkonbKo BCEro NpasfHuYHbIX U BbIXOAHBIX AHEN B roay?

3) B kakoM No nopsagky Mecsaue, cuurtas OT aAHBaps, TBOW OEHb
POXAEeHUA? AHU POXAEHUS TBOUX POAHbLIX?

Ob6bsACHU paBeHCTBa.

CCLXXIll = 200 + 50 + 20 + 3 = 273
LXXXIX =50 + 30 + 9 = 89
CDLXVI = 500 — 100 + 50 + 10 + 6 = 466

+5347 +64 734 _61 289 _44 341
_ 98 86 __ 98 95
(Il 7km * 780 m 5u*478 y 3kM40 M * 340 m
QM*QKM 5kr*10 4y 4xkm 03 m* 3003 m
YcTtHo. 600 + 300 403 + 403 762 - 702
600 + 350 216 + 216 762 - 762
MNpountan npumepsbl. B npeaenax kakux paspsaos Hafo BbINONHUTb

BbIYMCNEHUS B KQXAOM npumMepe?
4532 + 126 47 265 + 358 38976 - 314 9456 - 787
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100. Pewwu c ob6bacHEHMEM.

3072 + 328 36 273 + 457 6905 -790 932 000 - 305
5048 + 582 45 180 + 540 3898 - 628 644 000 - 527
9015 + 602 57 391 + 456 9902 -702 36 108 - 608

101 .+3423 +28 430 8467 9567 +901 5 62214
_360 876 430 421 502 895
102. Bcrasb HyXxHOE 4ucno.
6040 + [0 = 6240 5930 - [0 = 5030
8070 + 0 = 9770 [J - 350 = 4006

103. lNo 1abnuue caenait pacyér NnocTynneHus Tonauea Ha cknag,

Bwa Tonnuea
Hara KameHHbiii | Yronb B Bcero
yrons, T |Bpukerax, T Top; 7
116 pnekabps 650 323 155
17 pekabpsa 488 405 98
20 nekabps 671 356 147 1
25 pekabpsa 845 257 121
28 pekabps 738 348 139
Bcero

Cpenait npoBepky, BbINUCAAS Pe3ynbTaT B CTONOUKAX U B CTPOKAX.

104. Pewmn ypaBHEHUA C NPOBEPKOM.
x — 650 = 1000 ¢ — 2000 = 42 000 k- 1000 = 10 000

105. MNpouwntaii 3apayy.
Pabouuin naroroeun 917 petaneit 3a 3 aHA. B nepebii A€Hb OH
narotoBun 299 petaneii, Bo BTopoit — 303. Ha ckonbko Gonbtue
AEeTanen OH U3roToBuN B TPETUN AEHb, YEM BO BTOPOIN?
O6BbACHU KPaTKyo 3anNUChb 3aa4u.

| — 299 p.

917 Il — 303 a. 1
n— 2 '
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106.

107.

9 108.

109.

110.

111,

12.

113.

3anuwm 3apaqvy kpatko. CpaBHu €€ C npeabiayuiei.

3a Tpu aHa astobyc npoexan 960 km: B nepebiii geHb — 300 km,
a BO BTOpon — Ha 20 KM MeHblue. Ha CKONMbKO KUNOMETPOB
6onblwe npoexan aBTobyC B TPETUin AEHb, YeM BO BTOPOIA?

+23 467 +84 568 8346 90784
157 942 294 169

()| 42 567 * 14 267 3632 * 36 320

E:::i 98 453 * 19 8453 1998 * 19 980

Tapac LUes4eHko pogunca 9 mapta MDCCCXIV ropa. Yepes
CKONbKO neT, Mecsiues, aHeil byayt otmevatb 200-netue co aHA
poxaeHus LLieB4yeHko?

O6bACHN, Kak peLeHo ypaBHEHUE.

864 ~ x = 303 864 Nposepka:
- ¥ 303 ,303
//_\
561 561
864 303
S 864
+ X
OrBeT: x = 561.

Cocraeb 1 pelm ypaBHeHus.

1) Ecnu u3 371 BbiNTEM X, TO Nonyuum 97.

2) K 3apymaHHomy yucny npubaeunu 578 n nonyuunu 959. Kakoe
4yucno 3anymann?

Peww ypaBHeHUs C NPOBEPKOA.
1000 - x = 137 961 — a = 398
887 — p = 487 145 - ¢ =29

Pewn 3apayn, COCTaBUB yPaBHEHMUE.

1) Ha crtpoiiky npusesnu 2430 kupnuudein., Mocne Toro Kak
MCNONb30BaMn 4acTb Kupnuyei, ux octanock 2109 wryk. Ckonbko
Kypnuyen ucnonb3osanu?

2) Onsa crémkn GpunbmMa 0 Xn3Hu knacca Kynunm BuaeoKacceTty, B
koTopo# 200 M nnénku. NocneCLEMKU HECKOSbKUX CIOXETOB B
Kaccere oCTancs Heucrnonb3oBaHHBIM ewé 121 M nnéHku.
Ckonbko METPOR NMNEHKU BbNo NCNoNL30BaHO?
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114.

115.

116.

®117.

118.

119.

120.

121.

122.

1) Non6epwu uncna, cocrasb U peln ase 3aaayqu.

Bbino MNpopanu Octanocb
[ kr sa6nok
L] kr ¢ppykTOoB O kr rpyw ?
I kr 9610k
L] kr dpykTOoB 4 O kr rpyw

2) O6BACHY ypaBHEHWE, COCTaBNEHHOE KO BTOPOW 3aJaye:
O-x=0+0

1) Jo Kakoro 4ucna Tel MOXELb NOCYUTaTb 3a 1 MUH?

- CkonbKO CNOB Thl MOXELLb NPoYUTaTh 3a 1 MUH?
Ckonbko npucegaHuini Tl CMOXeLWb caenatb 3a 1 MuH?
CpaBHu CBOV pe3ynbrartbl ¢ pe3dynbraramu ToBapuLla.

2) Ckonbko MUHYT anutca ypok? CKoNbko cekyHa?

(] 3300 + 700 *74001 44 000 + 640 * 44 040
> 1852 + 250 * 2002 9000 - 800 * 8192
56 001 + 389 * 5390 4421 * 5020 - 600

YcTHO. 357 + 351 811 - 801 531 + 130
211 + 415 736 - 624 431 - 130

Mpouutan npumepbl. B npeaenax kakux paspsgoe Hago BuINOA-
HUTb JEeVCTBUS B KaXA0M npumepe?
5221 + 1532 45029+ 1231 8765 -3514 609 946 — 1946

3420 + 2130 33 007 + 3050 9770 -5450 38 502 - 2880
8405+ 1321 28095+ 5104 6000 -4022 40 965 - 3651

,3470 614370 78250 309580 4539 '+17 220

4598 1792 5981 _ 2790 2799 2998

Bcraeb HyxHOE uyucno.
4600 + [ = 7900 8600 — [ = 3500 29135-00 =28 105
6200 + [ = 9570 3740 - 0 = 1200 40298 - 0 =30178

B nepewbii peHb camonét nponeren 3000 km, BO BTOPOIA AEHb —
Ha 800 km Gonblue, 4em B NepBbiii, a B TPETUIA geHb — Ha 500 km
MEHbLLIE, 4eM BO BTOPOW. CKONBKO KMIOMETPOB CaMONET Hanerarsn
3a Tpu aHK\?
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123. Ha copesHoBaHuax no 6ery UeaH onepeavn Muwy Ha 378 M, a
Muwa Cawy — Ha 162 m. Ha ckonbko metpos Cawa orcran or

WeaHa?
Pewwun 3apayy. O6baCHU puUCyHOK K 3aaave.
n 378 m }
= fo2 M
C.

Y4uCb BLINONHATL Takue puCyHkW. OHU nomoraiT 6bICTPo U
NPasBuNbHO pellarb 3aaaqyn.

124. amepb CTOPOHbB! TPEYrofibHUKA. B
Hangu cymmy ux navH. Ha ckonbko
MUNNUMETPOB A/IMHA CTOPOHLI AB MeHbLue
CyMMbI AnivH cTopoH BC u AC? A '

25. Hasosu wecTuaHauHble uucna, B KOTopbix uudpa 6 Oyner
03Ha4aTtb pa3Hble PaspsafHble eauHULLbI.

126. Peww 3apayn.

1) B wioHe Ha Typuctuueckoi 6ase otabixano 256 uenosek, a B
nione — 314 vernosek. Ckonbko BCEro nioaen oTaoxHyno Ha 6ase
3a gBa mecsaua?

2) B vioHe Ha TypucTuyeckoi 6ase otabixano 256 yenosek, a B

uione — 414 yenosek. Ckosibko BCEro noaemn ow,omyno Ha 6a3ze
3a asa mecsaua?

CpasHu oTBeThl. Kak uameHunacb Cymma BO BTOpOii 3aaa4e?
127. 1) Bblumcnum ycTHO. 3anuium ToNbKO OTBETHI. -
Cnaraemoe [210[210[210[ 210|210 [ 210

Cnaraemoe 56 | 156 | 256 | 356 | 456 | 556
Cymma 2 ? ? ? ? 7

2) 3akoH4n Npasuno.
Ecnn ogHo wu3 cnaraembix octaButh 6€3 U3MEHeHui, a JJ.DYroe
YBENNYNTb (YMEHbLUMUTL) HA HECKONIbKO €AUHULL, TO CyMMa .
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128.

129.

130.

131.

132.

133.

134.

® 135.

1) PaccMoOTpu BblYUCNIEHUS U CAENa BLIBOALI.

120 + 240 = 360
(120 + 60) + (240 - 60) = 120 + 240 + 60 — 60 = 360 -

2) 3akoH4M nNpasuno.

Ecnn nepeoe cnaraemoe yBenuuutb (YMEHbLUUTb) Ha HECKOSbKO
eIMHUL, a BTOPOE YMEHbLUUTbL (YBENU4YUTL) HA CTONbKO X€
eavHuLY, TO CymMMa ... .

Bbiumcnu  Bbipaxexus, uCnonb3ys pe3ynbTatbl NEpPBbIX Npu-
MEepOB.

946 + 64 = 610 253 + 467 = 720
546 + (64 + 25) = O 253 + (467 - 300) = O
(546 - 200) + 64 = [ (253 + 20) + 467 = [

Cpenait BeiBOA.

PaccMoTpu napbl paBeHCTB U HaWau HEU3BECTHOE 4YUCHO,
NUCNONb3ys NPEABIAYLLYI0 CyMMY.

1) 643 + 238 = 881 2) 596 + 284 = 880
(643 + a) + 238 = 890 596 + (284 - b) = 700
+23 538 +404 245 66 382 550 832
3538 4245 2836 2380

He pewas BCeW 3apaqun, CKaxwu, CKONbKO CTano (PYKToB B
MarasuHe.

Bbino MNpopanu MNpuseanu ewe Crano |
15 - 10 (kr) 82 kr 82 kr ? |

Ckonbko pHew anartca BecHa u neto? 3uma? oceHb?

1) Ha xakoi geHb Hepenu NPUWENCA TBOW AEHb POXIAEHUA B
npowsiom roay? B aTom roay?

2) Ckonbko BockpeceHuit u cy66oT B nepsoii 4eteeptu? CKOMbKo
y4ebHbIX aHen?

5874 + 6985 + 567 4465 + 48 888
34 565 + 124 078 + 32 567 45 673 + 4567
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136

. Mo Tabnuue caenaii pacye€T NOCTyNneHus 3epHa Ha 3aroToBU-

TeNbHbIN NYHKT.

* Bupa 3epHa
| MBara NweHunua, 1| Poxb, 1 | OBEC, L |HumeHb, L Bcero
[15 asrycra 2178 1717 678 438

16 aBrycra 2471 1839 683 518

17 aBrycra 2378 1956 718 386

18 aBrycra 3050 2357 804 495

19 amrycra 3160 2491 863 567

Bcero

137.

138.

139.

BuinonHu npoeepky, BblMuCHAs pe3ynbtaTt B cronbukax u B
CTpOKax.

+32 486 +57 892 " 5678 +135 806
5 625 6 385 737 830 76 093
391 24 589 494 450 704

Peww 3apaun.

1) B 1pé€x cekropax craguoHa OyTO0MbHBLIN MatTy CMOTPENO
32 370 3puteneir, npu4ém B nepsom cexktope — 1240 aputeneil,
a Bo BTopom — Ha 390 yenoBek 6onbLue, 4em B nepsoM. CKONLKO
3puteneii BbINO B TPETLEM CEKTOpe?

2) 3a oanH peHb TPU Kacchl Mara3uHa obcnyxunu 2145 yenosex.
Mepean kacca obcnyxuna 960 uenoBek, 4To Ha 96 uenosek
6onbiue, yem Bropasn. Ckonbko nokynarenein obcnyxuna TpeThbs
Kacca mara3vHa?

CpaBHu B 3apavax nepeble gencreus. Moyemy oHu pasHbie? Yto
obuwiero B 3apaqax? '

C
Haz30B1 MHOroyronbHuUKN,
KoTopbie He conepxar yron A. B D
Hangwn nepumertp
HETBIPEXYroNbHUKA.
A E
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® 140. Nopymaii, kaKk W3MEHUTCH Pa3HOCTb, €CNU ByaeT WU3MEHSITHCS

yMeHbLIaemMoe.
340 - 60 = 280
(340 + 20) - 60 = 360 — 60 = 300
(340 - 20) - 60 = 320 - 60 = 260

Pa3HOCTb YBENMUHYUTCH Ha CTONbKO X€e eauHuL.

@ Ecnm ymeHbllaemMoe YyBENUYUTL Ha HECKONbKO eauHwul, TO

141.

142.

143.

144.

145.

ECnn yMeHblaeMoe YMEHbLUUTb HAa HECKONbKO eOuHWL, TO
pPa3HoCTh ... .

Bbluncnu BbipaxeHus, UICNoNb3ys peaynbTar NepBoro npumepa.

569 — 245 = 324 984 — 672 = 312
(569 + 100) — 245 = [J (984 - 200) - 672 =[]
(969 - 69) — 245 =011 (984 + 6) - 672 =0

Mo nepBoMy paBeHCTBY HaWau 3HA4YEHUE HEU3BECTHOro B
CNeayroLmx ypaBHEHUSX:

762 - 58 = 704 649 — 237 = 412
(762 + x) — 58 = 708 (649 + x) — 237 = 512
(762 — x) — 58 = 700 (649 — x) — 237 = 312

Kak uamMeHuTCcs pasHoCTb, €C/U yMeHbluaeMoe yBenuyinTb Ha 17
yMeHbWwuTL Ha 1? yBenuuutsb Ha 1007

PaccmoTtpu napbl ypasHeHuin. He pewwas ypaBHEHUW, CKaxu, Kak
U3MEHUTCH 3Ha4YeHUEe HEU3BECTHOIO BO BTOPOM ypaBHEHUN.

x — 286 = 334 x — 456 = 244

x - 286 = 334 + 60 x — 456 = 244 + 56

1) CoctaBb 1 pewm Tpu 3agaqu.

Bbino MNpopanu Ocranocb
46 kr 38 kr ?
46 kr u 24 kr 38 kr ?
2 mewka no 46 kr 38 kr ?

2) PaccMoTpu BbipaxeHusi, COCTaBNeHHbIE K 3alaq4am.
46 — 38 (46 + 24) — 38 (46 - 2) — 38
Kak nameHanocb ymeHbLaemoe? Caoenait BbiBO/L.
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146. Hanau cymmy TPEX OTPE3KOB

a b c
f - p— —
A * B K M D E
Pewenwue:
A B M E
a b C

AB+KM+DE=a+b+c=3cm+2cm+1cm=6CM

147. Haiau pa3HoOCTb AIBYX OTPE3KOB.

4 g R & A
148. 55946 ,60 128 20 341 300 805
5831 9782 1852 1791

® 149. 3anuwm Hanbonbluee 1 HavMeHbLIee HaTypanbHbIe YUCcna, KoTo-
pbleé COCTOAT U3 undp:
a)9,0,1,2,7, 6)1,2,5,6,0,9; 8)8,7,0,3,2,1.

150. Kak nameHurcs Pa3HOCTh, fecnvl N3MEHUTL BblYuTaemoe?
560 — 60 = 500
560 — (60 — 10) = 560 — 50 = 510
560 - (60 + 10) = 560 — 70 = 490

yMeHbLlaemMoe O0CTaBUTb 6e3 wu3MeHeHun, TOo pPa3HOCTb
YBENMNHYUTCHA HA CTOJIbKO Xe eauHULL.

Ecnn Bbluautaemoe yBENMUYUTE Ha HECKOJIbKO eauvHul, a
yMEHbLLIaeEMOE OCTaBUTb 6e3 uameHeHun, To pPa3HoCThb ... .

lg Ecnu BblMUTAEMOE YMEHbLIUTb Ha HECKONbKO €eauHuL, a

151. Ucnonb3ys 3Ha4YeHUs NEPBbIX BbIPAXEHWI, HanaW 3HaA4YEHUN

OCTaslbHbIX.
865 — 341 = 524 709 — 340 = 369
865 — (341 + 19) = [ 709 - (340 - 40) = [
865 — (341 - 19) =[] 709 — (340 + 40) = [
152. Mo nepBoMy pPaBeHCTBY HaWau 3HAYEHUE HEU3BECTHOMO YUCNA.
976 — 521 = 455 888 — 334 = 554
(976 + x) — 500 = 455 (888 — x) — 400 = 554

59



153.

154.

155.

156.
® 157.

158.

PaccmoTpu napbl ypaBHeHMW. Kak M3MEeHUTCa 3HaueHue Hewus-
BECTHOr0 BO BTOPOM ypaBHEeHUN?

389 - x =150 687 — ¢ = 287

389 — x = 150 + 41 687 - ¢ = 287 - 87

1) Mekapto 3a AeHb Hano ucneyds 394 kekca. [1o obepa oH ucnéx
84 kekca, a nocne obepa — 104. CkonbkO KEKCOB €uie Hapo
ucnedb nekapr?
2) K npasanuky Hano 6bino ncneys 394 kekca. [lo ob6epna ucnexknim
84 kekca, a nocne obepa — WeCTy 4acTb TOro, 4TO0 UCNeKNu o
obena. Ckonbko KEKCOB €LIé Hago ucneyb?
PaccMoTpu BbipaxeHusi, COCTaBNEHHbIE K 3aadvam:

394 - (84 + 104) 394 - (84 + 84 : 6)
B kakom BbipaxeHuu BblduTaemoe OGonbwe? Kak meHserca
PasHOCTb OT U3MEeHEeHUs BbluuTaemoro? Pewwu 3apaun.

Ha asyx nnardpopmax no 365 kupnuyen. C nepeon nnatdopmbl

B3snm 210 kupnuyein, a co BTopont — 275 kupnuyeir. Ha kakoi

nnargopme ocTanochb BoNbLIE KUPNUYEN U HA CKONbKO?

Kakon 3Hak cpaBHeHUsi Haao NOCTaBUTb MEXAY BbipaxeHusiMm?
356 - 210 * 356 - 275

31281 + 14 268 3000 125 -70 156 216 248 - 60 359

209603 + 50 125 841560 -45349 348 119 - 210 517

8513 - 3468 - 2537 35 601 - 12 809 - 859

. 454 785 - 8267 - 10 608 581 113 — 190 875 - 978

3*28 5687 a7 4*9*5

. + + + +
58*9 i ** 379 34*76
*40* 7909 *06 210 *718*

159.

Peww 3apauy.

B uex nepepabortku npusesnu 320 kr BuHorpana, abpukocos —
Ha 80 kr mexblie, a a6nok mn rpyw — no 375 kr. Ha ckonbko
Oonblue npuseanu S6N0K 1 rpyuw, 4em BuHorpana v abpukocos?
Y10 Hapo u3amMeHuTb B 3apaue, 4ToObl OHa pewanachb Bblpaxe-
HUeMm: a + (a — b) + ¢ + d?

@ MomHU: pa3Hbie ByKBbl UMEIOT Pa3HbLIE 3HAYEHUS.
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160.

161.

162.

163.

164.
165.

1) MpouuTan Yymucna.

405 341 930 32 698 6894
32 806 9875 518 341 5
715 21 367 7 56 731

2) CocraBb 1 pewm npumepsl:

Ha CNOXEHWEe NATU3HAYHbIX Yucen;

Ha BblYMUTAHNE NATU3HAYHLIX YUCEN;

Ha CNOXeHue LWeCTU3HAYHOIo U ABY3HAYHOIO Yucen;

Ha CNOXeHne TPEX cnaraemblx C PasHbIM KONMYECTBOM pa3psLos;
Ha BblYUTAHWE YETLIPEX3HAYHOIO YMucna u3 WeCcTU3HAYHOr 0.

C nomMOWBI0 CNOXEHUs NpPOBEPb, MPAaBUNLHO N BLINOSHEHO
BblyTaHUE. ’
15 246 - 8754 = 6492 4230 - 1816 = 2414

CocTtaBb KpaTkylo 3anucb 3a[a4v U peluu eé.

3a 3 pHA wucnoneb3oBanu 870 u ynobpenuit. B nepsbiii neHb
ucnonb3osamn 254 u, a BO BTOpOn AeHb — Ha 197 u 6onbue.
CKONbKO LEHTHepPOoB ynobpeHnii ICNoNL30BaNu B TPETUn NeHbL?

3anuun BoIPXEHUA 1 BbIYUCK UX.
1) Cymmy yucen 554 u 88 756 ymenblun Ha 13 540.
2) Yucno 85 648 ymeHblun Ha pa3HocTs yucen 51 875 n 4300.

Haign cymmy u pasHoctb BenuuunH 7 km 080 M 1 3 km 135 M.

Nera 3apyman yucno. Ecnn u3 3T10ro Yucna BoulHeCTb 5 1 pesysb-
Tat npubaBute Kk uucny 12, to nonydutca 40. Kakoe uucno
3apyman Nera?

Y1006l pewunTb 3Ty 3ap1a4y, Ha[0 COCTaBb ypaBHEHUE:

(x - 5)+ 12 = 40.

O6bsicHu cnocob pelueHns NaHHOro ypaBHEeHUS.
Hro o3Hauaet uncno 407 yucno 12?
Bblpa>eHve x — 57
Kak HanTtn Heu3BecTHoe cnaraemoe?
xr-5=40-12

x-5=28
x=28+5
x =33

BcnomHu npaBuno HaxoxaeHusa Hem3BeCTHOro YMEHbLLUIAEMOIO.
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166. Pewwu ypaBHeHus.

x - (11725 - 9428) = 385 x + (1975 - 348) = 3000
(x + 45) + 97 = 300 247 - (x + 99) = 47

YuuCb COCTaBNSATbL 33a41 MO 4acTsm yCcnoBus.

167. B narepe B nepByld cMeHy oTtabixano 189 pertein, BO BTOpYIO
cmeHy — 170, ...

1) a B TpeTbio cmeHy npuexano 156 pnerein. Ckonbko BCero pnervei
oTabIXano B narepe?

2) a B TpeTbio CMeHy npuexano Ha 56 perein 6onbwie, 4yem BO
BTOPYI0. CKONLKO BCEro Aeten otabixano B narepe?

Cocrtasb gpyrue 3agayw.

168. 1) Peww 3apgavy.

B 6ubnuoreke 6b1n0 npuknoyeHyeckux kHur Ha 309 Bonblue, Yem
daHTacTuku. Kynunu ewé 85 npukmiioyeHYeckux KHUI U CTONbKO
xe (paHTacTuku.,

Kakon nutepatypsbl ctano 60nblue U Ha CKONLKO?

2) O6bacHU HEepPaBeHCTBO, COCTAB/IEHHOE K 3a/aye:

MNyckan a — KONMYECTBO NPUKIIOYEHYECKNX KHWT.
a-309+85<a+85

169. +48 430 +456 790 352 214 234 536
1 876 41 593 9 894 12 796

CNOXEHUE U BbIYUTAHUE BEJIUHUH

@170. 50k + 12« 240 kr + 37 kr 135 kr + 98 kr
135 kr — 49 kr 157 kr — 95 kr 235r-79r
171. BcraBb HyXHble 4ucna.
O+0< 246 O-0< 246
O+0<246+9 O-0<246 -9
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172. 1) PaccmoTpu npumMepbl CNOXEHUS BEeNNHUH.
26 1 349 kr + 8 T 652 kr = 35 71 001 kr

1-11 cnocob 2-v cnocob
+2(-3 349 +26 T 349 kr
8 652 8 1 652 «kr
35 001 (kr) 35 1 001 kr

35 001 kr =35 1 001 kr
2) Haingu cymmy BenuumnH: 18 kr 435 r + 9 kr 005 r.

173. 1) PaccmoTpu npumMepsbl BHIYUTAHUSA BENINYUH.
45 1 08 kr — 9 u 58 kr = 35 uy 50 «r

1-11 cnocob 2-vi cnocob

4508 45 y 08 «r
958 " 9u58«kr

3550 (kr) 35 uy 50 kr

3550 kr = 35 y 50 «kr
2) Haingu pasHocTb Benuuun: 85 uy 16 kr n 23 y, 25 «r.

174. YuyeHuku nepBoi wkonel cobpanu 15 kr 200 r wunoBHuKa, y4ye-
HUKU BTOpPO — Ha 6 kr 420 r meHbLue, a TpeTbeil — Ha 9 kr 420 r
MEHbLLIE, YEM YYEHUKM NEPBOM N BTOPON LWIKON BMecTe. CKONbKO
BCEro LUMMOBHMKA CLAANM HA 3aroTOBUTESNbHbBIN MYHKT YYEHUKU
TpEx wkon?

175. Macca sinua kypuusl 1 sua nuHreuHa cocrtaenser 550 r. Maca
aiua NUHrBMHA n snua crpayca — 2000 r. O6iwas macca Tpéx
auy, 2050 r. KakoBa macca Kaxaoro suua?
3anonHu KpaTkylo 3anucb 3a4a4v 1 petmn eé yCcTHO.

SAMuo KypuLbl

} .

AUo NUHrBuMHA O
}D

Ao cTpayca

176. a+42*a+42 +2 a-18*a-18+7
a+42*a+42 -9 a-18*a-18-7
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177. CpaBHu Ha rna3 yrnbl BOA u DOC. CpaBHu gpyrue yribi.

0]
D
A
B C
178. 5«kr200r +800r 6kr-3kr300r
851407 kr-30T 13 17 250 kr + 790 kr
43 uy, 20 xr - 40 kr 12 u — 90 kr
® 179. Poct cnoHa 3 m 5 am, a xupad Ha 8 am Bbiwe. Kakoir poct
xupada?
PaccmoTpu 3anucu u 06bACHU CrnocoObl BbIMUCNEHUS.
1-11 cnoco6b 2-vi cnocob
43 M5 am 3m5am=350m
8 nm 35S am+8am=43am=4m 3 oM

4m30m

180. Pocr ctpayca 2 m 50 cm, a xypaena — 1 m 20 cm. Ha ckonbko
XypaBib Huxe cTpayca? '

181. B npownom rogy poct Katu Obin p cm, 3a rog oHa nogpocna Ha
4 cm. Kakow poct Katu B atom roay?
CocraBb BblpaxeHue Ons pelleHus 3afayv U Haiau ero 3Hadve-
Hue, ecim p = 139.

182. Pewwu 3apauy.
3a 3 pgHsa pabouuve narotoBunu 5376 petanei. 3a nepeblil AEHL
OHW U3IroTOBWM Ha a getanein bonbluie, 4em 3a BTOpoin. CKONLKO
neranen narotoBwin pabouue 3a Tpetuinl aeHb, ecnu M3BeCTHO,
4TO 3a BTOPOW AeHb OHWM u3rotoBunu 231 petans?
CocrtaBb BhlpaxeHue u Haiau ero 3HadeHue, ecnu a = 204.

183. +85 437 i 64 337 203 450 405 361
64 285 160 905 173 191 291 975
MpoBepb peleHue oaHOro U3 NPUMEpPOoB Ha BuIbop.
184. 63 km 070 m — 59 km 6m75cm -39 cm
13km 044 m+95m 76 m 76 gpm — 97 am



® 185.

186.

187.

188.

189.

190.

191.

203 k. * 22 rpH 30 k. 500 k. * 50 rpH

% 19 rpH 30 k. * 20 rpH 03 «. 102 rpH 50 k. * 1 rpH 05 K.

1) PaccmoTpu €cnocobbl BeIMUCNEHWIA.
22 rpH 90 k. + 18 rpH 40 k. = 41 rpH 30 k.

1-v1 cnoco6 2-1 cnocob
+2290 +22 rpH 90 K.
1840 18 rpH 40 k.
4130 (k.) 41 rpH 30 k.

2) Haingy cymmy BenuuuH: 25 rpH 80 k. 1 95 rpH 08 k.

1) PaccmoTpu cnocobbl BLIMUCNEHWIA.
43 rpH 81 k. — 29 rpH 08 k. = 14 rpH 73 K.

1-41 cnocob 2-1 cnocob
4381 43 rpH 81 k.
2908 29 rpH 08 k.
1473 (k.) 14 rpH 73 k.

2) Hainpm pasHocTts BenuuuH: 91 rpH 45 K. 1 74 rpH 39 k.

CocraBsb 1 peln 3anaqy.
Bbino Mpoganu Ocranocsb
| —Okr ==
Oxr |y — g 2 pasa 60nbwe ?

1) Pewwuun 3apauy.

B 6ak mawwmHb 3anunu 70 n ropiovero. Ha nyte OT cena no
nTuuedepmbl Obina u3pacxonoBaHa cebmas HacTb 6eH3uHa, a ot
nTuuedepmsl 40 ropoga — B 2 pasa bonbiie. CKoNbko NUTpoB
6eH3nHa ocTanock B bake?

2) CpaBHu 3agady € npeapiaylen. 41o Obino U3BECTHLIM U HEU3-
BECTHbIM B KaX/aon 3apaqe?

(> 6081 - 74 * 6801 - 74 24 324 — 156 * 24 432 - 156
%1 4084 + 36 * 4804 + 36 203 196 + 204 * 203 619 + 204
51 rpH 96 k. — 4 rpH 79 K. 475 rpH 04 k. — 69 rpH

144 rpH 56 K. + 26 rpH 44 K. 961 rpH 50 k. — 45 rpH 90 k.
45 rpH 26 k. — 90 k. 124 rpH 07 k. + 5 rpH 95 k.
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192.

193.

® 194.

195.

196.

197.

198.

B CnopTMBHBLIX COPEBHOBAHUNAX MEXAY ABYMS LUKOSAMW [OSXHO

ObINO NpUHATL yyacTue 82 yyeHuka. 5 y4eHUKOB OQHOM U3 LWKON

He SIBUINCL Ha COpEeBHOBaHUS. CKONBKO yHEeHUKOB y4acTBOBaNU B

copeBHOBaHUSAX?

OO6bsiCHM paBeHCTBO, COCTaBNEHHOE K 3aaaqe:
a—-k=(b-Fk)+c

€CNN @ — BCEero yYeHWKoB; b — YUCNO YHEHWKOB MEepBOI LWKOJbI;

€ — YUCNO YYEHWUKOB BTOPOM Wkonbl; k = 5.

Mocne Toro kak mama kynuna orypuos Ha 1 rpH 30 k., MOpKOBK Ha
2 rpH 20 K., cBéknbl Ha 90 k., y Heé ewe ocrtanock 4 rpH 20 K.
Ckonbko peHer 6b110 y Mambl?

O6BLACHY BblpaxeHUe 1 ypaBHEHue, COCTaB/IeHHbIE K 3aa4e.

BoipaxeHnue: (1 rpH 30 k. + 2 rpH 20 k. + 90 k.) + 4 rpH 20 «.
YpaBHeHue: x — (1 rpH 30 k. + 2 rpH 20 k. + 90 k.) = 4 rpH 20 K.
Pewn ypaBHeHue.

L]

NMPOBEPb CEBH

/

10 485 - (8009 - 698) 1000 - 96 : 48 + 468
35 009 - (12 044 + 1765) 9037 +69:3 - 179
x+305=80-4 x—-277=68 : 34
x+27=12-6 x-104=29 -2

Ha crtpoutenscTBOo goma uadpacxogoBanu 4600 u uemeHTa, a
necka — Ha 1800 uy 6onbwie. CkonNbKO UEMEHTa U necka BMecTe
mnapacxonoBanu Ha CTPoOUTENLCTBO aoma?

LononHu ycnoBue 3apaun Takum npepnoxenHuvem: «LLlebHsa
u3pacxopoBanu Ha 1500 u MmeHbLUe, Yem neckar». Pewun 3apayy.

Cymma tpéx yucen pasna 2000. TlenBoe umcno — 940, BTopoe —
Ha 70 MeHblUE, Yem nepBoe. Hanan TpeTbe 4ucno.

e 7% _9**5 5605
2*2 3&* *53* 2* *g!
3389 *508 6471 *446
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199.

200.

201.

202.

203.

204.

CocrtaBb paBeHCTBO M HANAW 3HAYEHVE HEU3BECTHOMO YUCNa, Npu
KOTOPOM 3TO paBeHCTBO OyaeT npaBusibHbLIM.
PagHocTb yucen a n 456 pasHa cymme wucen 312 un 597.

PaccmoTtpu napbl ypaBHEHWUIA.

x - 182 = 2566 ~ x+480=720

x - 182 = 256 + 307 x +480 =720 + 109

Kak nameHuTcs pesynbtar BTOPOro ypaBHeHUs Kaxaon napbi?

PaccmoTpu napbl ypaBHEHMA.

x + 247 = 1630 x + 338 = 2189
x+ 247 = 1748 x + 338 = 2289

Kak usaMeHuTCs pesynbTar BTOPOro ypaBHEeHUsi Kaxaon napbi?

Mpouutan 3apayqu.

1) Ha TpwukotaxHon ¢abpuke wuarotoBunu 957 nap [eTCcKux
pykaBuu, XeHckux — Ha 184 napol Oonblwe, 4em AeTckux, a
MYXCKMX — Ha 688 nap menblue, 4em xeHckux. CKONbKO BCEro
nap pykasuy, uarotoBunmu Ha ¢pabpuke?

2) Co cknapa otnpaBunu B mara3un 1574 kr BuHorpapa, MMMoOHOB
— Ha 974 kr 6onbwe, Yem BuHOrpapa, a Abnok — Ha 875 kr
MeHbLUE, YeM NMMOHOB. CKONBbKO KMnorpaMmmoB 610K oTnpasunu
B Mara3uH?

Kakas 3apaya pewaercs no cxeme: (I + () — O ?

Pewwmn 3apayy no Beibopy.

PaccmoTpu BblpaxeHus B CTonbukax.

1236 — 1134 + 286 22 642 - 3482 + 2480
1134 + 286 - 1236 3482 - 2480 + 22 642
1236 - 286 + 1134 22 642 + 2480 - 3482

Bbl4ncnu BeipaxeHus 0gHOro u3 CTonbukoB Ha BeIGOP.

Ha xnebo3aBoae BbINeKaloT 3a CMEHY 5 T LWOKONAOHOIO NEYEHbs
1 2 17 500 Kr OBCAHOMO MEYeHbLS.

CKONbKO BCEro neyeHbs BbiNekalT 3a CMeHy?

Kakoro neyenbs 0OONblIEe U HA CKONbKO OONblUE BbLINEKAKT 3a
CMEHyY?
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NOAYMAEM

205. Yyncb COCTaBn\iTb Marnyeckme KBaaparbl.

206.

1) Npouuran pag umcen: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.
CoctaBb CyMMbI:

8
A
7 «—— 54+ —» 3

|
2

CpaBHM CyMMbi:
5+

1949 8 +2 3+7 4+6

Jra 3aKOHOMEPHOCTL UCMNONL3yeTCsa aOna CcoCraBneHnss maru-
HeCkunx KBaaparTos.

PaccmoTpu 1 NpoBepb Marnyeckue KBaaparbi.

413|8 8|1]6 2194
915]1 3|15]|7 715]3
27|16 419]|2 6(1|8

2) MpouuTait psa Yucen u CoCcTaBb C HUMU MarM4eckue KBaaparbl.
400, 410, 420, 430, 440, 450, 460, 470, 480.

PaccmoTpu pucyHku.
B B
C

Y10 061ero Ha pucyHKax? 4em OHU OTNINHaKTCA?
Mokaxwu obLiyio YacTb Ans BCeX TPEX Gpuryp Ha Kaxaom pUCyHkKe.
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YMHOXEHUE U OENEHUE
é} MHOIO3HA4YHbIX YUCEN

O YEM Tbl Y3HAELLb

1. Hayuuwbcs Mcnonb3oBats 3aKOHbI M CBOMCTBA MaTemMaTuyeckux
DEencTeui.
PaccMoTpu BblpaxeHus n 0ObSICHU, YTO OHM 03HAYaloT.

at+a=a-2 (@+tb)y-c=a-c+b-c
b-a=a-b (@a+b):c=a:c+b:c
a-b=c » c:a=b c:b=a

(@a-b)y-c=a-(b-c)

2. Kak BbINONHATL AEVCTBUSI YMHOXEHUS U AENeHUS C MHOro3Hau-
HBIMU YMCNAMWN.
3ameHun 3BE3a04KU umdpamu.

S 14 %+ ‘*4
41 1421 6*

*25 4+
0 =
*k kK 0

3. Kak HaxoauTb nnowaamy ¢puryp.
Hanoy nnowans purypsbl. gl

4. HayuumibCoa peluatb 3a4ayv Ha ABuxXeHue. — &
CamMoNeT nponeren pacCTrosHUe Mexay \ = B i
ABYyMSA aspoapomMamm 3a 2 Y4 il i
CO CKOPOCTBLIO 750 KM/u. <A
Kakoe paccrosHue mexay aspoapomamu?

750 km/u : NV
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CBOWCTBA AENCTBUS YMHOXEHUS
(noBTOpeHue n 0606wWweHue)

® 5. 1)Bouvcou: 16+ 16 + 16

14+14+14+14+14 + 14
19+19+19+19+19+19+ 19+ 19

2) O6BbSICHM coCTaBNeHue PaBEeHCTB.
15+15+15+15=15- 4 36 +36+36=36-3
21 +21+21+21+21=21.5 48 + 48 =48 - 2

®

UHorpa npmuxogurtest HaxoauTs cymmy 60/bLLIONO KONUYeCcTBa
OOMHAKOBBIX Cnaraembix. IT0 Tpebyer ANMMHHBLIX 3anucen u
Bbl3bIBAET CNOXHOCTU B BblHUCNEHUU. CymMMy OOUHAKOBLIX
cnaraembiX MOXHO 3aMEHUTbL NPOU3BENEHUEM.

a-5=a+a+a+a+a

YMHOXUTb 4NCNO a HAa 5 03HA4YaeT B3ATb 3TO YUCNO chara-
eMbIM MATL pas.

a.-b=g_+a+a...+a+q

—

b pas
YMHOXUTb YMCNO a Ha b 03HAYaEeT B3ATb YUCHO a CharaemMbim
b pas.
3anuck a - b - ¢ 03HaYaeT, Y4TO CHavana HaxoasT Npou3Bene-
HWe yucen a un b, a 3arem 310 NPOU3BEAEHUE YMHOXAIOT Ha C.
MoxHo HaxoauTb npoussegeHue MOBOro kKoamyecTsa
MHOXXUTENE.

2.3-4.5=6-4-5=24.5=120

6. 1) 3ameHu CNoXeHne yMHOXEHUEM.

99 + 99 + 99 17+ 17 + 17 + 17
70+ 70+70+ 70 24 + 24 + 24+ 24 + 24
2) 3aMeHM YMHOXEHUE CNOXEHUEM.
43 - 3 16 -5 25-2 27-5 19-3
7. [a 191817161617 18
b 3 3 3 3 4 4 4
a-b
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8. CoctaBb M BLIMUCN BbIPKEHUS.
1) OavH mHOXMUTENL — 14, ppyro — 6. Haiigu npousseaeHve.
2) HYucno 5 ysenununnu B 15 pas. Hainam npounsseneHuve.

9. BcTaeb HyXHbIe yncna.
13:4=13-2+0 12:-6=12-4+ [
13:4=13-2+0-0 12-6=12-4+0-0

10. Pewwn 3apaun.
1) 3a 5 naketoB kedupa 3annatmnm 15 rpH. CKONbKO CTOUT OAUH
naket kegpupa?
2) Ans ctonoeoit kynunn 18 n coka no 3 rpH 3a nutp. CKONbKO
CTOUT BCK NOKynka?
3) OaHn wopTbl CTOST 8 rpH. 1S XOKKEMHON KOMaHAabl Kyrnuiu
wopT Ha 96 rpH. CKONMLKO LWOPT KyNUU 1S XOKKEMHOU KOMaHabI?
Y10 HaxoauNM B Kaxaon 3apaye?

B XWU3HW 4acTO NPUXOAUTCH BLINOJSIHATL AEUCTBUS C TAKUMMN
Be/IMYMHAMWN, Kak LeHa, KOJIMYeCTBO, CTOUMOCTb.

Bcnomuu! Kak HailTh CTOMMOCTb, €C/IM U3BECTHbLI LieHa U
KOJIMYECTBO NPEaMEeToB?

Kak HaiiTu ueHy, ecnhm u3BECTHblI CTOMMOCTb U KONNYECTBO
npeameToB?

Kak Hantn KONM4YecTBO, €cniv M3BECTHbI LleHa U CTOMMOCTb
npeameToB?

® 11. 1) Npouwraii 3apayy. 2

Mama kynuna svua n nonoxuna o

nx B N10TOK. CKONBKO auLy, a
Kynuna mama?

@

&
2) O6bscHM cnocobbl peleHus 3apayun.

1-#1 cnoco6 2-vi cnocob
6 - 5= 30 (smu) 5 -6 = 30 (saumu)
3) O6bacHM cocTaBneHne paseHcTea: 6 -5=5 - 6.

-’-‘
g o
e
' i

"N

LO9POO
O9®

e eee

CORL L IL LS
@O ee
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Ans mobbix 3HaveHwin a n b npasubHO paBeHCcTBO a - b = b - a.
9T0 pPaBeHCTBO BbIpaXaeT CBOWCTBO YMHOXEHUsi, KOTOpPOe
Ha3biBAIOT NEpPecTaHOBOYHLIM: OT MEepPecTaHOBKU MHOXUTENen
3HaYyeHne NPOU3BEAEHUA HE U3MEHSETCS.

®

12.2 .37 3 - 31 4 .22 5:-15
37 - 2 31-3 22 -4 15- 58
Kakve npumepsl pewarts ferde? U3 npuBepeHHbIx BblpaXeHui
COCTaBb paBeHCTBa.

13. 1) Kak HaitTu ueHy, ecnm M3BeCTHbl CTOMMOCTb U KOIMYECTBO
npeameTos?
2) Cocraeb BykBeHHOe BbipaxeHue no tabnuue.
LleHa Konunuecteo | CtoMmocCTb
? b a
14. CocrtaBb 1 pewm aAse 3aaaun.
Liena Komnyecteo | CroumocTs
? 8
8 rpH 11 OpuHakosas
8 rpH 96 rpH
OpavHakoBoe
? A 60 rpH

YunCb B pasHbix 3apayax BuaeTs obiliee: 0ANHAKOBLIE B3aUMO-
CBSI3N MeXAy BeSMYMHaMKN, OAMHAKOBLIE PasMbILLIEHUS MNpu
peleHun 3aaay.

15. Cocraeb 3apaun. CpasHu ux C NpeapiaylMmn 3agaLsamu. 3anum

K K&X/0W 3a[a4e BbipaxXeHue.

1) | Macca oaHoro suwka | Konmuectso siuwmkos | O6uiasi macca
15 kr 6
10 kr o OauHakosas
2)
M
HassaHue lizgﬂ: 3;?0'_‘:? Konuyecteo | O6was anvHa
n3genus ua,qenuéu N3peNNiA TKaHW
MNMopopesnsHUK 5M o 85 m
MPOCTBIHS 5 ANHAKOBOE 51 m
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16.

®17.

25 138 + 36 249 (90 + 5) - 100 + 6053 — 1245
312 179 + 1945 80+2-(100-84):8

1) MpouvTan 3anaqy.
TypucTbl exegHeBHO MNPoe3xaloT Ha Benocunenax 8 km nytm wm
nPOXoasT newkom 7 kM. CKONBKO KMIIOMETPOB OHU NPeoaoneloT 3a
5 nHen?
2) Ob6bsicHM cocTaBsieHne paBeHCTBa.

(8+7)-5=8-5+7:-5

I@ 3TO paBeHCTBO Bbipaxaert pacnpenenurensHoe CBOUCTBO

18.

19.

20.

21.

22.

YMHOXEHUSI OTHOCUTESTIbHO CIIOXEHUsi: 4TOObl YMHOXUTE CYyMMY
Ha YUCJI0, MOXHO YMHOXWUTb 3TO YUCNO Ha Kaxaoe cnaraemoe u
NoJly4eHHbIE NPOU3BEeaAeHUs CNoXuTb. Ansa nobbix uucen a, b, ¢
npasunbHbiM ByaeT paBeHCTBO:

(a+b)-c=a-c+b-c

Peww 3apavyy apyms cnocobamm.

B knacce 18 peBouek n 12 manbumkos. Kaxasii NpuHEC B NOAAPOK
petckomy cagy no 3 kHurn. CKONMbKO KHUM Mnopapwn  Knacc
netckomy caay?

oipo o po
+ 54 + + .3 +
7 [ 2 J KX

36 - 2 24 - 3 18 -4 213
372 25 -3 19-4 223

CocrtaBb 1 pewm 3anayy.

OHun cbopa BmectumocTb Konunyectso | Obuias macca
MOPKOBU KOP3UHBbI KOP3WH MOPKOBU
1-1 peHb 13 kr 91 kr
2- peHb ? Onsiaxosoe 84 kr

Mpw peweHun kakux npeabigymx 3aaad (Ne 14, 15) paccyxpanu
Tak xe?

35 874 + 7057 — 8039 (200 -74:2)+76: 38
99 777 + (70 500 — 7230) (31-2-28 - 2)+ 357
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23.

®24.

1) PaccmoTpu pucyHok. CKonbko BCero

Ha HEM OKpyxXHocTein? Mokaxu

obuLy10 YacTb AJsis OKpyXHocTen A u B;

B wn C; Awn C. Nokaxu 06wyt 4acTs ans

BCEX OKPY>XHOCTEM.

2) ViameHn pucyHOK Tak, 4TO6bl OKpYX- C
HOCTb C He umena obuien 4acTn Hu

C OKPY>XKHOCTBLIO A, HN C OKPYXHOCTbLIO B.

1) MpouuTtain 3apayy.
B nByx pomax no 6 noave3pos. B nepBOM AoMe B KaxXaom
noasesge no 28 kBaptup, a BO BTOpom — no 36. Ha ckonbko
KBapTUp BO BTOPOM aome 6osblue, 4emM B NepBOM?
2) O6bscHM cocTaBneHne paBeHCTBa.

(36 -28)-6=36-6-28-6

YMHOXEHUSi OTHOCUTESIbHO BbLIYUTAHUA: 4TOOLI YMHOXWUTb

@ OT0 paBeHCTBO BbipaxaeT pacrnpenenuteslsHoe CBOMCTBO

25.

26.

27.

pPa3HOCTb Ha 4YUCNO, MOXHO 3TO YUCNIO YMHOXWUTb Ha
yMeHbLLIAEMOE 1 BblMUMTaeMOEe OTAEesNIbHO, 2 3aTtem U3 NepBoro
NPOU3BEAEHUNS BLINECTb BTOPOE.
Onsa nobbix 3HaveHnn a, b, ¢ npasunbHLIM ByaeT paBeHCTBO:
(a-b)-c=a-c-b-c

CocraBb 32pa4M C OQHVM YCNIOBUEM U pasHbIMU BOMPOCAMU.

3a peHb mama npononona 12 pspos kaprodens,
a poyka — 8 psgos.

1) Ckonbko psipoB kaptodens NponosioT Mama C JOYKOW 3a ABa
OHS, ecnv oHKM ByayT paboTarb C Takon Xe NPOou3BOANTENBHOCTBIO
Tpyaa?

2) Ha ckonbko 6onble psaoB NPOMOSieT 3a ABa OHA Mama, 4em
pouka?

K kakon 3agaye MOXHO COCTaBuTb BoipaxeHue: (1 - ) - [0 ?

MNMpoeepb paseHcTBa. Caenan BLIBOA.

(66 — 42) - 2 =2 - (66 — 42) (58 — 37) - 3 =13 - (58 — 37)
(16 - 14) - 2 (26 - 18) - 2 (27 -17) - 2
(167 14) - 2 (26 + 18) - 2 (27 + 17) - 2
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28.

70:35+28-83-15-4-78:39

- 130-(54:18+64:16 + 14 - 6) + 540

29.

30.

31.

#32.

k\
1)
/i

(&

Kak HaiTu KOnu4ecTBo, ecsimn M3BECTHbl CTOMMOCTbL U LieHa?
CocTtaBb 6ykBEHHOE BblpaXeHue.

CTOMMOCTB NOKYNKWU — a rpH.

LleHa ogHOro msya — b rpH.

KonuyectBo msuein — ?

Cocrtasb 1 pewumn ase 3apayn.
LieHa KonuyectBo | Crtoumocts
9 27 rpH
OpnuHakogas 2 36 rpH
8 rpH 6
12 rpH 5 OawvHakoeas
CocrtaBb 3aga4vy. CpaBHu €€ C npeabliaylmMm 3agadamu.
OHun cbopa | KonuuectBo Bmectumocte | O6uias macca
nyka KOP3UH KOP3UHbI nyka
1-11 peHb 15 kr 90 kr
. MHaKoB
2-1 peHb Onwnakosoe ? 72 kr

Mpn peweHun Kakux npegbiaylux 3agaq paccyxaanu aHano-
rM4HO?

1) NpouunTain 3apayy.
B OByxaTaXHOM AOME Ha KaxaoM 3taxe no 4 TPEXKOMHATHbIX
kBapTMpbl. CKONbKO BCEro KoMHat B gome?

2) ObbsicHu cocTaenenne paBeHcTea: (3 -4)-2=3 - (4 - 2).

Ons nobbix yucen a, b, ¢ npaBsunbHLIM OyNeT PaBeHCTBO:
(@a-b)-c=a-(b-c)

370 paBeHCTBO BbipaXaeT COoeAMHUTENIbHOE CBOMCTBO YMHO-
XeHusi: 4TO6bl Npon3BeaAeHne OBYX YUCEN YMHOXUTb HA TPETbE
4YUCNIO, MOXHO NEPBOE HUCIO YMHOXWUTb Ha MPOU3BEAEHLIE
BTOPOTrO U TPETLErO YMCEN.

BuipaxeHue a - (b - ¢) 3anuceiBaoT 6e3 ckobok a - b - c.

4

Y

.
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

B BbipaxeHun 2 - 7 - 5 noctaeb CKOOGKM NO-pasHOMYy.
N3amenuTcs nn npoussepeHne?

4.-6-2-2-1 2-5-3-3-1 4.3.-2-3-1
MOXHO /1 UCnonb3oBaTe COEANHUTENBHOE CBOMCTBO /IR BbIYMC-
NleHns NaHHbIX BbipaxeHnn? Caenait BbIBOA,

BoinosHn pencrems pasHeiMu cnocobamu.

(3:2)-5 2-(4-11) (6-6)-2 4-(5-3)

Ckosibkummn  cnocobamm  MOXHO  BLIMUCIUTL  NPOU3BEaeHUe
37 : 8 - 3, nepecTasnasg MHOXUTENN?

Pewwu 3apayum pasHsimu cnocobamu.

1) B nbikHOM actadere 3a kOMaHAy BeICTYynasno 4 cnoprcmeHa,
KaXabih n3 KOTOpbIX AomkeH 6bu1 npobexarts 3 kpyra no 2 km.
Kakosa pymHa Bcemn Tpaccel actadersi?

2) Kynunn 3 oguHakoBbix Habopa nocyabl. B kaxaom Habope 66110
ABa yaliHbix cepsu3a no 12 yawek. CKONbKO Kynunu yawek?

21 345 + 2345 - 1345 444 888 + 222 333
528 627 + 28 627 - 8627 555 777 - §577

Buluvcnn 3HauveHne Boipaxenus ¢ -d, ecom ¢ = 3, d = 16; ¢ = 7,
d = 14. Ha ckonbko 0AHO NpoussegeHune 6osblue apyroro?

Kak Halitm cToumocCTb, eciiv U3BECTHBI LieHa U KOJIMHECTBO npea-
meToB? CoctaBb OYKBEHHOE BbipaXeHue.

LleHa oaHOro npegmeta — a rpH.

Konuyectso npegmeToB — b wr.

Croumocts — ?

MpouuTtait kpatkne 3anucu 3aaa4y. CocTasb K HUM BbipaXeHUs.

LleHa Konunuecteo | CroumocTtb
o 5n 20 rpH
AVHAKOBas Ain ?
S rpH 12 wr.
2 Ly OpwuHakosas

Yem noxoxu 3apaun? Yem otnmuaotca? K kakon w3 3apad
OTHOCUTCS OOHO U3 BbipaXeHuit: a)a - b - ¢;
Pewwn 3anayy Ha BbIOOP.
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N306pa3ne ycnoBue 3apayun Kpatko B BUAE OTPE3KOB, MOXHO
ObLICTPO M NPaBUILHO HAWUTU NYTb €€ peLLeHus.

42. Koposa 3a aBa Hanos pgana 28 n monoka. YTpom oHa gana moJsioka
Ha 4 n MeHble, Yem Bevyepom. CKONbLKO NUTPOB MOJIOKA HaZoWNn
YTPOM 1 CKONBLKO BEYepom?

PaccmoTpu pucyHOK K 3apade.

28 n 4n
: | ?
O6bsicHm gBa cnocoba peweHus 3agaayun.
1-#1 cnoco6 2-11 cnocob
1) 28 — 4 = 24 (n) 1) 28 + 4 = 32 (n)
2)24 :2=12 (n) 2)32:2=16 (n)
3)12+4 =16 (n) 3)16 -4 =12 (n)

[Mloyemy BO BTOPOM AEMUCTBUM HAOO0 AeNUTb Ha 27

YMHOXEHUE MHOINO3HAYHOIO YUCNA
HA OAHO3HA4YHOE

P43. YctHo. 21 -3 33-3 19-6 48 -
26 - 2 42 . 2 17 -5 36 -2

44. O6bacHM cnocobbl peLLleHns NPUMepos.
40-6=(4-10)-6=4-6-10= 240
120-6=(100+20)-6=100-6+20 - 6 =600 + 120 = 720

45. 1) O6bsicHn cnocobbi peLueHns NPUMEpPOB.
300-2=3-100-2=3-2-100=6 - 100 = 600
302-2=(300+2)-2=300-2+2-2=600+4 =604
322-2=(300+20+2)-2=300-2+20-2+2-.2=
=600 + 40 + 4 = 644

2) Boluucnuv npumepbl ¢ 06bsiCHEHMEM.

400 - 2 404 - 2 414 - 2
200 - 3 201 - 3 oot « 8
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46. PaccMoTpu, Kak BbINONIHEHO BbIYVCIEHME.

1) 2182.3=0
2000 - 3 = 6000
100 - 3= 300
30-3= 90

2:3= 6
2123 - 3 = 6396

2) 2132-3=(2000+100+30+2)-3=2000-3+100-3 +
+30-3+3-3=6000+ 300+ 90 + 6 = 6396

3) Teic. | Cor. | Odec. | En. 2132
2 1 3 2 X 3
-3 | -83[-3] -3 6396
6 3 9 6

Kakoi cnoco6 BeiuvcneHus ynobHee?

47.YctHo. 3242 - 2 3321 -2 2321 -3
2432 .2 1233 - 2 3212-3
3anuiin OTBETHI B NMOPSAKE BO3PaCTaAHUS.

48. PaccmoTpu pelwerve npumepos. CpasHu npumMepsi.

423 2423 32423 332423
X 2 X 2 X 5 X o
846 4846 64846 ;P

Mpy NMUCbMEHHOM YMHOXEHUU (B CTONOUK) BHINOSIHSIOT Nopas-
psSiAHOE YMHOXEHME.

49. 21122 21343 112233 32213
X X X ¥
4 2 2 3
50. PaccMmoTpu KpaTtkylo 3anuchb 3apayn.
Llena Konuyectso | CroumocTtb
8 24 rpH
OnwunakoBas 16 2

O6bsicHn paBeHCTBO: 16 : 8 = x : 24.
Pewwn 3apa4y pasHsimu crnocobamm.
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51. Cocrtasb 3apaum no tabnuue.

Llena Konuyecteo | CroumocTtb
2 rpH 4 ?

2 rpH 8 ?

2 rpH ? 10 rpH

2 rpH ? 10 rpH

Kak n3mMeHuTCsi CTOMMOCTb, €C/iM LeHa He U3MEHUTCH, a KOJu-
4YeCTBO yBenuyuuTcs B 2 pasa?
Kak n3ameHuTcs KONM4ecTBO, ecnin LieHa He U3MEHUTCS, a CTOU-
MOCTb yBENUYUTCA B 2 pa3a?

52. lNpoyvTain 3apayy U paccMOTPU K HEN PUCYHOK.
Ina npurotoBneHns 6eToHa Haao B3siTh 1 4aCTb LEMEHTa, 2 4acTu
necka n 4 yactn webHs. CKoNbKO HaZo B3iTh OTAENbHO Mecka m
webHs ans npurotoBneHuss 6etoHa, ecnu umeercs 7000 kr ue-

MeHTa?
Lement L 1 7000 kr
Mecok | I | ?
Lie6eHb | 1 I l ] ?

Pewwn 3apavy.

ObbvacHeHue:
262 1)5-3=15
— 5 3anuceiBaem, a 1 gec. sanoMmuHaem.
795 2)6.3=18, 18+ 1= 19
9 pec. 3anucoiBaem, a 1 gec. 3anoMmHaem.
3)2-3=6,6+1=7
7 coTeH 3anucbiBaem.

@ He 3abubiBait NpnbaensTe NONMyYEHHbIE JECATKU K AEeCHTKaM.

54. 285 - 3 155 - 4 244 - 3 485 - 2
3285 - 3 3155 -4 12244 - 3 11485 -2

55. 493 004 — 3334 + (1906 — 1538) - 1000
312211-3-948+96 : 3
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56. Cocrasb 3apa4m no tabnuue.

Liena Konuuectso | CrommocTs
4 rpH ? 96 rpH
8 rpH ? 96 rpH

? 16 96 rpH

? i 32 96 rpH

Kak u3MeHuTCsi KOJIM4YecTso, eC/iM CTOMMOCTb He WM3MEHUTCH, a
LeHa yBesimyntcs B 2 pasa?

Kak MaMeHuUTCsi LeHa, eciM CTOMMOCTb HE U3MEHWUTCSl, a KOJu-
4eCTBO yBENMYUTCH B 2 pasa?

57. PaccmMOTpu KpaTtkyio 3anuchb 3aaaqn.
LleHa KonuyectBo CroumocCTb
2 rpH 8
2 2 OpnvHakoBas

O6bsicHu paBeHCTBO: 8 : 4 =x : 2.
Pewwn 3apavy pasHeiMm crnocobamn.

58. Ha aBto6a3e 6bin0 Ha 46 rpy30BUKOB MEHbLUE, 4eM aBTOOYCOB.
Ckonbko rpy30BUKOB Obi/10 Ha aBTobase, ecnuv ux B 3 pasa MeHbLUe,
yem aBTobycoB?
O6BSACHU PUCYHOK M pelun 3apavy.

46

Mpy3osukn | I !

ABTOOYCHI | } f i

AV

PaBHOCTOPOHHME
TpeyrosbHUKu

59. PaccMOTpy TpeyronsHUKN.

SN

PaBHOGeapeHHbIe
TPEYrosibHUKU

2

TPEyronbHUKn

Kakue TpeyrofibHUKM Ha3biBalTCs Pa3HOCTOPOHHUMU? paBHO-
6enpeHHbBIMM? PaBHOCTOPOHHUMW?
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60. PaccMOTpU PUCYHOK U BLIMULLKU HOMEpPa TpeyrosibHUKOB:
1) pa3HOCTOPOHHKX; 2) paBHOOeApPeHHbIX; 3) PABHOCTOPOHHUX.

®61. PaccmoTpu 3anucu n cpaBHn BbIMUCTIEHUS.

><87"5 > 475 y 54875

6 6 6

5250 2850 329250
62. 2576 - 6 21745 -3 112345 -7
4537 - 4 45231 - 4 113858 - 9

63. 42 178 - 4 - (64 385 - 39 288) - 3 + 321 - 1000

64. Pewwn ypaBHeHus1 C OObACHEHVEM.
a-5=65 x-2=28 18- x=72 x-12=60

65. O6BSACHW, Kak peLweHo ypaBHEHNE.
x - 9 = 64 -37
e ———

Muoxutens Muoxutens [Npou3seneHve

1) CHayana Hano HanTKU Npou3BeaeHue.
x-9=27

2) HYToObl HATV HEU3BECTHLIA MHOXUTENb, HAAO ... .
x=27:9
x=3

66. CoctaBb 1 peLun ypaBHEHUs.
1) Ecnun k HendBecTHOMY uucny npubasum 530, To nonyuum 860.
Hanau Hem3BecTHOe YUcno.
2) Ecnu HeusBecTHOe yYucno yeBenuuum Ha 530, To gonyyvMm npo-
u3BeneHue yucen 215 u 4. Halan HEM3BECTHOE YUCHO.
CpaBHu ypaBHeHusi. YTO Haxoounu B KaXA0M ypaBHEHUN?

67. (YctHo.) LleHa 1 kr caxapa 2 rpH. CKONbKO CTOUT MOMKUNOrpaMmma
caxapa? 3 kr caxapa?
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68.

6S.

70.

f g &

CocraBb 3agauv no rabnuue.

Llena Konuuecteo | CroumocTtb
? 4 20 rpH
? 4 40 rpH

8 rpH 4 T

16 rpH 4 ?

Kak u3amMeHuUTCA LieHa, ecnm KONm4ecTso OAMHaKoBOE, a CTOMMOCTb
yBenuautcst B 2 pasa? Kak u3mMeHuUTCsi CTOMMOCTb, €Cnu KONu-
4YeCTBO OAMHAKOBOE, a LeHa yBenuuuTcs B 2 pasa?

PaccMoTpu KpaTkylo 3anucb 3aga|uv.

LleHa "Konuuectso | CroumocTb
? 81 rpH
3 rpH OpuHakoBoe 9 rpn

O6bsAcHU paBeHCTBO: 81 : 9 =x: 3.
Peww 3apavy pasHeiMu cnocobamu.

Anekcei npoyutan B 4 pasa 6onbiie cTpaHuly KHuru, yem bopwuc.
Ckonbko ctpanul, npountan bopuc, ecnu Anekceir npoyutan Ha 27
cTpanuy 6onbwe, Yyem Bopuc?

1) O6BSACHM PUCYHOK U peLleHue 3anayuun.

A. | | ! : | PeweHnue:

1)4-1=3(x)
B e ) 97:3=9(c)

2) HT0 MOXHO y3HaTb MO 3TUM BbIPAXEHUSAM?
27 +9 9.4 9.4+9

Paccmotpu pucyHok. Bbinuwun HOMepa paBHOOeApeHHbIX Tpe-
YrOSIbHUKOB.

/f\DWAW

NoayepkHn HoMepa paBHOCTOPOHHUX TPEYrONIbHUKOB.
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72. PaccMOTpU PUCYHOK.

B 1) Haiiau v Ha30BU TPEYroNIbHUKU C NPSIMbIM
Yr/iOM.
2) Haiioy paBHOCTOPOHHWUIA TPEYrONbHYUK.
3) HazoBu BCe TPEYronbHUKKU MO yrnam u

CTOPOHaM.
A C
D
® 73. PaccMmoTpu 3anKcu v CPaBHU BbIYUCTIEHUS.
x203 " 2003 " 20003
| i) ___ 9
1827 18027 180027

@ NoMHU: NpU yMHOXEHUM Ha 0 nonyyaem Hysb.

74.404 - 7 902 - 2 1204 - 5 6009 - 7
706 - 8 508 - 8 3009 - 6 22 005 - 6

75. (11372 -8341) - 3 - (10969 - 8768) - 2
217 -3+352-2 - 1150
2105 -6 + 21 005 - 6 — 130 502
13079 - 3 - 507 - 8 + 3005

76. [lokaxwm, He BblNUCASIS, YTO 3TU HEPaBEHCTBA NpPaBUsbHbLIE.
120-5+8-6>110-5+7-6 840-4<840-2+840-3
1203 - (42 :2) > 1203 - (42:42) 157-8 > 157 -2+ 157 -3

77. Npouutain 3apavy.
Ona 6ubnuorteku kynunu 48 kHUr No 3 rpH 3a Kaxayio n 63 kHurm
no uexe B 3 pa3a aopoxe. KakoBa CTOUMOCTb KHUP, KYTJIEHHBIX /15
6ubnuotekn?
PaccmMoTpu kpaTkyio 3anuch 3aauun U pelwm ee.

Lena KonuyectBo | CrouMoCTb
3 rpH 48 }
2
B 3 pa3a nopoxe 63 ’
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78.

79.

@ 80.

BepéBky pa3pes3anu Ha ABe HacTu Tak, 4TO nepsas 4acTb cTana B 4
pasa [ymHHee BTOpOoW. Yemy paBHa AivHA KaxXa0W 4acTu BePEBKM,
ecnu nepeas 4acTb Ha 18 M gnvHHee BTOpon?

O6BLACHU PUCYHOK U peLun 3aaasdy.

PaccmoTpu pucyHok. Haigm wn Bbinuwu pa3HOCTOPOHHME Tpe-
yronbHukn. Haszosu apyrue tpeyrosibHuku. iamepb CTOPOHbI LWeC
TUYroJibHYKA 1 Hanau ero nepuMeTp.

C
B D
A K
L
NpounTain 3anMcy NPUMEPOB U CPABHU BbINUCTEHUSI.
630 6300 63000
X X X
8 8 8
5040 50400 504000

BOM MHOXUTENE.

[@ 3anoMHun, Kak 3anuceiBatb B CTONOUK NPUMEPLI C HYNISIMU B nep-

81.

82.

83.

84.

15000 - 7 30180 -6 48 000 - 5 87 000 - 5
16 030 - 4 20 080 - 5 37 500 - 4 31500 - 4

Ha asyx cknapax ©Owino 6080 kr yrnsi. Korpa ¢ nepsoro cknapna
otrpy3aunu 820 kr yrnsi, a co BTOporo — B 4 pa3a Oonbiwie, 10 Ha
BTOPOM CKJIafie HU4Yero He ocTanocb. CKONMBKO KUMOrpamMMoB Yris
ocTanocb Ha NepBom cknage?

BbinonHu gencTBus.
100000 - 12000 -6+ (900 + 75:25) - 7

Macca oaHoro BaroHa anektponoe3ga metpo 31 1 500 kr. Kakosa
macca 5 Takux BaroHoB?
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85.

86.

87.

88.

89.

90.

Mpouutain 3apavy.

Ans TypucToB kynunm 4 nanatkn Ha cymmy 440 rpH 1 8 piok3akos.
Ckonbko 3annatunu 3a BCe PIOK3aku, €cnu pilok3ak B 5 pas
pelesne nanarku?

Paccmotpwm kpartkyio 3anuck 3agauv. Pelwwm 3apavy.

LleHa Konuuectso | CroumocTts
? 4 440 rpH
B 5 pa3 meHblue 8 2

Y nByx manbuvkosB BmecTe Obino 82 k. Ecnu Obl 0AHOMY M3 HUX
hanu ewe 2 K., 70 y Hero ctano 6ul B 5 pa3 bonblue geHer, 4em y
Apyroro. Ckonbko aeHer 6bi10 y Kaxa0ro mManbymka?

OOBbACHM PUCYHOK U peLleHre 3anayun.

2 K.{
82 # { I 1 1 L I I
A
PeleHwue:
1) 82 + 2 =84 (k.) 4) 14 - 5=70 (k.)
2)1+5=6(4.) 5)70 -2 =68 (k.)
3)84:6=14 (k.)
23100 - 4 728 080 - 2 4205 - 6 53021 -5
13950 -5 370 500 - 3 8031 - 8 60 028 - 6
PaccMoTpu pucyHOK. B C
Haiou v 3anuiuv Ha3BaHUs: 0
1) TYNnOyroneHeIX TPEYroNbHVKOB;
2) pa3HOCTOPOHHUX TPEYrOSIbHUKOB.
A D

(YctHo.) CpaBHu BblpaxeHusi, He BbIYUCASSA UX.
(82-2)-4*(82:2)-4 (72-2)-4*(72:2) - 4
PaccmoTpu 3anucm npumepos 1 06bACHU Crioco® UX BLINUCTEHUS.
7 -3274 = 22 918 8 - 2503 = 20 024
>(3274 " 2503

7 8
22918 20024
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o1.

92.

93.

94.

95.

8 - 8888 9 - 6068 8 - 80 808 7-72070

Hanawv 3Ha4yeHue BblpaXXeHust:
564 -4-13-8+ 3006 -x,ecnmx=7;x=09.

MNpouuTtait 3apayy.

Kynunu 4 HaBoNo4ku 1 4 NonoTeHua. 3a HABOJIONKM 3annartunm Ha
12 rpH Gonbwe, 4em 3a nonotedua. lMonoreHue crtout 8 rpH.
Haign ueHy HaBONOYKMW.

PaccmoTpu kpaTkyio 3anucb 3a4aquv v peluu eé.

Lena KonuyecTBo CtoumocTb
? 4 Ha 12 rpH 6onbwe
8 rpH 4 2

3a kHury u 6:0KHOT Manbyuk 3annatun 2 rpH 42 k. JleBoyka kynuna
Takylo xe kHury u aga 6nokHora. Oxa 3annaruna 3 rpH 87 k. Hanan
UeHy KHUrM n ueHy 6nokHora.

(v, =14
Y &
§"~.\______

f%:’)'/ !
2 rpH 42 k.
'S

8§
3 rpH 87 k.

OO6bACHU PUCYHOK, caenaHHbIN K 3apaye. Pewuv 3apauvy.

PaccmoTpu pucyHoOK.

YA <

MepuMeTp Kaknx TPeyroNbHUKOB MOXHO BbIYUCUTL MO BEIPAXEHWIO
a + 37 Kak Ha3blBalOTCH 3T TPEYronbHUKN?
Haiion nepumeTp Kaxaoro u3 aTux TpeyronbHUKOB.
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996.4-3 8-5 9-16 6-12
4.6 810 9-4 6-6
Kak uameHsancs oavH U3 MHOXUTENen B Kaxaon nape npumepos?
Kak uameHsinoce npousseneHue?

97. [Muoxutens 3 6 [ 12 | 24 | 48
MHuoXuTenb 2 2 2 2 2
NpouzBeneHve

CpaBHu npoussepexusi. Caenaii BbIBOA,

CKONbKO pas, TO uxX npousseaeHue yeBennyinTcs nnu ymeHblUTCH

@ Ecnu oauH 3 MHOXUTENEewn yBenuuuTb WIU YMEHbLUUTL B He-
BO CTOJIbKO Xe pas.

98. O6bsiCHU paBeHCTBaA.
17-5=(17-10): 2 12-5=(12-10): 2

99. No 3Ha4YeHUI0 x NEepBOro ypaBHEHUS B KaXAOM CTonbuke Hawau
3Ha4YeHue x BTOPOro ypasHeHus.
x-5=100 x-2=64 4 .x=96
(x-2)-5=100 (x:2)-2=64 4-(x:4)=96

100. 1) Npouutain 3apayy.
Ana npuroToBneHus BapeHbs Kynunu 8 kr caxapa rno 2 rpH 3a

kunorpamm u 6 kr Mmanukbl. 3a Bcé 3annatunu 46 rpH. Kakosa
LleHa ManuHbl?

2) PaccMoTpu kpaTkyio 3anMchb 3afa4uv u peiun ee.

Llena Konuuecteo | CroumocTb
= ',;pH g } 46 rpH

r
101. Ha aByx nonkax ctosino 78 kHur. Ha ogHo nonke kHUr 6bino B 5
pa3 6Gonblue, 4em Ha Apyroi. CKONbLKO KHUr CTOSJIO Ha Kaxaown

nonke?
O6bsCHM PUCYHOK, cAenaHHbi K 3agaqe. Pewm 3apavy.
—] ?
78 KH. [
I i i } E | ?



102. 1) MNpownssepeHne yBenuuwiocks B 2 pa3a, NoTOMY YTO U3MEHUNU
OAVH 13 MHOXUTENEen. Kak uameHunn MHOXuTenb?
2) Kak Hago uaMeHntb 0auH U3 MHOoXuTenen, 4tobbul npousse-
AeHne yMeHblunock B 2 pasa?

103. 1) (b - 27) - 5. NonBGepwn Tpu Takux 3HayveHusi b, 4ToObl NPoOU3-
BEAEHWEe YMEeHbLUUIOCh.
2) (b-27) - (5: c). Nop6epu no asa Takux 3Ha4eHus b u ¢, HTo6b!
Npou3BeaeHne He U3MEHUNOCH.

104. PaccMOTpU pUCYHOK.
B 1) 3anuwwm Ha3BaHus BCEX TPEYrofb-
HUKOB C BepwuHon O.

C
2) 3anuwun Ha3BaHUSI TPEYronbHUKOB
C NPSMBLIM YT JIOM.
D 3) 3anuww Ha3BaHue pPaBHOCTOPOH-
Hero TpeyrosibHUKa.
(0] K
Q@105.>n 44-5*44-5-4 36-9*36-9-2
Fﬂd 44 -5*44 .5:2 36-9*36-9:4
(<€)
106. NpencraBb B KONEMKax.
15 rpH 250 rpH 59 rpH 5 k. 115 rpH 45 k.
107. PaccMOTpy BbYMCNEHWE BbIPAXEHUS.
1-¢ cnoco6: 2rpH 12k.-4=0 2rpH 12 k. =212 k.
><212 848 k. = 8 rpH 48 k.
_4
w ‘K[
8 rpH 48 k.
2-i cnocob: ><2 rpH 12 k.
S
8 rpH 48 k.

3-# cnoco6: 2 rpH 12k.-4=2rpH-4+12|<.-4=
=8 rpH + 48 k. = 8 rpH 48 k.

88



108.

109.

110.

111,

112,

113.

114,

BbINMCAN CTOMMOCTb KaXA0ro BUAA ToBapa v 06LLYI0 CTOUMOCTb
NoKynku. Beaucnewnus aenan ynobHeim ans tebs cnocobom.

HasBaHuve ToBapa Llesa 1 kr |Konuyectso| CtoumocTb
KoHdeTnt 7 rpH 80 k. 3 kr ?
MNeuyeHbe 5 rpH 40 k. 2 Kr ?
Badpnu 6 rpH 80 k. 2 Kr ?
Bcero ?

Peww 3apauw.

1) 3a 1 m wénka 3annatunm 9 rpH 80 k. Ckonbko HAQO 3annaTuTb
3a 3 M7 6 M? 10 m?

2) 1 xr macna ctout 9 rpH 50 k. Ckonbko cTouT 2 kr macna? 4 kr?
10 kr?

Ona wkonbt kynunu 9 cTtonoB no 72 rpH 3a kaxaoin. Kakosa
CTOMMOCTb BCEW NOKynkKn?

B xnebHblii mara3vH npueeanu 26 Gynok no 65 k., 30 6aToHOB NO
1 rpH 20 k. n 300 6ybnukoB no 80 k. KakoBa CTOUMOCTb BCEX
W3AENUin, NPUBE3EHHBIX B MarasuH? B

PaccmMmoTpu pucyHOK.

1) Haiipu nepumetp TpeyronbHuka ABC.

2) Haiipn nepumetp TpeyronsHukop ABD
n DBC, cpaBHu ux.

A C
Mpencrase ANvHY B METpax. D

6 kM 42 kM 58 km 210 m 15kM 4 M

PaccmoTpu BuiYUCNEHME BuiPaXeHusi pasHbiMu criocobamu.
1-vi cnocob:
1I5M16cmM-5=15M-5+16cm-5=75mM+ 80 cmMm =
=75 m 80 cm

2-1 cnocob: 3-# cnocob:

iISmMi16cem-5=0 x15M160M

15m 16 cm = 1516 cm 5

><151(:‘: 75 m 80 cm
5

7580 (cm) = 75 M 80 cm
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115.

116.

117.

118.

119.

@ 120.

121,
122.

YcTHO. 10km010m™m - 4 21m05¢cm - 3
30m3agm-3 102m20cm - 4

BbinonHu ymHOXeHue yaobHbiM ans Tebs cnocobom.
4m88cm-5 25m8am -9 116 kM 300 m - 3
15mM06cm -9 30m9am -7 140 km 241 ™ - 2

2TmMm55cm-4+6mM45cm -2 -70m 80 cm
SM6am-6+5M7popmM-2M7 oM -2

Mo ycnosumio 1 AaHHbIM BONPOCAM COCTaBb U PeLUn 3afauu.

Npopanu: 1-1 peHb — 7 AWUKOB NneYeHbs
2-1 geHb — 13 9UmKOB NeYeHbs
BmectumocTb 1 awmka — 45 kr

1) Ha ckonbko 60nblEe KUNOrpaMMoB NeYeHbst Npoaanu BO BTO-
pOoiA AeHb, YEM B NEpPBbIA?

2) CKONbKO BCEro KunorpamMmMoB neyveHbst npoaanu 3a 2 gHa?

MOTOK NPOBONOKY ANmHOW 84 M pa3pe3anu Ha [iBa Kycka Tak, 4To
OOMH U3 HUX NONyYWICcs B 5 pa3 anuHHee, Yem apyroin. Hairawn
LUIVHY K2XA0ro Kycka.

PaccmoTpu pucyHOK U pelun 3aaasvy.

—— ?
84 m [

1 ] 1 | | ] ?

CkonbkO paBHbIX YacTet 06pa3oBaHo?
Kak HaiiTv gnuHy OOHOWM YacTu NPOBONOKKN?

50kr160r=0r 41250 kr =[O kr 60T=01
6 u25«kr=0«r 318u49«kr=0«kr 18 y =0 kr

125 kr - 5 50uy-6 471-18 41T1-6 310 kr - 2

PaccmoTpu BulYUCNEHUE BbipaXeHUs.
9kr275r-4=0

1-vi cnocob
9kr275r-4=9«kr-4+275r-4=36kr+ 1100 r=37 kr 100
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23.

124.

125.

126.

127.

2-vi crnocob 3-#1 cnocob

Qkr275r=9275r x9 kr 2751
><92?5 4

4 36 kr 1100 r
37100 (r) 37 kr 100 r
37kr 100 r

Hanpy 3HaveHus BoipaxeHuii ynobHeim ans tebs cnocobom.
18kr 1161 - 3 27T5u21«kr -4 18 1495«kr - 5

4350 -4 +2130-2+40105-3 - 131867 + 68 : 34

Kak m3ameHutcs npousseneHue, ecnu OAuH M3 MHOXUTENei
yBENNYUTL (YMEHBLUUTL) B HECKONILKO pa3?

Ucnonb3ys pesynbtar nepBoro npumepa B Kaxaom cronbuke,
pewun cneaylowme npUMepsl.

84 -8 =[] 72 -9=0
(84:4)-8=0 (72:3)-9=01
84.(8:4)=0 72-(9:3)=010
(84:4)-(8-4)=0 (72:3)-(9-3)=0

Pewwn 3apaun.

1) 3a 0AvH AeHb C NONS Ha 3NEBATOP BLIBE3NN YPOXaii NLLEHULbI:
no obepa — Ha 7 mawwmnHax no 3500 kr Ha kax,aoi 1 nocne obena
— Ha 6 mawmHax no 2500 kr Ha kaxaoii. CKONbKO BCEro NileHuLb
BbIBE3JIN 3a OQMH OeHb?

2) 3a oavH peHb nTuuedepma OTNpasnseT B Mara3uHbl ropoaa
235 kopobok no 100 wryk sy 8 kaxaon n 150 kopobok no 60
WwTyK aunl, B kaxaon. Ckonbko suuy nruuedepma OTnpasnser B
MarasuHbl 3a Heneno?

CpasHu 3apaun. Noabepu cxemy kK kaxaoin 3agave.
a)0-0+0-0 o)(-0+0-00)-0O

Tunorpadus B TeveHne TPEx MecsLes Binyckana no 13 428 kHur
EXEMECHAYHO, a B TEYEeHME Cneaylolmnx HYeTulipEXx MEecsues — Mo
18 271 xHure exemecsiHO. CKONBKO KHUM TUNOrpadus BbiMnyc-
TUNa 3a BCE 3710 BpemMaA?
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NPOBEPb CEBH

@ 128. BcraBb HYXHOE YMCNO, HE BLIYUCNAS.

8-35=00-70 116-5=0-10
6-36=[]-18 21.-6=0-42
129. 1) CocraBb 1 pelun ase 3anaydu.
Lena Konunuecteo | CroumocTs
OpuHakosas 32 96 k.
s 16 ?
9 k. OpuHakoBoe :
18 k. A 90 K.

2) Monbepu cxemy K Kaxaoi 3anaye.
a)y0:(0:0) 6)(@O:0)-0; s)DO-(O:0).

130. Mo ycnoBuio 1 AaHHbLIM BONPOCamM COCTaBb U peLun 3anayu.

OpHa 6purana CTONSpoB M3roTaBNMBaET 3a AEHb
96 crynbes, a apyras — 72 cryna.

1) CkonbKO CTyNbLEB M3roTOBAT aABe Opuranbl 3a nsa aHA?
2) Ha ckonbko 6onblue CTynbeB U3roToBUT nepsas bpurana, H4em
BTOpas, 3a 5 nHein?

131.21245 -6 123231 -4 5km300m-2
33459 -7 205030-4 115rpH 80«k. - 3
132.500-7+90-7*590 -7 180-7+180-3*180- 10
300-9+60-9*390-9 244 - 9 + 244 * 240 - 10
(<)
133. lNposepb, NnpaBunbHLI MU PaBEHCTBA U HEPABEHCTRA.
1056 - 9 < 1560 - 9 8 - 2046 = 4602 - 4
20570-2< 205700 -2 7200 - 3 =6 - 3600
134. 4050 - 6008 - 4 + 2742 5700 - 5 + 4088
30 400 + 2014 - 3 — 2014 (10 000 — 1943) - 3
1576 - 3 + 2030 - 7 30 000 - 7 - 841

135. Manbuuk kynun 3 anbboma no 1 rpH 65 k. 3a kaxapiii. Ckonbko
' DeHer nan kaccupy Mankyvk, €M nonyuun caady 1 rpH 18 k.2
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136. Pewun npumepsl.

1.9+2
12-9+3
123-9+4

1234 -9+ 5
Yem uHTEepecHbl pesynbTathl?

NOAYMAEM

9.9+7 1-8+1
98-9+6 12-8+2
987 -9+5 123 -8 + 3
9876 -9 + 4 1234 -8 + 4

137. 3ameHu BykBbl Yucnamu.

A

b

i\

138. 3apavya-pac4eér.

1) A B 2 pa3a 6onbLie, 4em [,

2) b Ha 25 6onblue, yem B;

3) B Ha 40 meHblue, yem I

4) I 8 3 pa3a 6onble, 4em [;

5) 1000 ByeTBepo 6onblue, yem .
HauuHaii ¢ nocnepHero ycnosus.

CeMbs nepeexana Ha HOBYIO KBapTUpy v Kynuna 8 CTy/bes,
2 cTona, 2 nnatsHbix wkada, 1 KHUXKHBLIA WKad No LeHe:

Cryn — 56 rpH

Cron — B 4 pa3a nopoxe
KHuXHbIA wkagp — 460 rpH

MnaraHon wkadp — B 3 pa3a nopoxe !

KakoBa CTOMMOCTb BCEWN NOKYNKnN?

139. Kak MOXHO NpPOAOMIXUTL KaXAyl LLEeN0OYKy paBeHCTB?
1240 -2=1000-2+240-2=1200-2 + ...
2390-2=2000-2+390-2=2400-2 -0 = ...

140. Kakoin 3Hak neicTeus HaZlo NOCTaBUTbL B KaX10M npumepe?

7800
il

ok

O

7800 o 6510 o 6500
S — 90 —90

B A6 .. 10
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CBOWCTBA JEUCTBUSA OENEHUSA
(noeTopenme u 0606ueHune)

® 141. 1) Npouwuraii 3apayy.
B cnopTMBHLIX COPEBHOBAHUSIX NPUHUMANN yyactue 3 KOMaHAab!
no 9 yenosek B kaxaoi. CKONbKO BCEro CNOPTCMEHOB y4acTBO-
BaJI0 B COPEBHOBAHUAX?
2) CocTaBb aBe obparHbie 3a4a4U NO BblIPaXEHUAM:
a)27 : 3=9 (yen.); 6) 27 :9 =3 (kom.)

142. ObvsacHM pelseHne npumepos B cTonbukax.

4-18=72 5.15=758 6-14=284
72 :4=18 75:5=0 84 :6=0
72:18=4 75:15=0 84:14=0

)| [deincTBua yMHOXEHUS M OeneHus aBnaiTcs B3aumHo obpart-
(f HbIMW,

143. OBbacHM cxemy.

MuHoxutens MHoxutens [lNMpoussepneHune

e sy
78 - 6 - 13
Henumoe Hdenutens HacTtHoe

AOBYX MHOXUTENEn U OAHOMY M3 HUX HaAXOAST APYro MHOXU-
Tensb. lNpun atoMm npoussefeHne Ha3biBAOT AeNMbIM, U3BECT-
HbliA MHOXWUTENE — L[OEeNUTENEM, a WUCKOMbIA MHOXWUTENb —
YacCTHbIM.

@ HeneHnem HasbiBaeTcs AencTeMe, Korga no npousBeeHuio

144. 1) BoipaxeHue Ha AeneHne MOXHO YuTaTh NO-pasHoMmy.
MNMpountaii BoipaxeHue 24 : 3 No 3anNUCsamMm:
a) O paspenuts Ha [J;
6) O paspenuts no [,
8) O ymeHbumnTs B [ pasa.
Mo aTum 3anmMcamM cocTaBb 3aaaqu.

2) MNpouuTaii BbIpaxXeHusi No-pasHoOMY.
91:3 84 : 16 100 : 2 F 7 E 3 b
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145. BuinonHu peneHue.
g 25 0:30 0:15 035

HacTtHoe Hyns n moboro ymcna a ABNSEeTCA NPaBUiibHbIM PaBeH-
CTBOM, ecnum a He pasHo 0.
0:a=0
31y 3anucb yuTaldT Tak: npu nobom 3HaveHun a, kpome O,
paBeHcTBO 0 : @ = 0 6yner npaBuUNbHLIM.

46. (YctHo.) Cpenait BbIBOA.
0-7=0 0-21=0 0-125 =]
0:7=0 0:21=0 0:125=0

l Aenutb yncno Ha 0 Henb3s. Mpu NKOOM 3HAYEHUU @ HaCTHOro
a : 0 He cyuiecreyer.

147. BoinonHn penexluve.
6:1 39:1 130 : 1 1239 : 1

Ecnu penutens paBeH 1, TO 4aCTHOE pPasBHO AENVMOMY NpU
mobom 3HaveHun a.
a:1=a
3Ty 3anMCb YMTAOT Tak: Npu NoOOM 3HAYeHUW a PaBEHCTBO
a : 1 = a Gypner npaBUsbHbIM.

148. Npn kakoMm 3HaYeHUM x PaseHCTBO ByaeT npasunbHbLIM?
Wezd=15% 2)x:1=0-x x:x=1:x

149.49-2 -48-2 1000 - 1000 : 100 + 1 91:13+11-6
43-2-43 -1 10 000 + 1000 : 100 - 1 80:16+18:2

150. Camas 6onblias U3 OB4apOK — KaBKa3ckas — fAocTuraer 75 cm B
BbLICOTY, @ camasi MafieHbkas U3 OB4apOK — BENbLUKOPr — 25 cm.
Bo ckonbko pa3 kaBka3ckasi OBYapKa BbilLE BesbLukopra?

151. Pewwn 3apauvy.
[ns BHEKNACCHOroO YTEHMSI YHEHUKY HaA0 OblIO NPOYUTaTh KHUTY,
B KOTOpoi 152 crpaHuubl. OH yutan 4 aHa no 18 crpanuu, a
3arem crasn 4yutartb No 16 cTpaHuL exeaHeBHO. 3a CKONbKO OHEN
YHEHUK [ouuTan KHury?
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®152.

153.

NaoWAADb

UL Ada

Kakasn ¢urypa wumeer Hanbonbllylo nnowanb? HanmMeHbLUYIO
nnotans?

CpasHu Ha rnas nnowaam puryp.
a)

PaccMoTpy pUCYHOK: TPEYronbHUK BECh
NMOMECTUSICS B CEPeanHE Kpyra.

B atom cny4ae roBopsiT, 4TO nnolanb
TPEeyrofbHMKa MeHbLUE, YeM Nnowaab kpyra.

I@ Nnowaam GuUryp MoXHO CpasHMBaTL Ha rnas u cnocobom Hano-

154.

155.

156.

XeHUa oaHoW purypbel Ha Apyryio.
L ]

PaccmoTpu pucyHKM.
C ) |O
.

a) 0) B)

Y10 MOXHO cka3aTb O NNoLw@aan Kpyra v niowanm keaagpara?

Monoxu TeTtpagb Ha napry. YTo MOXHO ckasaTb O MNAOLLAAM
TeTpaau u nNnowanm NoBEPXHOCTM NapThl?

CoctaBb U BbIMUCTU BbIPAXEHUS.
1) Aenumoe 96, penutens 4. Hanaum yactHoe.

2) Jenumoe 84, penutenb BblpaxeH npousseneHuem 21 u 2.
Haiian yactHoe.

3) OgHo uncno — 96, a apyroe — B 2 pa3a meHblue. Haiigy
OPYroe 4mcrno.

4) Hainom npoussenenue cymmbl yucen 154 n 326 n yucna 7.
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157.

158.

®1i59.

Pelm ypaBHEHUS U CPaBHU OTBETHI B CTONBMKAX.
x+ 116 = 600 84 + a = 340

x+ 116 - 2 = 600 84 -2+ a=340
x+116-2=600 -2 84.2+a=340-2

B cynepmapkerte yctaHoBneHo 96 tenekamep, KOTOPbIE NOPOBHY
pa3meuleHsl B 8 Toproebix 3anax. Ckonbko tenekamep 6bifo B
kaxaom 3ane? 8 6 3anax? 8 4 3anax?

1) NpouwuTain 3apauvy.

U3 27 kpacHbix 1 18 XEnTbix TIONbNAHOB cocTasunmn 3 Byketa Tak,
4TO BO BCex Oykertax TONbnaHoB ObINO NOPOBHY. CKOMbLKO
TIONIbNAHOB B Kaxaom bykere?

2) O6bSICHU COCTaBNEHUE paBeHCTBa:

(27 +18): 3=27:3+18: 3.

I@ Y1066l pa3penuts CyMMy Ha YUCNO, MOXHO Pasfenutb Ha 310

160.

161.

162.

163.

164.

4 157

HYUCJIO Kaxaoe cnaraemoe M CNOXUTb NOJMYYEHHbIE Pe3yNbTaThl.
(a+b):e=aic+bh:c

Bbl4mucnu BoipaxeHns asyms cnocobamu.
(56 +12): 2 (48 + 28) : 4 (72 + 24) : 12

Ob6vsicHM cnocob BuIMUCNEHUS.

.<60 30 .<60 ?
8 4 27 ?

3anwn nepBoe YUCNO B BUAE CYMMbI U MNPUMEHU AeneHue
CYMMbI Ha YUCHO.

98:7 96 : 2 36:3 96 :3

96 :8 72 : 6 52:4 7528

96 |78|69(84|93|51(54|:3

B Tpéx awwmkax 6bno 156 kr s6n0k. B nepsom siwmke — 56 kr.
Ckonbko kunorpammoB 610K B KaXAOM U3 OCTaSbHbIX SLLMKOB,
€CJI1 U3BECTHO, 4TO Macca 650K B HUX oaMHaKkoBsa?

O6vsicHM cocTaBneHHoe ypasHeHve: 156 — 56 = x - 2.

Pewun 3apaqy.

97



Mnowaam MOXHO HaxoAUTL U CPaBHMBATL, NOCHUTAB KONUYECT-
BO paBHbIX KBAAPAaTOB, HA KOTOpble pasdbura kaxapas ¢urypa.

165. CpasHu nnowanu ¢uryp.

* 1

Kak nerye Bcero nocumMrarb KOIMHECTBO KBAAPaToB B (purypax?

® 167. 1) Npouutain 3anauvy.
AsTOMOOUNL Ha Kaxabie 4 kM nyTu pacxogyet 360 r 6eH3unHa, a
MoToumkn — 160 r. Ha ckonbko rpammoB OeHauHa 6onblie
pacxoayet asToMo6unb Ha paccTosHue 1 KM, YeM MOTOLMKN?
2) OBbsiCHM COCTaBNEHUE paBEHCTBA:
(360 -~ 160) : 4 =360 : 4 - 160 : 4.

H100bl pa3aenuTb Pa3HOCTb Ha YUCAO, MOXHO Pa3fenuTh Ha 3TO
YACNO YMEHbLLIAEMOE M BbIMMTAEMOE, @ 3aTeM BbIMECTb U3
NepBoro YacTHOro BTOPOE.

(a-b):c=a:c-b:c
3T0 NPasuNO MOXHO NPUMEHATL B TEX CAy4asx, Korga ymeHbila-
eMOe ” BblMUTaemMoe [ensitca Ha uucno 6e3 ocrtarka. Tak,
npumep (17 — 7) : 5 MOXHO peLnTb TONbKO OAHUM Cnocobom.
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168. Buluncnu BbipaxeHus apymsa crnocobamm.
(80-16): 4 (42-21):7 (39 - 26) : 13

169. Hailnn 3HaYeHusi BbIPaXEHWU, KOTOPbLIE MOXHO PELUUTL TOJIbKO
oaHUM cnocobom.

(61 -33): 14 (85-5):5 (98 - 65) : 3
KBAOAPATHbIH CAHTUMETP

170. PaccMOTpW pUCYHKW.

LD |

P TP L P
§ i o T S RS .J.‘ 1 r. h-:;.,.ﬂp"‘

FENRAN

Mnowane kakoi purypsl camas 6onbluasn?

Mnowaae MOXHO u3MepsaTb. [ns 3TOro NONb3YITCS PasHbIMU
KBaApaTHbIMU eAUHULIAMU U3MEDPEHUS.

Hebonblive nnowaam n3MepsioT KBaapaTHbIMU CaHTUMETPaMM.
Mnowanb kBagpaTa Co CTOPOHOW 1 CM Ha3bLIBAOT KBAAPATHBLIM
CaHTUMETPOM.

Bo3ane uucen ksBagparHbie CaHTUMETPbl 3anNUCLIBAIOT COKpa-
uieHHo. Hanpumep: 6 cm?, 10 cmM2 m T. 4.

171. Hangv nnowanp Kaxnon ¢purypsl.
T L Ll L] | [ ]

:_ 1 - —

1 omA ' |
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172.

173.

® 174.

2

175.

176.

177.

199 yuyeHMKOB noexanu Ha 3Kckypcuwo. B natm HebonbLimnx
aBrobycax paamecTunock no 20 y4eHUKOB B KaXA0M, OCTallbHbIE
pa3mecTunuck B 6onbwmnx aetobycax no 33 yyeHuka B KaXaom.
Ckonbko 6bino 6onblumx aBTobycos?

CoctaBb ® pewu 3apady C TEM Xe YCJIOBUEM WU BOMPOCOM:
ckonbko 6bno asTobycos?

2023 - 6 29708 - 8 23122 -4 297 137 - 3
11005 .7 9099 - 9 31007 - 3 34 757 - 7
Mpumepbl, KOTOPLIE TAXENO PELNTL YCTHO, 3anuiun B TeTpasb.

PaccmoTpu cnocobbl peweHns 3apayn.
Kynunu 8 nayek nedexwbs no 16 wryk B Kaxaon. 310 neveHbe
pasnoXunu Ha Tapenku no 4 wWrykn Ha kaxayl. Ckonbko
MCNOoNL30BaNU Tapenok?
PeweHue.

1-4i cnocob: (16 -8):4=128:4 =32 (1.)

2-vi cnocob: (16:4)-8=4-8=32(T1.)

3-ii cnocob: 16 - (8:4)=16-2 =32 (1.)

Orser: 32 Tapenku.

Y106bI paznennts NPOM3BELEHME HA YUCNO, MOXHO pasfnenvtb

No60oM MHOXUTENb HA 3TO YUCNO (EeCNN AeneHue BO3MOXHO) U

4aCTHOE YMHOXWUTb Ha APYroi MHOXUTESNb.
(a-b):c=(a:c)-b=a-(b:c)

Boiuncnu Beipaxexms yanobHeiv ans tebs cnocobom.
(12-7):6 (15-30):3 (15-4):5
(6-8):16 (6-12):18 (28 - 3) : 21

Pewn 3apaun.

1) B cTonosyio npusesnu 3 silmka MOPKOBM NO 18 Kr B KaXa0M.
ExepnHeBHO Ha 06en Mcnonb3ylT No 9 kr mopkosBu. Ha CKONbKO
AHel XxBaTUT MOPKOBU?

2) Cuavana 44 manbuvka, a 3atem 36 geBo4ek BbICTPOMIIUCH B KO-
NOHHY NO 4 B kaxaom psay. Ckonbko psaos fonysnnocsb?

Kakyto 3a4a4y MOXHO pelunTs ABymsi cnocobamn?

Mpoaomky LenoyYkM NpUMepos.
98:49+96:48+94:47+0:46+0:0
78:39+76:38+74:37+0:0
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nnowAnb NPAMOYIOJIbHUKA

178. PaccMOTpy pUCYHKM 1 0OBSICHU, KakK BBIMUCSAN NMAOLLAAL NPAMO-

yronbHuKa.
1cm
1cm|
o]
1cm fcm icm i CcM '1 CM{'l CcM
a) 6)
A
3-6=18 (cm?)
6-3=18 (cm?)
3 ¢cm
Y

A
/

6 cm
B)

Y1066l ONpenenTbL NNoLWEAAbL NPSMOYroNbHUKA, HAO0 HAUTKU ero
LJIVHY U LUMPUHY U BBINUCIINTBL UX NPOU3BeaeHue.

179. Haingm nnowaae uryp.

1 1 1 1 1 |

a) 6)

180. HauepTtn NnpaMOyronbHUK ANnMHOM 5 cm n wmpuHon 1 cm. Pasben

ero+§a KeagparHble CaHTumeTpbl. Kakosa nnowaas 3Toro npsmo-
yronsHuka?

181. Hahpy wecTyio yacTtb yucen: 66, 72, 78, 84, 90, 96.
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182. Haiign 4mcna, B KOTOPbLIX KONWUYECTBO COTEH HABNSETCH TPEX-
3HAYHBLIM YUCIIOM.
1235 11450 22305 100 301 135 000
3anuim 3TK Y1ucna B BUAE CyMMbl PaA3psiaHbIX Clnaraembix.

183. 3anonHu nponycku.
27 000 = [ cor. 45000 = O teic. 240 000 = O TwiC.
27000 =0 pec. 45000 =[O cor. 240 000 = [0 pec. ThIC.

184. 1) Npouutan 3apayy.
3a aBa AHS rpy30BUK, KOTOPLIM BLINONHSAN NO 3 peiica exeaHes-
HO, nepeBé3 48 koHTeiHepoe apby30B. CKONbKO KOHTEMHEepoB
apby30B rpy30BUK Nepeso3un 3a 0auH peinc?
2) ObbsicHM cocTaBneHve paseHcTBa: 48 1 (2-3)=48:2:3

YTo6bl paspenvte 4YUCNO Ha nNpou3BeAeHue, AOCTaTOYHO
pazgenute 3TO HYUCNO HA OAUMH U3 MHOXWUTEnen, a 3arem
4YaCTHOE Pas3faenuTb Ha APYro MHOXUTENb.

a:lbcy=m:b:c

185.99:(33 - 3) 91: (27 - 3) 92 : (23 - 4)

99:33:3 0 91:27:3 92:23:4
Yem nHTepecHsl cTonbukn npumepos?

U3MEPEHMUE NNIOLWWALK NAJIETKOWN

® 186. O6LACHU, KaK HAXOAUNYW MAOLLAAN n306paxeHHbIX GuUryp.
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Manetka — 3710 NPO3payHblii NUCT BymMarn ¢ HAaHECEHHBIMU Ha

@ Mnowaas puryp MoXHO M3MEpPSTb NANeTKo.

187.

HEro KBaapaTHLIMU CaHTUMETPAMU.

Y106l OnpegenuTe nnowanb C NOMOLbLIO NaneTku, Hano
naneTky HanoXmTb Ha GuUrypy, a 3arem NoAcCHUTaTb KONMYECTBO
uenbIX KBagpaTHbiX CAHTUMETPOB U HeUuenwix ero yacrein. [ige
Heuenble 4acTy NPUBNN3UTENLHO pasHbl 1 CM2,

Mnowane Gurypsl, amMepeHHas ¢ NOMOLLLIO NANEeTKU, HeTO4YHadA
(OpueHTNpoBOYHaS).

Haingn nnowage Guryp ¢ NnOMOLLLIO NaneTku.
| | R
a) . 6) = -

/’1_._/

188.

189.

D 190.

191.

B napke 3annaHuposanu nocagutsb 93 nunel. TpeTb AepeBLEB yXe
nocagunu. CKonbKo Nun ocTanocb nocagutsb?

Ha cknage xpaHunocb 98 T uemMeHta. ExxegHeBHO €ro BeIBO3UIU
Ha 7 MalumMHax, HarpyXxas Ha Kaxayi maluuHy no 2 1. 3a CKONbKo
OHEWN BbIBE3/N BECb LEeMEHT?

AENEHUE MHOITO3HAYHOIO HYXCIA
HA OAHO3HA4YHOE

YcTHo. 81:9 42 : 7 40:5 64 :8
72:8 36:6 72:9 56 :7

PaccmoTpu 1 06bsiCHU pelueHve NpuMepos.
630:9=0 2700 :3=0

630 — ato 63 pec. 2700 — 3T10 27 coT.
63:9=7 (aec.) 27 -3 =9 (cot.)
630:9=70 2700 : 3 =900
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192, Pewn n cpaBHn OTBETLI B KAX/0N Nape NpumMepos.
900:9 360:3 540:6" 560 : 8 280:7
9000: 9 3600 : 3 5400 : 6 5600 : 8 2800 : 7

193. Nonbepu Takne yetbipe 3HayeHuns k, 4ToObl Kaxn0e HOBOE 3Ha-
4yeHue HYacTtHoro 560 : k 6bino BaBoe HGonbLue npeabiayLero.

194. 4800:6 27000: 3 7200:9 64 000 : 8 6300 : 7

195. PaccmoTpu pelwerue 3anau.

? 2 cMm 6 cm? 2cm 6 cm? 7
3 cm ? 3 cm
3-2=6(cm?) 6:2=3(cm) 6:3=2(cm)

3Has nnowaae 1 OfiHy U3 CTOPOH NPSAMOYrONBLHUKA (AUHY UK
LUMPUHY), BCEra MOXHO HATU APYryi0 ero CTOPOHY.

196. 1) OnuHa npsmoyronsHuka 8 cM, wupuHa 5 cMm. Beiaucnu nno-
Wadb 3TOro NPSMOYronbHUKa.
2) Mnowane npsimoyronbHuka 40 cm?, anvHa ero 8 cm. Yemy
pasHa LWMpPUHA 3TOro NPAMOYrofibHUKA?
3) Mnowaas npsMoyronsHuka 40 cm?, wupuHa 5 cm. Hangw
L/IMHY NPAMOYrONbHUKA.

197. Macca ginua kykywku 5 r, sinyo ctpayca B 300 pas taxenee, 4em
AALO KYKYLWIKWU, a QU0 nNUHMBMHA B 3 pasa nerye, 4em snuo
cTpayca. Haiam maccy siua Kaxaom Nnruubl.

198. Ana komnota 83snun 600 r cmecu cyxoppykToB, B KOTOPON s6n0KN
cocrtaBnsanu 3 4acTu CMECH, BULLHU — 2 4acTu, rpyum — 1 4acTh.
CkonbKO rpamMmoB Kaxaoro suna GpykTos B3SNU Ang Komnora?
PaccmMoTpy pUCYHOK K f@aHHOW 3anaye.

Mpywwn |
BuiuHn | | | 600 r
AOBNOKN | ] | |

Ckonbko BCEro Yactei cocTaBnsioT GpyKThi?
Kak HanTtu maccy ogHoM Yactn GppykTos?
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® 199. O6bsCHM pelueHne NPUMEpOB.

4600 : 2 =[] 8400 :3 =107 . 96 000 : 3 =[]
46 cor. : 2 = 23 cor. 84 cor.:3=28cor. 96 ThiC. : 3 = 32 ThIC.
4600 : 2 = 2300 8400 : 3 = 2800 96 000 : 3 = 32 000

200. Ob6bsAcHM, Kak paccyXpany, BuiNONHAS AeneHue.

64 040 :8 =[]
(64 000 + 40) : 8 =64 000 : 8 + 40 : 8 = 8000 + 5 = 8005
12600 :3 =[]

(12 000 +600) : 3=12000 : 3 + 600 : 3 = 4000 + 200 = 4200

Mpy penexHnn MHOMO3HA4YHOrO YUCNa Ha OAHO3HA4YHoe YA0OHO
3aMEeHUTb JIeNIMMOE CYMMOM Takux CnaraemblX, Kaxpoe u3
KOTOPbIX AENUTCHA Ha AeNuTeNb, U BOCNONL30BATLCH NPaBUIoOM
OeneHnss CyMMbl Ha 4UCno.

201. O6bsicHK, KaK paccyxaanu, BuINONHAS AeneHue.

5436 : 6 = [] 4868 : 2 = []

5400 : 6 = 900 4000 : 2 = 2000

36:6=6 800 : 2 = 400

900 + 6 = 906 60:2 =30

5436 : 6 = 906 8:2=4
2000 + 400 + 30 + 4 = 2434
4868 : 2 = 2434

Kak packnagpiBanu Kax0e YMcno ANS BbiNONHEHUS BbIMUCNEHWNIN?
202. Pewn c obbsicHeHnem. Ucnonb3yii cambit yaobHein ona tebs
cnocob BbIMUCNEHUS.

45009 :9 48 024 : 6 360018 : 9 48 846 : 2
24 072 : 8 56 080 : 8 280 210:7 68 406 : 2

203. (200000 -8020:4-3)-1+8679 84070:7+72045:9
193763 -5400:5+ 18018 :6 720810:9-64008: 8

204. 1) Nnowaps npsimoyronsHuka 84 cm?. OpgHa CTopoHa paBHa
12 cm. Hemy paBHa kaxaasi U3 apyrux ero CTOpoH?

2) Mnowans npamoyronsHuka 80 cm2. Kakon annvHbl MOryT ObiTh
CTOPOHbLI NPSAMOYronbHUKa?
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205. CocrtaBb U pelwm 3anayun.

Onuna LWnpunHa Mnowaaw
5 cMm 13 cm ?
? 13 cm 65 cm?
5cm ? 65 cm?

206. PaccmoTpu pUCYHOK.

B

lc

7

h Y |

D

A

O

D |

Kakosa nnowaas ¢urypel ABCD? KakoBa nnowiaib 3akpbiToit
qYactn ¢purypsl ABCD? Kakosa nnouiaab ourypel TPKO?
Kakosa nnowanb BbiAENEHHON 4YacTy Gurypbel Ha BTOPOM

pucyHke?

@® 207. YcrHo. 48 : 2
480 : 2

810:3
8100 : 3

130: 2 1640 : 4
108 : 9 4581 :9

208. PaccmoTpu 3anucu n 06bacHU cnocobbl AeneHus.
500:2=(400+100):2=400:2+ 100 : 2 =200 + 50 = 250
60 000 : 4 = (40000 +20000):4=40000:4+20000:4=
=10 000 + 5000 = 15 000

209. 3aK0OHYM BbIYUCIEHUS.

1)5895:3=0]

3000 : 3 = 1000
2700 : 3 = 900

180 :3 =60
15:3=5

1000 + 900 + 60 + 5 = 1965
5895 : 3 = 1965
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7256 : 4 =01
4000 : 4 = 1000
3200:4=0]
40:4=0

O0:4=0
1000+0+0+0=0
7256 - 4 =01




210.

211.

212.

2)628:4=(400+120+8): 4= ...
7248 : 2 = (6000 + 1200 + 40 + 8) : 2 = ...
8541 : 3 = (6000 + 2400 + 120 + 21) : 3 = ...

Ecnu CnoxHo BbINONHATL AeneHve YCTHO, €ero BbINONHAKT
NMUCbMEHHO. PaccmoTpu U 06BbSRCHU pelueHne NpuMmepos.

774 |2 378 | 2
6 387 2 | 189

17 17
16 16
14 18
14 18
0 0

MoscHeHue.

MNepBoe HenonHoe penvmoe 7 COTEeH. 7 COTeH pasaenim Ha 2,
nonyiuM 3 coTHU. CKONbLKO COTEH He pasaenunu? U3 7 Boiutem 6,
nonyurm 1. 1 COTHIO HEeNbL3a pasaenuTb Ha 2 Tak, 4To6bl NONYYUTL
COTHU. 3HayuT, umdpy 3 nopobpanu npasunbHO. 3anUcbiBaem 3
B 4YaCTHOe.

Obpasyem BTOpOE HEenonHoe aenumoe: 1 cotHa — at1o 10 pe-
catkos, K 10 pecsatkam npubaBum 7 aecatkos, nonyuum 17 ge-
CATKOB. Y3Haem, CKONbKO IECATKOB DyaeT B 4aCTHOM: pasfenvm
17 Ha 2, nonyuum 8. A CKONbLKO AECSTKOB He paspenunu? Boiutem
16 u3 17, nonysum 1. OgmMH OECATOK Henb3a pasfenuTb Tak,
4TOObl NONY4YNTb [ECATkU, 3HauuT, uudpy 8 nopobpanu
npasunbHO. 3anucebiBaem eé B yacTHoe. MpoaonXxu nosiCHeHWS!.

Mo obpa3uy 0bwusicHu pewweHne npumepa 378 : 2.

PeLwn NUCBMEHHO CNOXHLIE N8 Tebs npuMepsl.

984 : 4 4896 : 2 872 : 2 + 8072
910:2 951:3 42846:2+6372: 4
CocraBb 1 pewn ypasHeHus.

1) Yueno 7296 Gonblie 3amymaHHOro B 4 pasa. Kakoe u4ucno
3agymann?

2)Hucno 27 028 meHblwe 3agymaHHOro Ha 4. Kakoe uucno
3apymanu?

3) Bo ckonkko pas 926 597 6onblie 77
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KBAAPATHbIN OELUUMETP

213. NocMoTpn Ha KnaccHylo Aocky. Kak uameputs eé nnowans?

214.

215.

216.

217.

®218.

YnobHo nv BypeTt nonb30BaTbCs KBaAPaTHLIM CAHTUMETPOM?

Ong vamepenns nnowaan HeKoTopbIX NPeaMETOB U reoMer-
puyeckux ¢puryp yaobHO NONb30BaTLCH KBAApaToOM, nnowagb
KoToporo 6onbwe, 4em 1 cM2. Takum KBagpaTtomM MOXeT ObiTb
KBagpart co CTOpoHOM 1 AM, TO ecTb nnowaaeio 1 am2.

1 am2 =10 - 10 (cm?) = 100 cm?

Hayeptu kBagpar, ctopoHa kotoporo 1 am. Pasbeit ero Ha kBaa-
patHbole caHTumeTpbl. CKONbKO KBagpaTHbiX CaAHTUMETPOB B
1 kBagpaTHOM geunmerpe?

1) Ckonbko KBagpaTHbLIX CAHTUMETPOB B 2 AMm2? 6 am2? 12 am2?
2) CKONbkO KBajgpartHbIX AeuumeTrpos coaepxat 500 cm2?
800 cm?2?

3) 340 cm? = O am? [0 cm? 843 cm? = [0 gm? [J cm®

Mnouwiane kakoro npegmera yaoobHO M3MepsiTe KBaapaTtoMm nno-
wanaso 1 amM2? Caenail Mofens Takoro keagpara U u3mepb nno-
Laab NOBEPXHOCTU NapThl, CTONAa, CTyna v Apyrnx npeamMertos.

DnvwHa npsmoyronbHuka 6 oM, wupuHa — Ha 1 am 6onble.
Hainpy nnowaas npsMoyronsHuka. Yemy paseH ero nepumeTtp?

PaccmoTpu peluerne npumMmepos.

ol

£ g 5| 8] 5
o|a|d ol
628 |4 141 |3
4 |157 12 ‘ 47
22 [[4[ 21 [ gl
zﬂ_é[?rbj 21 Slod
28

28

0

Moyemy B Kaxaom npumepe pasHOe KonuyecTtBo undp B
4aCTHOM?
Ha3o0Bu1 nepsoe HENONHOE AenNMMoe B KaXA0oM npumepe.
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3yl0TCH CNOCOBOM NPUKMAKU KoNUYecTsa umdp B HaCTHOM.

Ecnu 4ucno B HauBbiCliem paspsge AenMMoro He MeHblue
Aenutens, T0 B 4HaCTHOM ByaeT CToNbko umdp, CKONbKO UX B Ae-
numom. Ecnun yucno B HamBbICLWEM pa3psiie AeNMMOro MeHbLUe
nenvrtens, 10 B 4aCcTHOM Byaet umdp MeHblue, YeM B AeNUMOM.

@ Ons npoBepkn peleHus npumepa Ha [eneHue 4acto Nofb-

219. B kakux npumepax 4acTHOE SBNSETCH ABY3HAYHBIM YUCNOM?
760 : 8 516 : 6 864 : 2 408 : 4

220. Pewwn npumep no nnawy.

13452 }i 1. Hazoeu nepBoe HenonHoe genumoe. Y3Han, CKONbKO
undp byaer B HaCTHOM.

2. Pazpenv nepBoe HenosnHoe AenuMmoe Ha AenuTenb.
3anuwim nepsylo undpy B YacTHoe.

3. YMHOXb fienuTenb Ha YUCNO, 3anucaHHoe B HaCTHOM.
Bblut 39T0 npoussepeHve wn3 NepBOro  HEenosIHOro
0enuMoro.

4. Ob6pasyin BTOpoe HenonHoe Aennmoe.

5. Paznenn BTOpOE HENONHOE AenuMmoe Ha aenuTens.
3anuwm BTOPYIO UMdpPyY B HacTHOe.

6. YMHOX penutens Ha 4UCNo, 3anucaHHoe BTOPOM
udpoi YacTHOro. Bei4T 31O Nnpou3sefieHe U3 BTOPOro
HenoNHOro AenUMoro.

7. Obpasyin TpeTbe HenonHoe AenuMoe...

MNpoponxu penenne ao koHua. MNpouutan YacTHoe.

221. 11982 :3 17 864 : 8 65493 :9 54 663 : 7
36285:5 40 845 : 7 50214 :6 19425:5

222. Cocrasb 3apaun. Pelun 3aaa4vm ypasHeHUeM.

DovHa | Wupuna TMnowaas ‘

14 pm 6 am 2 i

14 om ? 84 am? |

? 6 am 84 nm? E

223. 24080 : 2 16 848 : 8 258 : 2
36 009 : 3 25632 :2 864 : 4
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224. Hangw nnowanes duryp: ABCD; CLKD; DCK.

B 3 cm C L
2Ccm
A D K
6 cm

225. MNpountain 3apauw.

1) B marasuHe 3a tpu aHs nponanu 8363 kr caxapa: 3a nepshiit
neHb — 320 kr, 32 BTOPOW AeHb — B 2 pa3a 6onble. CKonbko
KMNnorpaMmoB caxapa npoganu 3a TpeTtuin aeHb?

2) B cTonoBoi 3a Tpu Mecsua ucnonsk3osanu 2679 kr oBowlein: 3a
nepsbin MECHL, MCNONb30BaNM TPETLID HYacTb BCEX OBOLLEN, 33
BTOPON Mecsay — B 2 pa3a MeHblue, 4eM 3a nepsbii. CKONbKo
KMNoOrpamMmMmoB OBOLLEN UCNONL30BanNM 3a TPeTuin mecau?

Pewwn 3apayy, K KOTOPOW COCTaBneHa Takas cxema:

| — 0 =
O Il —?, B2 pa3a 6onbwe |
mn—2
@®226.YctHo. 1.0 0-5 0-10 1-0
0:5 5.0 0:6 0-1

227. PaccmoTpu peluieHue npuMepos.

3612 |4 35015 5
903 35 7003

} 1 D f

” ‘ ¥ - - I

&
0 -

OII\)!\)’O-L’S;
& b
U o O
ola

o

MouyemMy B YaCTHbIX NOSBUNAUCH HYNU?
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228.

229.

230.

231.

232.

Peww ¢ noscHeHneM.
432 : 4 918:9 636 : 6 840 : 8
9033 : 3 4825 :5 64 072 : 8 48 036 : 6

MpoBepb Ha4Yano peLeHns N 3aKOH4YU eneHve.

46949 . 7 68072 | 8 48042 | 6

42 ;- 64 o | - 48 8 ...
49 40

MpoBepb YMHOXEHMEM, NPABUNBLHO NN PeLleHbl NPUMEpbI.
28 056 : 7 = 4008 128 368 : 8 = 16 046 9236 : 4 = 2309

B kacce 6bino 363 6unera B naprep, Ha 6ankoH — Ha 186 6une-
TOB MeHbLLE, Yem B naprep, a B ampurearp — B 3 pa3a MeHbLLE,
yem Bunertos Ha H6ankoH. Ckonbko Bcero 6unetoB ObINO B Kacce?

Pelwun ypaBHEHUA C NOACHEHUEM.
a-5=65 x:2=26 68 : x =34

@ Bcnomuu! Mpu pewenun ypasBHEHWI MOMNb3YIOTCA MpPasyunoMm

233.

234.

HaXOXOEeHU HEU3BECTHOM KOMMOHEHTbI NeNCTBUS.

CocTaBb 1 peLum ypaBHeHuUs.

1) Ecnv 3agymMaHHoOe 4vcno yMHOXuTb Ha 35, To nonydurcsa 70.
Hangw 3agymaHHoe 4vcno.

2) Tapac 3agyman 4icno, pasgenun ero Ha 7 w nonysun 11.
Kakoe 4ucno 3anyman Tapac?

3) Makcum uyucno 68 paspenun Ha 3agyMaHHOE YMCnio U nony-
yun 17. Kakoe usucno 3agyman Makcum?

Y neyx 6patbes 80 rpH. Y crapwero 6para B 4 pasa 6Gonblie
peHer, 4yem y mnaawero. CKonbko rpuBeHb y Kaxaoro 6para?
PaccmoTpy pucyHOK 1 06BbSICHU peLleHre 3a0aun.

Crapwwuin 6par + }

80 rpH
Mnagwwii 6par  ——

Pewenne: 4 + 1 =5 (4.)
80 : 5= 16 (rpH)
16 - 4 = I (rpn)
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235.84:x=14-2 ¥:5=104 + 39
Hem BbIpaxeHo 4acTHOE B KaxXAO0M ypaBHEeHUU? YTO Hano Hantu
cHavana? Peww ypaeHeHus.

236. v : 5=7257 x:6 =6369
x:5=7257 + 105 x: 6 =6369 + 666
@® 237. YcHo. 30:3 90:9 60 : 2 40: 4

60 : 3 90:3 60 :6 40 : 2

238. PaccMOTpu pelseHne npumMmepos.

15 12
15 12
0 0

MNMovemy B Nnpumepax undpy 0 nepeHecnu B HacTHoe?

239. Pewn ¢ noscHenvem. Kakas uudpa B HACTHOM nocnepHss?
MNouemy?
330:3 420 : 2 960 :3 640 : 2 240 : 2

240. BoinonHu genenne. Onpenenyn Konmy4ecTeo undp B HAaCTHOM.
*57300:3 13204 1080 : 9 9150 : 3 18505
Cpenain npoBepky.

241. CpaBHu¥ OBa peLleHUss 0AHOIo U TOro Xe npumepa.

7296 | 4 7296 | 4
4_ 1824 32.. 1824
32 9
32 16

9 0

8

16

16

0

eneHne MOXHO 3anucbiBaThb KpaTtKo, BLINOJIHAA YCTHO YMHO-
XXeHe U BblHMTaHWe.

242. 4653 : 9 7567 : 7 4386 : 3 4845 : 5
8992 : 8 81060 : 6 7746 : 6 617 300 : 5
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243.
244,

245.

246.

(649 236 - 87 345) : 3 720 378 : 9+ 13968 : 6

3anuwim YeTeipe Yucna, nepeoe u3 kotopbix 16 524, a kawpoe
nocrieaytoLlee SBNSeTCA TPeTbe YacTbio NPeabIayLIEro.

MpounTtain BeipaxeHus.

35:(15-y:8) (a-6+5):4

(2+x:7)-8 (c+6-4)-15

Kakoe nocrnepHee AencTBue B KaXAOM BbipaxeHun? B kakom
BhIpaXeHN HEN3BECTHOE HaxoauTcs B aenutene?

Mopbepn 3HaueHne ByKBbLI U BLINUCAKW 3TO BbipaXeHue.

OBbACHW, KAk peLleHo ypaBHeHue.
(x+5) : 8 =

Henvmoe LAenutens YactHoe

1) HTo6bl HaTK HEN3BECTHOE AeNuMoe, Haao ... .

++5=58:8 xr + 5 = 40
Cnaraemoe Cymma
Cnaraemoe
2) HT0Obi_HaTU HEM3BECTHOE CriaraemMoe, Haao ... .
x=40-5
x =35

247. Cocraeb 1 peLluv ypaBHeHus .

248.

249. Hayeptv npsimoyronsHuk. Paspenu ero

1) ECnv HeM3BeCTHOE HUCHIO YMEHBLLUUTL Ha 2753 U NONYHEeHHbIN
pe3ynbTaTr yMeHbwinuTh B 4 pasa, To nonydutcs 65 312. Haowu

. HEM3BECTHOE 4MCNOo.

2) Ecrv Heu3BecTHOE u4Mcno yBenuuuth Ha 248 u peaynbtar
ymMeHblUTL B 6 pa3, 1o nonyuutcs 567. Hanioy HeusBecTHOE
4Yncno.

Namepe cTopoHy kBappara. Haiigy nno- /
waap 3alTpUXoBaHHOW 4acTu kBaapara. -

Ha TPU TakuX NpPSMOYroNbHUKA, HTOObI
rnowanb 0aHOro n3 Hux dwina pasHa
CyMMe NMoLLaaen AByX APYrux.
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® 250.

251.

YCTHO. 9:4 44 : 8 100:9 47 - 6
125 52:7 85:8 39:7

PaccmoTpu pelueHve npumepos. MoscHW, Kak nony4mnn ocTarok.

182 |5 4327 |6
15 136 42 1721

32 12
30 12
2 7
6

1

Mposepka: 36 - 5 + 2 = 182 Mposepka: 721 - 6 + 1 = 4327

252.
253.

254.

7139 : 7 8376 : 9 5239: 3 8914 : 4
12144 :5 812019: 4 500 000 : 3 89146 : 4
835: 3 1612 : 4 60 024 : 3 7824 - 4

PeLuy npyMepsbl C NOSCHEHWEM: HAa30BM 1S KXA0ro Cnyvas nep-
BOE HErofiHoe AENUMOE M PacCKaxu, Kak Haxoauu nNepeyk
umdpy 4aCTHOroO; Ha30BM BTOPOE HEMNONHOE AENMMOE W Paccka-
XU, KaK Haxoounu BTOPYIO Umdpy HacTHOro, v T. 4. Bbirjontu
neneHne 0o KoHUa.

656 ' 4 6568 |4 65688 |4
4 164 164 . 164 ..

MouyeMy B Npumepax pa3Hoe KONMYECTBO Lndp B HaCTHOM?

255. [Ins ctpoutensctea aoma Hano 35 344 kupnuyen. HeTsepTtyio

256.

257.

4acTb 3TUX KUpnuyen yxe npueeann. CKONbLKO KMpnuyen ocra-
I0Cb NpVBE3TU?

1) Hangu wecTtyio Yactb yucna 329 166.
2) Hangw pessityio yactb uncna 352 476.
3) Haiigm BocbMyto HacTb yucna 463 256.

1) CKONbKO METPOB B MATOM 4acTu KWNOMeTpa? B AECATON 4acTu
kunnomeTpa?

2) CKonbkO rpaMMOB B BOCbMO# 4acTy Kunorpamma? B HeTBEpPToM
yacTu kunorpamma?

3) CKOJIbKO KOMEeK B NATOW 4YacTu rpvBHU? B HETBEPTOWN 4act
rpyBHN?
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KBAAPATHbIN METP

kBagpatamu. Tbl 3HAELWb YyXe [ABe eAUHULb W3MepeHus

I@ Ana namepenua nnowanein Nonb3yrnTCa pasHbiMKM NO niowaamn

258.

259.

9 260.

261.

262.

263.

nnowamm — 1 cm?, 1 am2. Monb30BaTLCA UMY AN U3MEPEHUS,
HanpuMep, NNoLWaaw Nona B Knacce, nnowaan oropoaa, caga v
T. N. Heyno6HO. [ng namepeHns Takux naowanein nonb3yTcH
KBaZ|parom CO CTOPOHOI 1 M, TO eCTb nnowaabio 1 M2,

3anomMHu! 1 M2 = 100 om?
1 am2 = 100 cm?
1 M2 = 10 000 cm?

HayepTy Ha knaccHon gocke kBagpart CO CTOPOHON 1 M. 10 M
€CTb KBagpaTHblh METD.

1) Namepb OMHY M LWIMPUHY KNACCHOM KOMHaThl. Hanon eé
nnowasb.

2) Mnowaaer OfHOM CTeHbl KBapTvpbl 18 M2, BhicOTa €€ 3 M.
Kakoea pnvHa CTeHul?

Cocrtasb 1 pewum obpaTtHbie 33aa4n.

YcTHO.

1) YactHoe umcen 3000 w 2 ymeHblWwM Ha HauwbonbLee
TpEX3Ha4YHOe 4Y1Cno.

2) PasHocTb yncen 750 u 5 yBenuyb Ha ux cymmy.

3) HaumeHbluee YeTbIPEX3HAYHOE YUCNO YMEHbLUM Ha HauMeHb-
Liee TpPEx3HavyHoe W Haam TpeTb pedynbrara.

Bbibepu NnpumMepsl, KOTOPbLIE Thl CMOXELLb PeLUUTb YCTHO. 3anuiumn
nx pesysibTathl. OCTasibHble NPUMEPLI PeLUX NUCBMEHHO.
84196:4 99568 : 7 89169:3 87296 : 4
863892:3 8400:7 18000:5 81000:9

Hanou 3Ha4eHust BoipaXeHun.
0:214+342-1-79:1+354-0 42836:2+50214:6

YacTtHoe aByx Yucen pasHo 80. Yemy OGynet paBHO 4aCcTHOeE, ecnm
noenutenb OCTaBuTb 6e3 M3MeHeHwin, a [enuMoe YBeNu4uTbL B
2 pa3a? B 16 pa3? B k pa3?
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264. | Denumoe 9% [ 48 [ 24 [ 12 ] 6
Henvrtens 2 2 2 2 2
YacTtHoe

Kak nameHsietcs 4actHoe? Cpoenail BuiBOA.
Ecnn penvmoe yBennuauTtb Mnn ymMeHbLUUTL B HECKOJIbKO pas, a
nenvtenb OCTaBuTb 6€3 N3MeHeHWIA, TO YaCTHOe ... .

265. CpaBHu BblpaxeHus B CTONOUKAXx.
96:8 100 : 4 99:9 72 :8 84:6
96 : 4 100 : 2 99:3 72: 4 84 :2
Kak nameHsercs 4HactHoe B kaxnom cronbuke? Coenair BbiBOA,
Ecnun nennmoe octaButb 63 uameHeHnin, a aennTesNb yBenminTb
VN1 YMEHbLUUTBL B HECKOJIbKO pa3, TO YaCTHOe ... . '

266. MNpouvTair BolpaxeHue 96 : «. NMoabepn n 3anuiun Takme 3HaYeHUs
@, 4TOObl HAaCTHOE KaXAbI pa3 yMEHbLLANOCh B 2 pasa.

267. CocTaeb U pelun ase 3aaauu.

1) | LleHa Konunyecteo | CrommocTb
' 8 wr. 576 rpH
|
‘ OpmHakopas - 2

Kak M3MeHUTCsi CTOMMOCTb, €CNU KONMYEeCTBO YMEHbLUUTCS B
2 paaa, a LueHa He M3MeHUTCa?

2)|  [nvna Wupusa | Mnowage
OnvHakoeas & m 320 m®
m i 16 m ?

Kak uameHuTcs nnowanb, ecnv AsiMHbl NPSMOYroNbHUKOB OANHA-
KOBbIE, a LUMpUHA BTOPOro nNpsmMoyronbHuka 6onswe B 2 pasa?

268. 9 m52cm: 8 181: 2 7kr296r:4 966rpH40«k.:8

18rpH36K.:4 22km:5 46u:5 23mM45cm 7
@ 269. (6811 + 3346) : 7 40 448 + 92 428 : 4

(10620:5): 4 7248 - 4 - 2

(649 236 - 87 345) : 3 720378 :9+ 13968 : 6
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270. 77T5u*7 71500 kr 8m6am*7m95 cm

S, x x
2 30 km 100 m * 31 000 m 45u*4rT

271. 3a yeTbipe 0AMHAKOBLIE KHUXKW 3arnnaminmn 12 rpH 80 k. CKonbko
CTOMT Kaxaaa KHUXKa?
OBBbACHU peweHne 3anayn.

1-11 cnocob

12 rpH 80 k. = 1280 K.

1280 |4

12 | 320 (k.) 320 k. = 3 rpH 20 k.
8

8
0

2-vi cnocob
12rmpH80K. :4=12rpH:4+80K.:4=3rpH 20 k.

272. Nerxkoatner npobexan 2 km 3a 5 MuH. Ckonbko MeTpos npoberan
cnopTcMeH 3a 1 MuH?

273. Camass npopos/mkuTensHas Bblora B XapbkOBckoi obnactm gnu-
nace 9 cytok 12 4. CKosbKO BCEro 4acoB gnvnachk 31a Boiora?

274. Coctaeb U peLwm ypaBHEHUS .
1) Ecnu HensBecTHOE YMCNO YMEHbLLIUTL B 4 pa3a, TO NnonyyuTes
302. Hainon Hen3BecTHOE YnCho.
2) 3apyMaHHOE 4UCNO yBENMYMAM B 5 pas v K noslyseHHOMy pe-
3ynetaty npubasunu 4513, nonyunnu 5098. Kakoe wucno
3apymann?

275. 3anuiy BLIPAXEHUS U BLIUCU UX.
1) Adenumoe npepactaBneHo 4actHbiM uyucen 16 056 u 4, nenu-
TENb 3.
2) HactHoe uncen 13 048 v 4 yBenuyeHo B 2 pa3sa.
3) YmeHbwiaemoe 30 040, BbluuTaemMoe npencrasfieHo npou3se-
neHvem yncen 6008 m 5.

276. 3a peBsiTb XeHckux nansto 3arnnatwm 15 480 rpH. CKONbKO rpu-
'~ BeHb Ha[0 3annatntb 3a 5 MyXCKUX NanbTo, €Civ Kaxaoe Takoe
nansTo Ha 300 rpH pewesne, qu\' XeHckoe?
Pewwu 3apavy asymsi cnocobamu.
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277.

@ 278.

1) MNpouuTain 3apavy n 3anonHmn Tabnuuly.
9 kr kapTodens no ueHe 70 K. 3a 1 Kr CTOAT CTONbKO Xe, CKOJbKO
6 kr orypuos. Ckonbko cTouT 1 Kr orypLos?

LeHa Konvniectso | CromMocTb

? ? ?

2) Buibepu Te cxembl, KOTOpPLIE ABAKIOTCS PeLUeHneM 3anaqu.
ald-0=0-0 6)O-0:0; s)O :(0O:0).

CPEOHEE APUOMETUHECKOE

B X13HM 4aCTO NONb3YIOTCA TAKUMU BbIPAXEHUAMM, KaK «CPEHNAS
TemMneparypa», «CpefIHRA HopMa BLIPabOTKW», «CpeaHsas 3apa-
6oTHaa nnara», «CpeaHee KOJIMHECTBO O4YKOB» U Ap.

OO6bACHU pelulenne 3aaayun.

KvHoTteatp nocetwm: 172 yenoBeka — Ha NepBOM CeaHce,
139 yenosek — Ha BTOpom, 168 yenosek — Ha TpeTbem, 153 ve-
NoBeKa — Ha 4eTBépToM. CKONLKO B CpeaHeM 4esnioBeK noceTuso
KMHOTEaTp Ha OHOM ceaHce?

OTtBeTom Ha BONPOC OaHHOW 3apauu Oyoer 4vcno, KOTopoe
CBWOETENIbCTBYET O CpefHeM KOMMHEeCTBe noaei, nobbiBasLumx
Ha KaxaoMm ceaHce. [N\ 310ro BuLINONHAIOT Takue OeNCTBUS:

172 + 139 + 168 + 153 = 632 (yen.)

632 : 4 = 158 (uen.)

OtseT: B cpeaHem 158 uyen. NMOCETWIO KMHOTEATp Ha KaXaoM
ceaHce.

4aCTHOe OT JeNieHUA CYMMbl 3TUX YMCEN HA YWMCNO Claraembix.

Ig CpeaHnm apudmeTuyeckum aByx v 60nbLIE YUCEN HA3LIBAETCS

279.

Pewwn 3apauy.

Ona vsrotoeneHnss 6aHTOB UCTpPaTUAKM: Ha NepBbin 6aHT — 1M
10 c™M neHTH, Ha BTOpO — 1 M 22 cm, Ha TpeTuii — 98 cm, Ha
yetBépToin — 1 M 06 cm. CKONMbKO B CpeoHem JeHTH
pacxonosamm Ha ogmH 6aHT?
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280.

281.
282.

283.

284.

Pazpenu kaxanoe ymcno Ha 1000.
150 000 450 000 88 000 50 000
Kak paszpgenutb wucno va 1000?
46 - 1000 105 - 1000 52 - 10 000 6 - 100 000
Hainow:

1) pecartyio yacTtb ymucen: 810, 1000, 620, 2000;
2) cotyto yacTtb ymncen: 2800, 1000, 10 400, 3600, 4300.

10 - (15 344 - 5 + 221 - 3) — (37 400 + 210 900) : 100
432 004 — 41 006 + (1905 — 1437) - 1000

P.ora conpat 3a 4 gHa npowna 148 kM, NpuyéM Kaxawih cne-
OYIOWMA feHb OHAa Npoxoawna Ha 2 KM MeHblue, 4Yem npenbl-
Aywmin, CKONbKO KMIOMETPOB NpoLUia poTa 3a YeTBEPTLIN AeHb?
PaccMoTpu puCyHKM 1 NOSICHU Cnocobbl pelleHna 3aaayn.

1-11 cnocob6

(| .
2 KM
I+ PR
148 km< 2 KM
I e B
2 KM
k IV k s St SEEPREY |
1)2 .6 =12 (km)
2) 148 + 12 = 160 (km)
3) 160 : 4 = 40 (km)
MpoaoXK pelleHne 3aaaym yeTHo.
2-i crnocob
2 KM
(1 A
2 KM
n '
148 I<M4 2 KM
I+ I
e

1)2 -6 =12 (km)

2) 148 - 12 = 136 (km)

3) 136 : 4 = 34 (km)

Mpononxu pelseHre 3apas4m yCTHO.
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CKOPOCTb. BPEMSA. PACCTORHME

® 285. Manbavk npobexan 350 M, a aeBovka — Ha 35 M MeHbLUe.
CkonbkO MeTpoB npobexana aesoyka?

286. TypucTbl WM newkom 3 4, v Ha nogke ewe 2 4 30 MuH.
Ckonbko Bpemenn Typuctsl 6uinm B fopore?

287. CamonéT neten 3 4, nponetas 3a kaxabiin 4ac 600 km.
CKOJIbKO KMNOMETPOB NposieTesn camonér?
Pa3obbém 3aaayy Ha 4acTu 1 NpoaHaNM3upyem eeé.
Camonér neten 3 4 — 310 Bpema Nnoséra camonéra;
nponetas 600 kM 3a kaxablil 4ac — 3TO CKOPOCTb ABWKEHUS!
CaMOneTa;
KOJMHECTBO KWIIOMETPOB, KOTOPOE NpoNneTesn camonér, — 3T1o
paccrosHue, KOTopoe nposneTen Camoner.

B aToi 3apa4e HOBOW BENVHUHOWN ANsi TEDS ABNAETCA CKOPOCTb.

600 km ) 600 km : 600 km

¥ T T 1

Ecnu 3a kaxawiin 4ac camonér nponetan 600 kM, TO roBopsT,
4TO OH ABurancs co ckopoctbio 600 kM B Hac.

Ecnu paketa netmr co CKOpOCTbIO 6 KM B CeKyHay, TO 3T0
O3HA4aeT, 4TO OHa NposneTaeT 6 kM 3a KXY CEeKyHAy.

Ecrm mawwmHa eper co ckopoctbio 40 kM B 4ac, TO 310
O3Ha4aeT, 4To OHa npoe3xaeT 40 KM 3a Kaxablil Hac.

Ecnu yepenaxa nsuraeTca co CKOPOCTHIO 5 M B MUHYTY, TO
3TO 3HAYUT, 4TO OHA NPONOJI3aET 5 M 33 KAXAYI0 MUHYTY.

EavHuuamu ckopocTu SBRSIIOTCA METP B CEeKyHy, KUNOMETp
B CEKyH[ly, KWIOMETP B 4ac, METP B MUHYTY 1 Ap.

Boane uncen eamHnLbl CKOPOCTU 3aNUCBIBAIOT COKPALLEHHO.

Hanpumep: 8 m/c, 12 km/c, 60 km/u, 25 M/MUH.

288. OOBLSCHW, KaK Tbl MOHUMAELLIb BHIPAXEHUSI:
1) ckopocTk BenocuneaucTa 12 km/y;
2) CKOPOCThL newexona 5 km/u;
3) ckopocTb nactouku 90 km/u.
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289. C kakoin CKOpPOCTbLIO LWEN TYPUCT, €CNu, NPOXOAs 3a KaxAbiil yac
OAVHaKoBOE paccTtosHve, OH 3a 3 4 npowen 12 km?

CKOpOCTb Bpems PaccTosHue |
? 3y 12km |

Kak HantM CKOpOCTb, €CNnu U3BEeCTHbI PacCTOsiHME W Bpems
ABUXEHNN?

CkopocTb pasHa pacCTOSiHUIO, pasfieNEHHOMY Ha BPEMS.
12 : 3 = 4 (km/n)

290. 1) O6bacHU pellenve 3apayn.
AsToMOBUNL Npoexan 150 kM 3a 2 4. B TeyeHne Kaxaoro 4aca oH
npoeaxan OAVMHAKOBOE paccTosHue. Kakosa CKOpPOCTb asTo-
Mobunsa?
Pewenue: 150 : 2 = 75 (km/4).
OTeeT: ckopocTb aeTOMOBUNS 75 KM/M.

2) CocTtaBsb 3apa4y Mo PUCYHKY U NOSICHU €€ peLleHue.

60 km/y 100 km/y 50 km/y
—_— —— —_—
At i : 1B

C kako CKopOoCTbIO ABUrancs asToMobuns?
Pewenwue: (60 + 100 + 50) : 3 = 70 (km/u).
OtseT: cpeanHss ckopocTb asToMobuns 70 KMm/y.

B %n3HKM vyaule BCEro roBOPST 0 CpeaHeil CKOPOCTU [ABUXKEHUS
TpaHcnopTa.

291. Cpennsis ckopocTe camonéta 500 km/y, noesga — 8 10 pas
MeHbLUe, a BenocuneaucTa — Ha 35 KM/4 MeHbLiie, YeM CKOPOCTb
noesaa. Kakosa cpegHss CKOPOCTL Benocuneaucra?

292. 3anvn BbipaxeHne U BLIYUCHU ero.
1) Kakoe uncno 6oneliie 6174 8 6 pas?
2) Bo ckonbko pa3 822 904 6onbiie 8?

293. 6 - 3374 : 2 + 1080 27420:6+27420:6
9.12543:3+25600:8 4078 -6 -11948: 4
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YMHOXEHUE U OENIEHUE HA PA3PSIAHOE YUCNO

@ 294. YcrHo. 5-11-100 45-2-50 81-5-10

295. PaccMoTpu 1 0OBSICHU peLueHne NpUMepos.

139-/8C<=D 439-&0\0=EI
8-10 2-100
139 -8=1112 439 - 2 = 878
1112 - 10=11 120 878 - 100 = 87 800
3TV NpUMEPbLI MOXHO BbIYUCNUTL, 3anucas B CTONOKMK.
139 139 yMHOXUTb Ha 8, Nony4YeHHbI pesynbrar
YMHOXWUTb Ha (ponucate K HeMy cnpasa
X 80 10
m OAVIH HynNb).
439 439 yMHOXWUTb Ha 2, NONYYEHHbIN pes3ynbrart
X 200 yMHOXUTL Ha 100 (gonucatsb K Hemy cnpasa asa
g7800 ™™
296. 897 - 600 433 - 400 428 - 30 1341 - 20
915 - 300 648 - 500 168 - 50 2365 - 30

297. MNewexon Haxoguncs B gopore 3 4, ABUrascb CO CPeaHen CKo-
pocTbio 5 KM/4. Kakoe paccrosHme npoluén newexon?
MNMosTopwn 3apa4dy no Tabnuue.

CkopocTb Bpems PaccrosiHne
5 km/M 3y ?

Kak HanTu paccTosiHue, ecnu U3BeCTHbl CKOPOCTb U Bpemsa?

@ PaccrosiHue paBHO CKOPOCTH, YMHOXEHHOW Ha BPEMS.

298. Bogutenb exan co CKOPOCTbIO 56 KM/4 1 goexan K MecTty HasHa-
yeHus 3a 6 4. Kakoe pacctosuve npeogonen soautens?

299. lNewexon ABUrancs Co CKOPOCTLIO 4 KM/4 U NPULLEN K MECTy Ha-
3HaveHns 3a 3 4. C Kakol CKOpPOCTbIO OH AOMKEH NPoXoauTb
obpaTHbIn NyTh, 4TOBLI NpeogoneTs ero 3a 2 4?
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300. Ot nynkTa A po nyHkta B 140 km. U3 nyHkTa A sbiexan astobyc
CO CKOPOCTLIO 53 KM/4. Ha KakoM paccTositHuM OT NyHKTa B 6yner
aBTobyC 4yepes aga 4aca?

53 km/u
—
A : B

301. HayepTn kBagpar co CTopoHon 4 cm 6 Mmm. Hainam ero nepumerp
v nnowaae. Kak uameHuTcs nepuMeTp v nnowianb, ecnn CTOPOoHY
KBajpara yMeHbLunTb B 2 pasa?

302. Peww 3apayy, COCTaBuB ypaBHEHMUE.
Ecnn nnowane oropoaa ymMeHbwnTb B 9 pas, To0 NONYYUTCH Nno-

wanb capa, Kotopas cocrasnser 7325 m2. Hanau nnowapp
oropopa.

303. PaccmoTpu 3anncCK 1 NOSICHU, Kak BLINONHSIIOT YMHOXEHUE Yucer,
KOTOPbIE OKaH4YMBAIOTCH HYNSMW.
800-40=8-100-4-10=8-4-100- 10 = 32 000

\M

1400 - 500 =14 -100-5-100=14 -5 - 100 - 100 = 700 000
e S -

304. PaccMoTpu, Kak BbiNONHANN BbIYUCNEHWUS.

» 6700 5 1380
e < JA __ 300 _
335000 414000

ONs BbLINONHEHUS YMHOXEHUS MHOIMO3Ha4yHbIX 4Yuces, KoTopblie
OKaHYMBAIOTCH HYNSMU, HYXHO:

1) 3anucate MHOXWUTENU APYyr NoA APYroM Tak, 4Tobbi Hynu
ocTaBanucb cHOKYy;

2) BbINONHUTL YMHOXEHWe, He obpallas BHUMaHUS Ha Hynu;

3) noacuuTath KONUYECTBO Hynen B 0OOUX MHOXUTENSX W
[onvicartb 3TU HyNU B NPOU3BEAEHUE.

305. 2400 - 90 1460 - 40 4360 - 80 54 100 - 60

306. 360 - 50 *360-5- 10 320 - 60 * 320 - 6 + 320 - 10
270 -40*270-4 - 100 310-50*310-5+310- 10
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307. Naccaxup npoexan astobycom 180 kM. Ckopocts asrobyca
60 km/4. Ckonbko Hacoe exan naccaxuvp asTobycom?
Pewenwne: 180 : 60 = 3 (v)
Oreger: naccaxuvp exan asTobycom 3 .

@ Bpems paBHO paccTosiHWIO, pasaenéHHoMy Ha CKOPOCTb.

308. MOTOUVKNUCT OBMXETCR CO CKOPOCTbIO 75 KM/4. 3a CKONbKO
Yacoe oH npoepet 300 km?
MosTopu ycnosue 3apauv no tabnuue.

CKopocTb Bpems PaccTosHve
75 Kkm/4 ? 300 km

Pewn 3apnauy.

309. 'py3sosoi aBTomob6unb 63 npuuena npoexan paccrosHue 480 km
Cco ckopocTblo 60 km/4. ABToMOOUNE C NpPUUEnoM npoexan 3To
paccrosiHe co ckopocTbio 40 km/4. Ha ckonbko Gonbiie Bpe-
MEHW Haxoauncs B gopore asTomobunb ¢ npuuenom?

@ 310. O6vsiCHU peleHve NPYMEPOB.

1) 27 000 : 3000 =01 2) 27 000 : 3000 =
27 ThIC. : 3 THIC. = 9 =27 000 : (3 - 1000) =
27 000 : 3000 =9 =27000:1000:3=27:3=9
3) 8400 : 70 =1 4) 8400 :70 = (7000 + 1400) : 70 =
8400 : (7 - 10) = =7000:70 + 1400 : 70 =
=8400:10:7=120 =7000:10:7+1400:10:7 =
=100 + 20 = 120

311. Boinonuu genexvie niobuiM cnocobom.
68 000 : 400 4200 : 30 5700 : 300 7800 : 60

312. NpaBunbHbl N1 BbICKa3bIBAHUR?
1) [lBoe cytok 6onbuie, 4em 48 yacos.
2) 5 MuHyT mMeHbLue, Yem 300 cekyHa.
3) 7 nHen paBHbl ABYM Heaensam.
4) Kaxawih mecsiy, coctouTt n3 30 axen.

124



313.

314.

315.

316.

317.

318.

319.

320.

321

322.

Cocrasb Tpu 3apa4v no Tabnuue n pewum mx.
CKOpOCTb Bpems PaccTosiHve ‘
50 KM/ 2y 2 ‘
50 KMm/4 ? 100 km
? 24 | 100 km |

Kak HaiTn CKOpPOCTb NO PACCTOSHUIO U BpEeMeHU? PacCTosiHWE Nno
CKOPOCTU U BpEMEHU? BPEMS MO PACCTOSHUIO U CKOPOCTU?

CKopoCTb rpy30B0OM MalvHb 42 KM/4, @ Nerkoson — Ha 24 KM/
bonbwe. CKONbKO KUNOMETPOB MNpPoeneT nerkoBas matuvHa
3a44?

®yT60NbHBIN MY MOXET NeTeTb Co CKopocThio 30 KM/4, a BOnaH
Ans virpel 8 6aMUHTOH — CO CKOPOCTLIO 240 KMm/4, BO CKONbLKO
pa3 CKOpPOCTbL BONaHa NpeBbillaeT CKOPOCTL QyTOONLHOro Maya?

MNoes3n psurancs co ckopocTbio 70 KM/4. J1o OCTAHOBKU OH Haxo-
ovncst B nyty 3 4. lNocne ocTasoBku OCTATOK NyTW OH Npoexan 3a
2 4 C TOW Xe CKopocTbio. Kakoe paccrosiHve npoexan noean?
Coenai pyUCyHOK K 3apa4qe v peluu ee.

3600 : 4 48 050:5 6000:8

3600 : (4 - 10) 48 050 : (5-10) 60 000 : (8 - 10)

CpaBnu oteeThl. Caenan BuiBO/L.

YCTHO. 4200 : 100 45960 : 10 55400 : 100
3600 : 10 31 700 : 100 60 000 : 1000

Hanou YyacTHoe v OCTaToK.

172 : 10 1708 : 10 15634 : 10 47 831 : 100

615 : 100 1820 : 100 15634 : 100 47 831 : 1000

O6bsicHu pelwieHve.
360:40=360:(10-4)=360:10:4=36:4=9
2400 : 800 =2400: (100-8)=2400:100:8=24:8=3

. 222 : 4 =55 (ocT. 2) 390 : 4 = 97 (ocT. 2)
222=4-1+0 390=4-0+0
[J:30=0(oct. )

Ckonbko yncen moxeT ObiTh B ocTaTke?
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MNpv geneHnn ¢ OCTaTKOM MOXHO BOCMONL30BATLCS CNOCOOOM
OEeneHns Yucna Ha NpousseaeHne AByX YUCer.
Hanpumep, 168 : 40.
NMossicHeHune 1.
B vactHom Oyner ogHa umdpa. Y3Haem, CKONbKO eavHuL
Oynet 8 4acTHom: 168 paspenum Ha 10 U HangeHHoe YacTHoe
16 paspgenvum Ha 4, nonysum 4. Y3Haem, CKONbKO eauHUL, He
pazpenunu: n3 168 ewivtem 160, nonysum 8. 310 OCTaTOK.
168 : 40 =168 : (10-4) =168 : 10 : 4 = 4 (ocT. 8)
MosicHeHune 2.
Kakoe uucno Hapo ymHOXuTb Ha 40, ytob6bl nONyyYnuTh
Havbonbluee npousseaeHue B npeaenax Yucna 1682
40 - 4 = 160. 3nauur, 168 : 40 = 4 (ocT. 8)

323. BuinonHu genexve ¢ 0CTaTKoM.
195: 90 480 : 50 860 : 200 1230 : 600
291 :70 600 : 80 720 : 300 3520 : 700

324. U3 cena B ropop Buliexan asToMobunes Co CKOpPOCTbIO 62 KM/y.
OnoHoBpeMeHHO HaBCTpe4wy eMy U3 ropofa Co CKOpPocThio 40 kM/u
Boiexan mMoToumknuct. OHKM BCTpeTunuch Yepes 2 4. Kakoe pac-
CTOSiHUe Mexay Cenom v ropoaom?

310 3apaya Ha BCTPeYHoe aBwkeHuwe. [N peleHvs Takux
3apa4 ynobHO Nonb30BaTbCH COOTBETCTBYIOLLIMMY PUCYHKAMM.

40 km/4

-

-

o
. ; —jt'* .;-.—é:“:
T 1 i}l.ﬂ 178
BRAR &
325. Cpoenaih pyCyHOK K 3afaye v peLuv eé.

C Kakoin CKOpOCTBIO ABUrasncs newexos, ecNm n3BecTHo, HTO 3a
3 4 OH Npowén 15 km?

@®326. YctHo. 84 000 : 60 68 000 : 40 42 000 : 30
84 000 : 600 68 000 : 400 42 000 : 300

<
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327. 1) PaccMoTpuy, Kak BLINONHEHO AENeHne.
24780:30=24780:(10-3)=24780:10:3=2478:83 =
=2400:3+78:3 =800+ 26 = 826
2) PaccMoTpu, Kak BbINONHEHO AeneHne B CToNOuK.

24780 | 30

240 | 826

78
60
180
180
0
MoscHeHwne 1.

Nepsoe Henonwoe penumoe 247 COTEH, 3HA4YUT, Nepsas
undpa yvactHoro Gyaer o3HavaTb COTHW. [MO3TOMY B HaCTHOM
DOMKHO BbITb BCEro Tpu undpsi.

CHavyana y3HaeM, CKONbLKO coTeH ByfileT B YaCTHOM: pasfenum
240 Ha 10 v HapeHHoe YacTHoe 24 pasgenvm Ha 3, nonysum 8.
3arem y3Haem, CKONbKO COTeH pasgenunu: ymHoxum 8 na 30,
nonysum 240. A CKONbKO COTEH OCTanoch paspemutb? U3 247
BoiuTeM 240, nonyyum 7. MNMpu penesunn 7 coten Ha 30 He MoxeT
ObiTb COTEH, 3Ha4YuT, uMdpPy coTeH noaobpanu NPasusbLHO.

O6pasyem BTOpOE HenonHoe aenumoe: 7 coteH — ato 70
NecATKos, K HUM nNpubasum 8 AECATKOB N NONyYMM 78 AECATKOB.
Ckonbko xe pgecstkos 6yaer 8 4acTHOM?

MNpopomku nosicienmne. MNposepb AeneHne YMHOXEHUEM.
MosicHeHune 2.

Onpepenvie KONUYECTBO UMGP B HACTHOM, HANAEM 3TU LGP,
MNepsoe HenonHoe nenumoe 247; 247 paspenum Ha 30. Yucno
247 conepxwut 24 pec., 30 — 310 3 pec.; 24 pec. : 3 pec. = 8.
Mposepum a3ty undpy.

Mpoponxu nosicHexrue.

MNoscHeHwne 3.

Y3HaeM, Kakoe 4vcno Hago yMHOXuTb Ha 30, 4TobObl Nony4YnTh
Hanbonbluee npou3segeHve B npepenax 247. TakuMm 4UCNOM
Byner 8; 30 - 8 = 240. Ckonbko COTEH OCTanoch pasgenutb? U3
247 Bbiutem 240, nonyuum 7.

O6pa3yem BTOPOE HENONHOE [ENNUMOE ... .

Paccyxpai aHanornyso, noabupas ocrtanbHbie UMdpbl Y4acTHOro.
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JeneHna Yyvucna Ha npov3segeHve, B0 BTOPOM — nopaspsgHoe

@ B nepsomMm cnocobe nosiCHEHUs wWCnonNbL3oBanu npasuno

328.

329.

OenexHve, a B TpetbeM — undgpbl 4aCTHOro Haxoaunu cnocobom
nonbopa. Pewas npumepsl, nonb3yncs ynobHeiM ans Tebs
cnocobom.

Boibepv npyumMepbl, KOTOPbIE MOXHO peLwwnTb YCTHO. pyrue npu-
Mepbi peLun NUCbMEHHO.

5160 : 60 74 800 : 80 44 820 : 60

5460 : 60 93 120 : 60 24 880 : 80

Peww 3anayv, cpasHuBas yCnosve U peLueHue.

1) U3 oByx HacenéHHbiX NyHKTOB O[IHOBPEMEHHO HABCTPeYy Apyr
OPYry BbILUNW ABe rpynnbl TYPUCTOB U BCTPETUNUCHL 4Yepe3 2 u.
OpHa rpynna gsuranacb CO CKOPOCTLIO 4 KM/4, BTOpast — 5 KM/,
Kakoe paccrosHue mexay HaCeneéHHbIMU NyHKTamm?

4 km/M S KM/4
= e ———

é“ 3 )
& \Hﬁ\. m

?

- F

2) 3 aByx HacenéHHbIX NMYHKTOB, PACCTOSHUE MeXAy KOTOPbIMU
18 kM, 0OQHOBPEMEHHO HABCTPEeYY APYr APYry BbilUNW ABE rpynnbl
TypucTtos. lNepBas m3 wWUx Asuranacb CO CKOPOCTbIO 4 KM/v,
BTOpasi — 5 kM/4. Yepesa CKONbLKO HacoB OHU BCTPETUNUCH?

4 KM/'-I S KM/4

EESS

b

18 km

Y

3) U3 gByX HacenEéHHbIX NYHKTOB, PACCTOSIHUE MEeX/y KOTOPbIMM
18 kM, 0QHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYr APYrY BHILLAW ABE rpynnbl
TYPUCTOB 1 BCTPETUNUCH Yepead 2 4. MNepeas rpynna gsuranack o
CcKopocCThIO 4 KM/4. C KakKo CKOpPOCTLIO ABUranach BTopas rpynna
TypuCTOB?
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®330.

331.

332.

333.

334.

4 KM/4

—_— =

(£5
« \t‘s - <

18 km

—
-

Yro Haxoomnn B Kaxaon 3apnakse? OOBACHM, 4TO O3Ha4aeTt
«ABMKEHVE HaBCTpeYy» U «0AHOBPEMEHHOE ABUMXEHUEe».

3aKkoH4YM pelieHve.

12700 | 50 43650 | 50 135780 | 60

100 25 .. 400 8... 120 2. ..
270 365 157

29 340 : 60 31280 : 80 135 780 : 60 — 1825

43 650 : 50 57 680 : 80 485 640 : 90 + 2078

MpouuTtain 3apaqun. 3anuwin pelierne 3aaaqsn, B KOTOPOI YCTHbIEe
BLIYUCNIEHUS BbINONHUTL TPYAHO.

1) 3a 1 MuH wBes Moxer caenatb Bpy4qHylo 50 cTexkoB, Ha
o6blqHOM MawmHe — 1500, a Ha ckopocTHo — 4000 CTexkos.
Bo ckonbko pa3 6onblue CTeXKOB LBEes MOXeT caenath 3a 1 MuH
Ha KaXA0W U3 MalUWH, Y4eM BPYYHYI0?

2) 3a 50 MuH Hacoc moxeT sobikadate 1500 n Boabi. CKONbKO

yacoB 6ynetr paborate Hacoc, 4To6bl Bblkaksatb u3 baccenHa
39 600 n BoabI?

MNopnbepu no 3 3HaveHus ByKBbI, NPU KOTOPLIX HEepaseHcTBa ByayT
npaBuNbHLIMUA.

a)240 : x < 50; 6)x-16<192; B) 200 —x > 175.

M3 gByx ropoloB OAHOBPEMEHHO HaBCTPe4y APYr APYyry Bbillunn
Aea noesga. OaMH — Co CKOPOCTLIO 48 KM/4, Apyron — 54 KM/u.
Kakoe paccrosHue 6bino mexay noespamm sepes 12 yacos, ecnum
paccTtosHue mexay ropogamm 1822 km?

Pewwu 3apa4y No Takomy nnaHy:

1) Ha ckonbko KMnomMeTpos npubnuxanucbk Noesaa 3a OauH Yac?
2) Kakoe paccrosiHve npeoaoneloT noe3aa 3a 12 yacos?

3) Kakoe paccrosHve bynet mexay noespamm yepes 12 yacos?
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335.

@ 336.

337.

338.

PaccMOTPY PUCYHOK. C

1) Hangy v BeinUuM PasHOCTOPOHHWE

TPEeyronbHUKN; paBHobegpeHHbIe. B D
2) Hangy npsmebie yrnbl; Tynsie yrnbl.

3) CkonbKo BCEro TpeyroNbHUKOB Ha PUCYHKE?

A . K

O6bsiCHM peluerne.
37500 | 500 52200 | 600 576000 | 8000
3500 | 75 4800 | 87 56000 | 72

2500 4200 16000

2500 4200 16000

0 0 0

1800 : 300 4000 : 800 45 000 : 5000
4500 : 500 2100 : 700 18 000 : 3000
Pewwwu ¢ nposepko.
58 800 : 700 20 700 : 300 217 700 : 700
53 400 : 300 31 500 : 500 734 500 : 500

(36 000 + 1600) : 400 * 37 600 : 400

339¢ tg)i Kakoit 3Hak Hafno nocrasuts? Movyemy?
(<)

340.

341.

342.

24 600 : 300 * (24 000 + 600) : 300

7800 : 50 567 200 : 400 15 110 + 80 100 : 900 — 8604
56 700 : S0 145 800 : 600 8605 + 84 000 : 700

Pewn 3apavy, coCTaBvB BbipaXXeHUe.

N3 gByx ropoaoB O4HOBPEMEHHO HABCTPeE4Yy APYr APYrY BbilM
OBe rpynnbl NbXKHWKOB. lNepeas rpynna gsuranacb CO CKOPOCTHLIO
11 km/y4, BTOpas — 13 kM/4. Yepes 5 4 oHU BCcTpeTunuck. Kakoe
paccTosHue Mmexay ropogamu?

M3 OoByX NyHKTOB OOHOBPEMEHHO HaeCTpevy APYr APYry BbieXanu
aBTOMallMHA CO CKOPOCTLIO 66 kM/4 1 BenocunegucT Co CKO-
pocTbio 18 kM/4. Yepes 3 4 paccTosHue Mexay HUMKW COCTasnsno
46 kM. Hanauy pacctosiive Mexay [8yMsa NyHKTamMu.

CpasHu 3agauy ¢ npegbiayuien. Kak ycnoxsunu 3Tty 3agaqy”?
Pew 3apauy.
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® 343.

344.

345.

346.

347.

348.

349.

350.

351.

352.

&%

MNonbepu yncna v BLINONHU 3a0aHUS.

1) Hanaun npoussenenue ymcen [ v [.

2) YBenuib BTOpPON MHOXMUTENb B 3 pasa. Kak u3ameHunocb
npou3sepeHne?

O6bRCHU BbIMUCEHUS,

5416 MUH - 4 = , 316 1264 |60

=(60-5+ 16) MUH - 4 = _ 4 120 121 (4) 4 (Mun)
=316 MUH - 4 = 1264 (MuH) 64

= 1264 MyH = 60

=2144 MmuH 4

3414 MuH - 2 8445 MuH : 5 12421 MuH : 3
545 MuH : 5 18424 MuH - 4 11412 MuH : 3

Ha wsenHyio ¢abpuky npuBesnu 0AMHAKOBOE KONUYECTBO
LWEePCTAHON 1 NONKNAA04HOM TKaHu. LleHa 1 M WwepcTaHo TKaHw
30 rpH, a noaknNagoO4HOM — 7 rpH. 3a LWEePCTAHYID TKaHb
3annatunm 1770 rpH. CKONbKO CTOUT NOAKIAA0YHAaN TKaHb?

Ymenbwnt B 5 pa3 u4ucna: 6 rpH 50 k.; 2 kr 250 r; 7 1 105 «r;
1080 cm; 9 4 15 MuH; 24 4 05 MUH.

428 M5 0m - 3 20rpH 50 k. - 9 341089 kr -7
444 MuH - 4 54 mvH 15 ¢ - 3 12 netr 3 mec. - 9

Oropoa pa3bunu Ha ABa NPSMOYrONbHbIX y4acTka OAWHAKOBOW
AnuHbl. LLnpuHa nepsoro ysactka 8 m, a ero nnowagb 400 M2,
WivpuHa BTOpOro y4acrtka B 2 pasa 6Oonbwe. Yemy paBHa
nnowaas BTOPOro yqacrka?

] 15 M2 6 am2 * 156 gm? 80 cm?2 * 8 om?
ng 8 M2 * 8000 cm? 6 am2 * 600 cm?

Bbicota okHa — 1 M 8 aMm, wupuHa — 2 m 3 aMm. Hemy paBHa
nnowanb oKHa?

Mpencrasb:

1) B kBagpaTHbIX aeuumerpax: 7 M2, 14 m2, 28 m2, 18 m2 35 am?;
2) B KBappaTHbIX caHTumeTpax: 3 M2, 6 M2, 10 M2, 16 M2

3) B kBagpaTHbIX MeTpax: 300 am2, 600 om2, 1000 am?, 200 gm?;
4) B kBappaTtHbix aeuumetpax: 200 cm?, 400 cm2, 240 cm?2.
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NPOBEPbL CEBH

353. 42 130 - 3 6 - 28 315 13938 - 6 22 343 - 6

54720 :9 11184 :6 . 548 236 : 4 TH161:7
926432:8 752814:6 15939: 9 96 485 : 5

354. 4214 . x =7 r:8=136 x-7=8659 9.x=702317
355. [>)] 230-12*230-2- 10 720 - 3+ 720 * 720 - 4
230-30*230-3-10 560 - 2 + 560 - 10 * 560 - 20
356. NponseepeHve AByx 4Yucen paBHO 44, 4aCcTHOE 3TUX Xe Yucen
TOXE paBHO 44. Hangun 3tn Yucna.
357. Hainan umncno, natas 4acTb KOTOporo pasHa 1600.
Hangun Yncno, cepbmas 4acTb KOTOpOro pasHa 21 028.
358./900 051 - 697 382 + 94 308 : 6 28543 -3-398685:5
9000 : 18 - 60 + 69 000 150 090 - 1600 - 9 + 720
359. 3a nepbin AeHb Ha BEeH30KONOHKe npopanu 846 T 6eH3uHa, 3a

360.

BTOPOWN AeHb — B 2 pa3a MeHblue, YeM 3a Nepsabli, a 3a TpeTui
DeHb — Ha 218 T 6onblie, 4eM 3a BTOPO NeHb.

Ckonbko TOHH HeH3uHa Nnpoaanyu 3a TPeTuin NeHb?

Ckonbko TOHH BeH3uHa npoaanu 3a Tpu aHNA?

Mama kynuna 3 nakera Monoka un 2 nnaeneHblX Cbipka.
Tosap Uena |
Monoko 1 rpH 80 k.
MnaBneHbIt CLIPOK 90 k.

CKOonbKO pgeHer zannarmna mama 3a nokynky?
Ha ckonbko Bonblue aeHer mama 3annaruna

3a MOJIOKO, YeM 33 CbIpku?

Bo ckonbkO pa3 ctoumocTb MONOKa 6onbLue,

4YeM CTOMMOCTb CbIPKOB?
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361.

362.

363.

364.

365.

366.

3anum BbipaXeHUsi 1 BbIYUCIN UX 3HAYEHUS.

1) Cymmy yucen 192 u 8 yBenuuuts B 2 pasa.

2) HYueno 1123 yMHOXUTL Ha YacTHoe uucen 96 u 32.

3) Yucno 1240 paspenutb Ha npoussepexue yucen 4 u 2.

x:4=1217 xX-5=825 56 : xr = 56 x-9=234
k+185=156 -7 a-7=423 + 4008 x+ 237 -1 =496

1) Yucno 1895 penutcs Ha 5. 3anuwwm asa Gnmnxamumx Kk Hemy
HMcna, KOTopble Takxe Oenarcs Ha 5.

2) K 170 npubasb 180, a 3aTem eLleé oIHO TPEX3HAYHOE YUCHIO,
4T0Obl B cymme nonyuutb 500. Kakoe nocnegHee Yvcno Hamo
npubaBuTL?

3) U3 1000 BbiyTK 270, 3atem 180 u ewé OOHO TPEX3HAYHOE
4ymcno, 4robbl nonyuute 390. Kakoe nocnepHee 4vMcno Hano
BblMECTL?

B pasHbix ycnosusix nerkoBor aBTomMobunb pacxopyer pasHoe
KONM4eCTBO roproyero. [surascb no ropoay, OH pacxopyetr 12 n
6eH3unHa Ha 100 KM, NO Wwocce BHe HACENEHHbIX MYHKTOB — 9 N Ha
100 kM, BO Bpems e3nbl Ha cnyckax v noabémax — 15 n Ha
100 kM. Kakoit cpenHuin pacxop, 6eH3uHa NerkoBoro asTomMobuns
Ha 100 km?

1) B Hepkacckom 3oonapke 100 BUAOB XMBOTHBLIX, B KUEBCKOM —
B 4 pa3a 60onblwe, a B XapbkoBCKOM — Ha 50 BUOOB XUBOTHbIX
MeHsbLle, Yem B Kuesckom 3oonapke. CKObKO BUAOB XUBOTHBIX B
Kuesckom 1 XapbkOBCKOM 300napkax?

2) CpepHuin BO3pacT mypasbs coctasBnseT 20 net, nyens —

6 ner, nybosoro wenkonpspa — 5 aweit. MNpencrtasb B wacax
CPeaHuin BO3PacT KaXaoro U3 HAaCEKOMbIX.

MaBecTHO, 4yt0 MBCD — kBagpar, B C
AD = 16 cm, AM = 8 cwm.

Hanau nnowanp duryp
MBCD v ABCD.
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367.

368.

NOAYMAEM

N3 undp 3, 0, 7, 8, 2 coctaBb HanbonbLuee NATU3HAYHOE YUCNO.
Hanagu YactHoe u npousseneHne 3Toro Yyucna u yucna 4.

Pacwwudpyit cnoso.

73608:8| 0| 260010:5| e 213462:3| €| 68124:6| b

51856 :7|wn| 73008:9 [ n 251541 :9| 7T 10228 : 4| n

9201 |52 002 8112 | 7408 |27 94971 154| 2557 |11 354

369.

370.

371.

372.

Yucno Haao 6bIN0 YMHOXUTL Ha 4, HO ero pasgenunu Ha 4 v
nonyyunu 52.

Monb3ysicb CXxeMON, Hanau HEU3BECTHbLIM MHOXUTENb U NPOU3BE-
LeHue 3Toro Yucna v 4.

B : 4 - 52

MpoussepneHne paByx 4ucen B 18 pa3 0O6onbwe nNepBoro
MHOXuUTEens. Hangn BTOPON MHOXUTENb.
O6bsicHM paBeHCTBO, COCTABNEHHOE K 3ajaye:

(a-b):a=18.
Kakoe npaBuno Han0 NPUMEHWUTb, 4TOObI HANTKU 3Ha4YeHue
BTOPOro MHOXUTENa?

He sBbiuucnss, Haau BblpaXeHwe, 3HaYeHue KOToporo Oyper
6onbLInM.

B+4+3+2+1)+0 (50 +40+30+20+10)-0
Kakoe npaBuno Hago NpUMeHUTb, Y4TOObI BbINOMHUTL 3aaaHue?

YyeHuku YeTBEPTOro Knacca BO3Nne LWKOonbl nocagunu 84 nyko-
BULbI TIONbNAHOB, 4TO B 4 pasa 06onbwe, Yem nocagunu
TpeTbeknaccHuku. CKONMbKO JNyKOBUL, TIONbNAHOB nocagunv
TPETLEeKIACCHUKN?
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YMHOXEHUWE U LENEHUWUE HA ABY3HAYHOE

U TPEX3HAYHOE 4YUCNOo

® 373. (YcrHo.) MNpoaomkun 3anucu v BuIYUCIW Pe3ynbTar.
(200+30+5)-4=200-4+30-4+5-4= ...
(700+40+9)-3=700-3+40-3+9-3=...

374. PaccMmoTpu BblYUCNEHUS.
57-34=57-(830+4)=57-30+57-4=57-4+57-30
Bocnonb3dyemMcss npasvioM YMHOXEHUS 4HYUCNa Ha CyMMy U
BbINOJSIHUM YMHOXEHUE B CTONOUK.

><5'1? 5 57 i 228
4 _ 30 1710
228 1710 1938
MepBoe HenonHoe BTOpOe HenonHoe MonHoe npouszBeneHne —
npounsseneHue npovseeneHne CyMMa HenoJiHbIX
npounsseaeHun

AT BLIYUCNEHUA MOXHO 3anucarb KOpo4e.

57 MNoacHeHune.
X 34 1) 3anuwem eguHUubl NOA eAnHULAMU, OECATKN —
noAa AecsTkamu.
228 2) 57 yMHOXMM Ha 4 eauvHuubl, Nonysum 228 —
1710 nepeoe HenonHoe NpousBeaeHue.
1938 3) 57 ymHoxumM Ha 30, nonysum 1710 — BTOpOE HE-
nonHoe npousseaerue. Hynb B KOHLE BTOPOro HENOJ-
HOro NPOU3BEAEHUS HE 3anUCbiBaeMm.
4) Cnoxum HenonHble npoudseneHus. llonyynm
pe3ynbtar yMHOXEHUS.
375. 162 - 58 327 - 76 274 - 82 512 - 64
376. PaccmoTpm 3anucu 1 NOSICHU BblYUCTIEHUS.
i 987 x1987 ” 10987
63 ___ 63 63
2961 5961 32961
5922 11922 65922
62181 125181 692181

Yem otnuyaotcs npumepbl? Y10 obuwero B ux peweHun? Ha
CKONBbKO YBENMYMNOCH Kaxaoe cneayioulee nponsseaeHne?
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377.
378.

379.

380.

@ 381.

382.
383.

384.
385.

18 257 - 73 64 183 - 36 16 374 - 26

Hanawu 3Ha4YeHne BblpaxeHus.
14 527 + 2898 — 863 - 14 + 3174 - 23

M3 aByx ropoaoB OAHOBPEMEHHO HABCTPeYy APYr APYry Bbiexanu
0Ba noespga — OAMH CO CKOPOCTLIO 85 kM/4, BTOpOI — 90 KM/,
PaccrosHmne mexay ropoaammn 525 kM. Kakoe paccrosiHve npo-
WM BMECTEe ABa noesaa, ecnu A0 BCTPeYn 0CTanoch ewe 2 4?
CocraBum k 3apaye Bbipaxenue: 525 — (a + b) - 2.

Kakune yucna Hapo noctaBuTb BMecTO BykB a n h?

C
D

B
A

Bbinuwu cHavyana Ha3zBaHWA OCTPbIX YINOB, a 3aTem TYMbiX.

PaccmoTpu 3anucu u nOsickHn cnocob BbIYUCNTEHUS.

- 302 ” 8302 ><1 8302
46 46 e A0
1812 49812 109812
1208 33208 73208
13892 381892 841892
HYem otnuy4aoTcs npumepbl? Y10 obwero B ux peweHun?
20084 - 16 10 735 - 49 43 072 - 283
PaccmoTtpu 3anucm 1 NosicH cnoco6 BbIMMCNEHUS.
» 240 ><1 240 x1 1240
_48 48 48
192 992 8992
96 496 4496
11520 59520 539520

Yem oTnuyaoTcs npumepbl? YTo obwiero B ux pewweHnn?
6060 - 62 3900 - 48 5030 - 35 18 570 - 11

184 243 - 3240 - 15+27 110 - 22
24 - 874 + 8012 - 44 - 7002 - 51
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386. Macca 1 n 6eH3uHa 690 r. KaHuctpa smewaer 12 n 6eH3uHa.

Haiinu maccy 6eH3nHa B NONMHOM KaHUCTpe.

387.} M3 aByx HaCeNeéHHblXx NYHKTOB OAHOBPEMEHHO HaBCTpedyy apyr

APYry Bblexanu asa senocunegucta. Nepebi exan co CKOPOCTbIO
17 KM/4, CKOPOCTb BTOPOro — Ha 3 KM/4 MeHbLUe, YeM NepBoro.
Yepea 2 4 Benocuneamcrbi BCTpeTwiuCh. Kakoe paccrosHue
MEXAY 3TUMU HACENEHHbIMM NyHKTaAMWN?

MOXHO Nn K 3aia4e COCTaBUTb TaKoe BblpaXeHue:
172+ (17 -3 -2)?

388. CocraBb 1 peLwuv 3apayn.

1) CKopoCTb Bpems PaccrosHme ||
14 km/y o 28 km ]
18 km/y A 2 |

2) CKOpOCTb Bpewms PaccrosiHve

BHARORER 3y 126 km
s 2y 2

3) | Ckopoctb Bpems PaccTostve |
1658/ 34 OnuHakoBoe
6 Kkm/M ?

K kakow 3apade cocTtaBneHo Bbipaxenue (¢ : ¢) - h?

389. Hayeptu TynoyronbHbli TPEyronbHuk. M3 BEpLUMHBI Tynoro yrna

NpoBeAn OAVH OTPEe30K Tak, 4Tobbl 06pa3osancs NPIMOYIrObHbLIN
TpeyronbHuK. Hanam nepuMeTp NpsSMOyrosibHOro TPeyrosibHUKa.

9 390. PaccmoTpu 3anmcm 1 NOSICHU BblYUCIEHUS.

% 32 % 326 % 1326
__68 168 168
256 2608 10608
192 1956 7956
2176 326 1326
54768 222768

Yem otnnyailotTes npumepbl? CKONbKO HEeNOHbIX NMPOU3BEAEHUI B
KaxaoMm npumepe? Y1o obLero B peLieHnn npumMepos?
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391. 2222 - 444 3145 - 153 6131 - 115 2149 - 249

392. (384 - 134 + 791 - 114) - 10 — 324 095
4800 - 30 + 1523 - 223

393. B marasuH 3aBe3nu a Kyptok no uene 197 rpH v x nnawein no
ueHe 112 rpH. Ha kakyio cymMmy 3aBe3nu ToBap B MarasuH?
CoctaBb BblpaxeHWe M Haau ero 3HayseHue, ecnu a = 325,

x = 420.
394. Cocrasb ¥ pewu 3apayn.
XusoTHOE CkopocTb Bpems PaccrosHue
OneHb 10 kM/4 34 ?
Akyna 36 km/y 3y 7
NacTtouka 60 km/y 34 ¢

KTo npeoponeer Gonbuiee paccrosHue? MNovyemy?

395. CocraBb 1 pewwm 3agavy.

~ CKOpOCTb Bpems PaccrosiHue
20 kg OnuHakoBoe o
60 km/y - ?

Bo ckonbko pa3 ckOpOCTb BTOPOro noesga 60sblie CKOPOCTU
nepBoro? Bo ckONbKO pa3 pacCTosHUe, KOTOPOoe Npoexasn BTOPOM
noean, Gonblie PaccTosHUs, KOTOpoe npoexan nepsbii noesn?
Cpenant BoiBOA,. Kak pewutb 3apavy aAByms cnocobamm?

396. CocraBb 3apayvy. CpaBHu AaHHyl0 3apady ¢ npeablayuleit. 4to B
HUX oblero n B 4ém ornuume? Pewwn 3apadyy ycTHO AOBYMS

crnocobamm.
BmectumocTb KonuyectBo |O6wian macca
Ha3BaHue
BaroHa BaroHOB yrns
Bypblit yrons 48 T 96 T
OpauHakoBoe
AHTpauuT 96 T A 4

397. HauepTn OKpyxHOCTb paauycom 2 cM. Pa3genu eé Ha 4 pasHble
yactTn. TO4KM Oenenus coeomHy NOCNeAOBaTeNlbHO OTPe3Kamu.
Kakaa o¢wurypa obpasosanacb? M3mepb O MHY CTOPOH [OaHHOM
Gurypbl n Hangn eé€ nepumeTp.
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® 398

399.

400.
401.

402.

403.

404.

® 405

Bbiuncnu. BcnoMHu, Kak Haao0 A0NUCLIBATb MHOXUTENb C HYNEM.
118 - 670 2345 - 270 1144 - 460
433 - 340 1227 - 340 5646 - 320

Ha ¢pepme 120 kopoB 1 121 TenéHok. [Ans HMx 3arotoBunm cUnoc
n3 pacuyéra 5636 kr Ha oaHy KopoBy wm 2485 Kr Ha OAQHOro
TenéHka. CKONbKO BCEro cunoca 3aroToBunu At XUBOTHbIX?

256 - 343-2-10-432 -6 + 3111 - 204

Pewwn npumepsbl, B KOTOPLIX nocneaHas undpa pesynorara 0.

534 - 340 135 - 124 269 - 130 359 - 145
CocraBb 1 pewu 3apayu.

Ha3Banue CkopocTtb Bpems PaccrosiHue
Crpayc 36 km/y ? 108 km
NbKHUK 18 kMm/4 ? 108 km
Mewexon 6 KM/M ? 108 km

Kto 3arpatut 60nblie BPEMEHU Ha NpeoaoneHue pPaccTosHUNA?
MNouemy?

CocTasb 1 pewmn 3apavy.

[ CkopocTb Bpems PaccrosHue
QU /4 s OnunHakoBoe
120 kM/4 ? A

O6bsacHM aABa cnocoba peleHnst 3a4a4u.

Haueptu OKpyXHOCTb paauycom 2 cm. Paspenu eé Ha 3 nwobble
yactu. CoegunHu TOYKM [peneHuns nocnenoBatenbHo Apyr ¢
apyrom. Kakas durypa o6bpasosanacb? Pacckaxu BCE, 4TO
3Haelwb, 06 aTon durype. Hamnau nepumerp atoir GuUrypsbl.

O6bsicH cNOcoObI BbIYUCTTEHUSR.

. 506 . 5006
126 126
3036 30036
1012 10012
506 5006 _
63756 630756
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406.
407.
408.

409.

410.

2008 - 327

8306 - 222

7009 - 123

487 - 170 + 309 - 111 - 700 - 15: 10

CocraBb 1 pewm 3anayun.

CKOpOCTb Bpemsi I PaccrosHue |
6 KM/y 24 | ?
6 km/y 4y ?
6 kMm/4 6y ?

Kak n3ameHuTcs paccrtosiHue, ecnu ckopocTb Byaer 0anHakOBOWN,
a Bpems ABvxXeHust Byaer MeHsaTbCA?

CocraBb 1 pewmn 3agayy AByms cnocobamu.

CkopocTb Bpemsi PaccrosiHue
OpvHakoBas 44 1436 ks
8y ?

PaccmoTpu nzobpaxeHHble Gurypbi.

MpAMOYronbHbIN
napannenenuneg

KoHyc

Llw;lH.up

Wap

3710 06BLEMHBIE, NPOCTPAHCTBEHHbIE reoMeTpuyeckue Gurypbi.

411. PaccMOoTpy pUCYHOK.

Ha kakue npocTpaHCTBEHHblE reomMmeTpuydeckne Gurypbl NoxXoxm

3Tn npegmeTbl No ¢popme?
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P412.

413.

414.

415.

CpasHu cnocobbl BLIMUCEHUS.

6031 - 204
4213 - 307

% 289 % 2289
205 205
1445 11445

578 4578

59245 469245
HYem otnunyaloTcs npumepsl? 4To obwero B ux peleHnmn?
2082 - 405 1117 - 106 3145 - 103
475 - 201 391 - 405 2612 - 301
Haiiom 3HaqyeHve BbipaxeHus:

a) 512 b 362 - y, ecnn x = 205, y = 70;
6) (218 + 467) - ¢, ecnu ¢ = 204; ¢ = 308; ¢ = 901.

Mpouutair 3apaun. PaccmoTpu Ux KpaTtkmue 3anucu.
1) C opHoro y4actka cobpanu 4 mewwka kaptodensi, a ¢ Apyroro
— Ha 6 mewkoe Bonblie. Macca scero kaptodens 560 kr. Kakosa
macca kaprodpens, cobpaHHOro ¢ kaxaoro y4acrka?

Macca opn-

—

|
' ObLwas macca
Yyactok KonuyecTso mewkos |~ o |
HOro MeLuka kaptodens
| Opsmia 4 mewka - ?
| KoBasl J 560 Kkr
?, Ha 6 mewkoB Bonblue ?

2) ABTOTYpUCTbI NyTeLecTBoBanu [iBa OHA. B nepsbiit AE€Hb OHU
O B popore 7 4, a BO BTOPOI feHb — Ha 2 4 Bonblie. Becero
astToTypucThl npoexanu 960 km. Kakoe pacctosiHue oHu npeoao-
nesanu exefHeBHO, ecnu exanu ¢ OAVMHaKOBOW CKOPOCTbLIO?

I.D,em:. nyre-

CkopocTtb Bpemsi PaccrosiHue
| wecTBus
74 - ?
I Opuna-
1l Kﬂosaﬂ ’ 00
?, Ha 2 4 Bonblie ?

{

Cpashu pewenve 3anay. Coenait BbIBOL.
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416.

417.

418.

®410.

420.

421.

150 100 + 100 - (1010 - 305) + 659 - 708
89401 -7 +212082:6

Hauyeptn okpyxHoctb paguycom 3 cm 8 mm. Pazpenn eé Ha 5
paBHbix 4Yacte. CoeowHu nocnefosBaTtesibHO TOYKM [efeHus.
Kakas ¢urypa obpasoBanace? Hailgn nepumetp atoit purypel.

Macca ytku B 4 pasa OGonblle, 4em macca copoku. Macca
YepbIpéx YTOK Takasi Xe, Kak macca OfHOro amcra. Bo ckonbko
pa3 macca ancta 6onbLe MacChl COPOKN?

& —
2\

8 1 099 kr - 204 38 om 27 cm - 310 15 km 642 m - 66
18 neT 9 mec. : 9 4kr 186 r-25 1kr240r: 8

3anuwn BeJNIMHYUHDI:

B mecsivax: 10 ner, 7 ner, 9 ner;

B yacax: 9 cytok, 240 muH, 480 muH, 280 MmuH;
B cekyHpax: 8 MuH, 12 MuH, 8 4, 4 y.

Bo ckonbko pas nnowanb npamoyronbHuka ABCD 6onblue, yem
nnowans npsmoyrosibhnka KLMP? Haingu nnowazb 3akpalueHHoM
4acTu.

B 8 cm C
L 4 cm M

4 cm 2 Ccm
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422.

423.

CpasHu 3apauun.

1) MoToUMKIMCT 1 nNewexon OAHOBPEMEHHO OTNPaBUINCL Ha-
BCTpeyy apyr apyry. CpeaHasi ckopocTbe motoumknuceta 50 km/y,
a newexopa — 5 KkM/u.

50 kM/u S KM/

et -+t

Ha CckonbKo KunomMeTpoB oHu Npubnuasatcs 3a 14?7 3a 2 4? 3a 3 47?7

2) MoTouMKNMCT 1 newexopn OLHOBPEMEHHO OTNPaBuinChb u3
O[IHOrO MNyHKTa B MPOTUBONONOXHBLIX Hanpasnenusix. CpepHss
CKOpPOCTb moTouumknucta 50 km/y4, a newexopa — 5 Kkm/u.

50 km/4 5 km/y

Ha ckonbko kmnomMmeTpoB OHK oTaanaTes 3a 1 4? 3a 2 4? 3a 3 4?

OBBSICHU PUCYHOK U pelun 3aaaygy.

M3 oaHOro nyHkta 0QHOBPEMEHHO B NPOTUBOMOJIOXHbBIX HAaNpas-
NeHusX BbILWM ABa newexona. Yepes 3 4 paccrosiHue mexay
HUMK cocTasuno 27 kM. Hailin ckopocTb BTOPOro neluexopna,
€CJi1 CKOpPOCTb NepBoro 4 km/u.

4 xMm/4 ?
_ 4
1,
27 TKM

CpaBHu peluernne 3apad.
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® 424.
425.

426.

427.

428.

429.

OENEHUE HA OBY3HAAYHOE 4YUCHNO

Okpyrnu no pecsitkos yucna: 15, 43, 97, 51, 82, 33, 29.

1) Boiuvcnu ynobrobim ans tebsi cnocobom.
910: (10 -7) 5700 : (10 - 3) 2700 : (3 - 100)

2) PaccMoTpu pelwenue npumepa.

828 |92 MosscHeHue.
828 |g Y106bI NOgOBPAaTh YMCNIO HYACTHOrO, CHavyasna okKpyr-
0 num penutens n nonydum 90; 3arem 828 paspgenum
Ha 90. ins atoro pocratoyHo 828 paspenutb Ha 10,
nonysutrcs 82. 82 paspenum Ha 9, nonysum 9. 310 4UCNO He
OKOHYyaTesnbHoe, a NpobHoe, Tak kak Hapno Owino paspenutb 828
Ha 92, a He Ha 90. Tenepb NpoBepumM: yMHOXUM 92 Ha 9, nony4ynm
828. 3nauuTt, yucno 9 BepHoe.

1) Bulimcnum ¢ oO6vsicHeHem.
420 : 20 = [ 840 :40 =0
42 pec. : 2 pec. = 21 84 pec. : 4 pec. = [

2) Cnoco® nopas3psgHOro penieHns MOXHO UCMofib3osBaTh AN
nonbopa uudp YacTHOro NPU AENeHUun Ha ABY3HAYHOE YMCNO.
PaccmoTtpum npumep 828 : 92.

MMossicHeHue.

Y1066 nopobpaTth YUCNO YHacTHOro, onpenensiem KoNu4ecTBO
[IECSITKOB B Oenumom m penutene: B pnenumom 82 pecatka, B
penutene 9 pecatkos. Oenum 82 pec. Ha 9 pec., nonydum 9.
Yucno 9 npobrHoe. Ero Hapo npoBeputb. YMHOXuUM 9 Ha 92,
nonyydmm 828. 3HauuT, Ymcno 9 BepHoe.

3) Monpobyin 06bLACHUTL pelleHne 3Toro npumepa cnocobom
nopbopa Yucna 4acTHOro.

800 - 117 : 13 (108 : 27) - 25 - 100
(32 - 21) : 6 + 209 37 - (238 : 34) + 403
LLIkonbHuky cobpanu ¢ nons 1540 kr kaptodens. 12 LWKOJIbHUKOB

cobpanu No 75 kr xaxapii, a ocrtanbHble — NO 80 kr kaxabli.
CKONbKO BCEro LwKoNbHUKOB cobupanu kaptodens?

488 : 61 416 : 52 496 : 62 639 : 71
o952 92 644 : 92 651 : 93 498 : 83
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430.

®431.

432.

433.

U3 oaHOro nyHkta OfHOBPEMEHHO B NPOTUBOMOSIOXHbLIX Hanpas-
NeHusiX Bblexanu nsa motoumknucta. Yepesa 5 4 paccrosiHue
MexXay Humm O6binio 715 kM. Haingu ckopocTh BTOPOro MOTO-
UMKNMCTa, ecnn CKopoCTb nepsoro 65 km/y.

O6bsICHN PUCYHOK 1 peLun 3aaaqy.

65 km/4 ?
- ——

O6bsicHK pelueHre npuMepa pasHbiMu cnocobamu.

168 | 28 Hanpumep, Hapo paspenutb168 Ha 28. Hanpém
168 | 6 HY>XXHOE YMCNO 4acTHOro.
0

1-v cnocob. Ucnonb3yem cnocob nopa3psigHoro pnenexusi. 168 —
aT10 16 pec.; 28 — ato 2 pec.; 16 pec. : 2 pec. = 8. O1 yucna 8
ULLIEM HYXHOE 4Mcno: Npobyem 4ucrio 7, HO OHO HE NOAXOAUT.
Hucno 6 nopxoaut, Tak kak 28 - 6 = 168. BwinonHeHo Tpu
MOoNbITKKA.

2-v1 criocob. Ucnonb3yem nNpaswuiio feneHuns 4ucna Ha npovase-
nexve. Oxkpyrnum 28 go 30. Paspenum 168 Ha 30: 168 : 30 =
=168 : 10 : 3. Monyyum npubnuautensHo 5. Ho 5 — uucno
npobHoe. Mpobyem uucno 6. OHo noaxoaout. BbinonHeHo nse
NONBITKN.

3-4 crnocob. [Ins HaxoXAeHUst HYXHOro Yucna npobyem yucna ot
1 po 6. Takmux nonwiTok Hapo Gyner coenats 6.

Kakoi cnocob novcka HyXHOro 41csia 4acTHOro anisi Tebs cambiin
YOOOHBIN?

Peww npumepsl pasHbivu cnocobamu.
427 : 61 246 : 82 378 : 54 432 - T2
216 - 27 456 : 57 190 : 38 185 : 37

Bo ckonbko pas yactHoe uyucen 296 un 37 Gonblue, Yem YacTHoe
qucen 188 n 477
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434.

®

435.

436.

437.

@ 438.

APOBU

PaccmMoTpu puUCyHKMW.

YL

Ha ckonbko paBHbIX YacTei pa3aesnieHbl Kpyrn? CKonbko BOCbMbIX
YacTen kpyra 3akpaweHo?

Yucno noa 4epToit NokasbiBaeT, Ha CKONbKO PaBHbIX 4Yacten
paspenéd kpyr. Ero Ha3wiBaloT 3HameHatenem apobu.

Yucno Hap 4epToit NOKa3bIBaeT, CKOJSIbKO B3ATO paBHbIX HacTen
Kpyra. 310 4MCNO Ha3bIBAKOT YuCMTenem apoodu.

Mpountain npobu u obbsicHM, kak oHM obpasosaHbl. Hazoswu
YUCIUTENb N 3HAMEeHaTe b Kaxaon apobu.

4 3
5 9
Hauyeptn otpes3ok gnuHoit 6 cM. Paspenn ero Ha 6 paBHbIX Yac-

Ten. lNokaxu Ha oTpeske 1 ero 2 4 5

6 '6*' 5 6
3anuwm umndppamu apobu: aBe ceabMbiX; TPU OECATHIX, YeTbipe
DEeBATbIX, CEMb BOCbMBbIX.

PaccmoTpu pewenne npumepa.
2982 IL Mposepka.
28 |213 213

18 X 14

14 852

42 213

42 2982

0
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439.

440.
441.

442.

MosscHeHwne.

MepBoe HenonHoe pgenumoe 29 coteH. 3HaqunTt, nepeas umidpa
4YaCTHOro O3HayaetT COTHU, NO3TOMY B YacTHOM OyneTt Bcero Tpu
udpbl. YaHaem, Ckosibko coteH Oypet B 4acTHOM: paspenum 29
Ha 14. B29 no 14 copepxutcss 2 pasa, noatomy npobyem
yucno 2. MNepeass umdpa yactHoro 6yper 2. Y3Haem, CKOJIbKO
coteH paspenunmn: ymHoxum 14 Ha 2, nonydum 28. Ckonbko
coTeH octanocb paspenutb? U3 29 Boitem 28, nonysum 1.
1 cotHa Ha 14 He penutcs, 3HaumT, undpy corteH nopobpanu
NpasuIbHO.

O6pa3yem BTOpOoe HenonHoe penumoe: 1 cotHas — ato 10
[DEeCATKOB n ewe 8 pecatkoB, Bcero 18 pecsitkoB. Y3Haewm,
CKONbKO pecatkoB bynet B yactHom. Mpobyem uudpy...

lpopomxu nosicHeHWe N0 KOHUA.

2832 : 12 29 666 : 14 68 224 : 32
6071 : 13 71130 : 30 30452 : 23

Bo ckonbko pa3 pa3HocTb Yucen 57 560 n 12 632 6onbwe 397

PaccmoTpu pucyHOK.

1

nol=
Nol—

i o . 1
4 4 4 4

g R | g e B g i B e
8.8 {818 1 85581 . 84"8

CKONBKO B LIENIOM MPSIMOYrOJIbHMKE NOJIOBUH? YETBEPTHIX YacTen?
BOCbMBbIX HacTeun?

Ckonbko 4eTBEPTHIX 4Yacteit B nonoBuHe? CKOMbKO BOCbMBIX
4yacTell B H4eTBEPTOM HACTUHU NPAMOYrofibHnka? CKONbKO BOCb-
MbIX YacTel B NOJIOBUHE NPSAMOYroJibHuka?

Bcrasb nponylieHHsIe YucnuTeny apobeit, nosb3ysch PUCYHKOM.
1.0: 1_0- 1-0: 2_00

274’ 48 2 8 48
Cocrasb nopoOHbLIE paBeHCTBa.

147



443. CpaeHu apobu, NoNb3yscb NPEeAbIAYLUIMM PUCYHKOM.

3+6.1
4 8’2

1+3.243.7.3
84 8'8 4

444. MNpountain 3apa4u.
1) Mnowaab npamMoyronbHuka — 860 M2, a ero pavHa — 10 aMm.
HYemy pasHa AnMHa rpanuvl, 3TOro NPSIMOYrosibHUKa?

2) Mnowane npsimoyronbHuka — 432 cm?. LupuHa ero pasHa

8 cM. Hangu nepmmeTp NpsiMoyrosibHUKa.

410 Hapo HanTK B Kaxaoin 3apaye? CpasHu 3anaqw.

paccyxaeHuii.

.@ Mpu noucke umdp HacTHOro NONbL3YICH pasHbiMKU crocobamu

445. PaccMOTpU peluenue npumepa.

41528
406
92

S8

348

348

0

58
716

[fTogacHeHue.

41 ThiICSMY OE/IMMOro Hesb3st pasgenuts Ha 58
Tak, 4T00bl B 4ACTHOM NOJSY4UTL XOTA Obl OHY Thi-
cavy. lNepBoe HenonHoe penumoe cocTasnsier
415 coTeH, 3HayuT, B YacTHOM Oypet Tpu umndpol.
415 coTteH Hago paspennutb Ha 58. Okpyrnum 58 ao
60. Ecnu 415 paspenutb Ha 60, nonydutcs

npubnuaurensHo 7.

Mpoaomkn pasmbilLNieHNs CAaMOCTOSITESIbHO.

Bropoe Henonnoe penumoe 92. 92 pecsitka Hago pasnenuts
Ha 58. Undpy yactHoro Haiiam cnocobom nopbopa ymcen.

Tpetbe HenonHoe penumoe — 348. 348 Hano pas3nennTb Ha
58. Undpy wactHoro Hainam cnocobom nopaspsigHoOro AeneHus.
348 — 34 pec. n 8 ea., 58 — 5 pec. n 8 en. Ecnu 34 pec.
pa3genutb Ha 5 pec., nonysutcs npubnuautensHo 7. lNposepsem
umdpy vactHoro 7. Ona He noaxoaut. MNposepsiem 6.

446. lNMpoBepb peweHve 1 3aKOHYU NeneHue.

3456 | 54

324 | 64
216
216
0

20026 | 34 33994
170 58 . 322
302 179
272 e
306
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447. Boiuucnn. [lsa nocnepgHux npumepa nposepb YMHOXEHVEeM.
14784 : 16 11610: 18 254 306:26 239 686 : 37
18900:25 11088:12 58 734 : 39 327 870 : 45

448. B xnure 259 ctpanuu. Ons npouvTana 3a nepsbiii AeHb a cTpa-
HUL,, @ 32 BTOPON — LUECTYIO 4acTb TOro, 4TO OHa NpoyuTana 3a
nepsbin feHb. CKOMbKO CTpanuL, octanock npoyutarte One?
CocTaBb BhipaxeHue v Hainau ero 3Havyenue, ecnu a = 42.

449.

i
2

Nf—=

1

1 J. ) 5 24 ol
5 5 5 5 5
bk (2 [ T3 FETT
10/10|10|10(10|10|10(10|10|10
% NPSIMOYrONIbHUKA,
2) CkonbKO NEeCsAThIX YacTel B %

1) Mokaxwu NPSIMOYroOJibHUKA.

29

B 5 4

3) MNonb3ysicb PUCYHKOM, BCTaBb NPONYLIEHHLIE YUC/TUTENN.
1.0. 6.0 8.0 4-0

5 10’ 10 5’ 10 5’ 5 10

450. Haiigu %Hmcen: 105, 200, 310.

451. CKONbKO Koneek 8 - rpvBHu? B % rPUBHU?

10

452. Pewu 3apa4m, coctaBuB BbipaxeHue. CpasHu 3aaa4un.

1
) - lMpoussoputens- BhorE N3roTtoBnexo
P HOCTb Tpyana P netaneu
I Cnikiaxdian 5y 60 wr.
|| p’” 4 96 wr.
2) Llena Konuyectso | CroumocTb
6n 1 rpn 20 k.
OpuHakoeas 2 80 k.
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@ 453.

454.

455.

456.

457.

458.

3) Yyacrok OnuHa LWupuna Mnowank

| o ? 64 m?
[AMHAKOBas! 5'xi 40 M2

YcTHo. 96 : 16 60: 15 45:15 80: 16
98 : 16 69 : 15 49 : 15 86 : 16

Paccmotpu pelerue npumepa.
270 |52 MossicHeHue.
260 |5 B uucne 270 — 27 pecatkos, a B yucne 52 — 5 pe-
10 caTkoB. B 27 pecsatkax no 5 OECATKOB COOEPXUTCS
5 pas. lpobyem uncno 5: 52 ymHOXMM Ha 5, nony-
4nm 260. Haipém pasHocts: 270 — 260 = 10. OcTtaTtok noayHuics
MeHbLUe aenuTens. 3HauuT, YUCNOo S5 NPaBUNbHOE.

Haipon 4YacTHOe 1 OCTaToK.
623 : 76 146 : 34 280 : 45 330 : 63
460 : 74 540 : 67 361 : 47 240 : 46
1
iy 1 s
3 3 3

A il 1 3 1 2
6 6 6 6 6 6
(N L s P [T TR I B e I 1K R

9 |Ba [ TR0 SN LY

1) CkonbKkO B LENIOM MPSIMOYroJibHUKE TPEeTbUX Yactein? LUecTbiX
yacTen? OeBaTbiX YacTen?

2) CKonbko B TPETbEN HAaCTU LIECTbIX YacTein? aesaTbix Yactein?

3) Ckonbko B [BYX TPETbMX HACTHX LUECTbIX YacTein? [eBsTbiX
Yacten?

BcTaBb NPONyLEHHBIE YUCTUTENN, NOSIL3YSICh PUCYHKOM.
1-0 2_0 66_0 2_0 4_0

376”3 6°6 33 9 6 9

CpaBHu opobu, NoNb3ysiCb PUCYHKOM.

13 2l 322 Bl 121 62
g 8°

3 6 3 6’3 6 3'3 9°
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459. Ecnv Heu3BeCcTHOEe 4YUCNo pasgenuts Ha 38 v K Nony4YeHHOMY
pesynbraty npubasute 214, 10 nonyuurcs 2000. Hangw
Hen3BecTHOe Yncno.

Buibepu BbipaxeHue £ 3Ton 3agaye.
a)x-atc=d, 6)x:a+c=d.

1 1

460. CKONbKO MVHYT B 3 yaca? B 6 vaca?

461. [ 1 cyrok * 7 u 14 * 20 mun
r“1 3 3
T ; i "
6 MUH * 6 C 7 CYTOK 64

462. CocTaBb ypaBHEHWS.
1) Echn 3agymaHHoe 4vcno ymenblwuntb Ha 149 360, To nony-
YUTCH YacTHoe Yyucen 412 v 4. Hangw 3agymaHHoe 41cno.
2) HeussecTtHoe 4ucno yeenvuunu B 16 pas, 3atem yBenuunnu Ha
17 133 vt nonyunnu 22 317. Hangy Hen3BecTHOe YUcno.

463. Ha weeiHoi ¢pabpvke nowwnu 314 xanatos u3 cutua n 358 Takux
Xe xanatoB u3 cartuHa. CatmHa uvctpatuwnm Ha 132 m 6onblue.
Ckonbko ucrparmnu cutua u catmHa smecre?

Peww 3apavy, a 3atem cgenait NpoBEPKY MO CXeme:
0J-358-(1-314=132.

® 464. PaccmoTpy peluenvie npymMepa.

396 | 13
a8 | 3.
6
Kakas umdpa gonxkHa bbite B HaCTHOM?
Mouemy B 4acTHOM Hano nocrasuTts 07

npoBepsiTe BuluvCnenus. Becerga onpegensii KOAUYeCTso uudgp
B 4aCTHOM.

BCnomHu, Kak NPOBEPUTL AENEHVE C OCTATKOM:

13 - 30 + 6 = 396.

@ HYToObl HE OWMOWTLCH NPV pPEeLUEeHUU Takux NMPUMEPOB, Y4UCH

465. BbinonHu geneHne ¢ NnpoBepKOn.
4621 : 23 155 816 : 41 116 825 : 73
33 602 : 84 3915: 15 12925 : 76
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466.

467.

468.

469.

470.

@®471.

Haveptn orpesok anviHon 16 cm. CkONbkoO CaHTUMETPOB B g
3TOro orpeska?

1) CHavyana Havaém, CKOMbKO CaHTUMETPOB B % 3TOro oTpeska.

2 Ccm
et

1
8 16 : 8 = 2 (cm)

2) Tenepb HAMAEM, CKONbKO CAHTUMETPOB B 3 arvoro oTpeska?

L L i 1 L 18
w Ll 1
S
8 2-3=6(cm)
3anviem kopoye: 16 : 8 - 3 = 6 (cm)

3 1

Ypok pamtcs 2 “aca, a nepepuis — 6 yaca. Ckonbko MUHYT
DJNTCH YPOK? nepepbiB?
Mpw cywke s506N0kn TEPKIOT 2 cBoen macchl. CKoOnbko MoayuuT-

cs cyxodppykToB 13 20 kr cBexux 16nok?

M3 npennoxenHbix apobeit Boibepu napbl paBHbIX Mexay coboi
npoben n 3anviun paBeHCTBa.

f 1 2 2 1+ 2 4 6 3

25 04 45 88 4

Mnowaab onbiTHOro nons cocrasnser 86 000 m2. Hactb 3TOro
nonsi, KOTopas vMmeeT (Gopmy NPSMOYrofibHuka CO CTopoHamu
240 m n 160 m, 3acesiHa NpocoM, a oOcCTanbHas mowans —
rpednxoii. Kakas nnowaas nons 3acesHa rpeuvnxomn?

OO6BACHW, Kak BbIMNOMHEHO [AENEHVe Ha ABY3HAYHOE HUCHO.

334500 | o 8750 | 35 463600 | 19
300 4460 70 | 250 38 24400
345 175 83
300 175 76
450 0 76
450 76
0 0
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472.

473.

474.

475.

476.

477.

1) HasoBu ansi kaxpnoro cnydas nepeoe HENoOJSIHOE Aenvmoe,;
pacckaxwu, Kak Hawnm nepeyio undpy 4acTHoro.

2) Ha3oBy BTOPOE HEMONHOE AeNVMOE; paccKaxu, Kak Hawnm
BTOPYIO Uumndpy 4aCcTHOro.

3) HasoBu TpeTbe HEMONHOE AENUMOoe; pacCKaXw, Kak Hawnu
TPETLIO UMGPY HaCTHOro, U TaK A0 KOHUA.

Pewwu c o6bsicHeHueM.
18290:59 38480:52 206 550:85 394 800: 42
34 000:80 38 750: 31 268 800:84 650390: 13

MpoBepb, NPaBUNLHO NU PeLLeHbl NPUMEepPHI.
41540 | 62 7392 P?'B_' 36980 | 86
372 |67 672 | 77 344 ' 430

434 672 258

434 672 258

0 0 0
PaccMoTpu pyCYHOK 1 OOBSICHM peLueHne 3apayu.
3aacansTupoBanu % gopory, 41o cocraenser 15 km. Kakosa
AnviHa Bcew pnoporu?
i} i3 1
5 5 5
E//_._’H — g _H-\.. [
TR it
e
15 km
o’
i ™
?
15:3-5=25 (km)

1) Hangwn g yucna 34 260.
2) N3 yucna 2040 Bbi4TH % ero.
C macnosasoga B Tpu MarasviHa otnpaswnu 2800 kr macna.

OOVH MarasuH nonyyun % BCEro Macna, BTOpoil — % , @ TPETUiA

— ocTtankHoe. CKONMbKO KWIOrpamMMOB Macna nonysun Kaxablii
mMarasmH?

714 823 : 47 + 4456 17 276 : 14 + 70 720 - 13
(12748 + 6484) : 32 100 000 + 803 200 : 32
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®478.

a) 6) B)
Kakoi Yactv He xBaraer, 4T0Obl MOAYYUNCS MPSIMOYIONbHLIN
napannenenvinen?

479. 1) PaccmoTpu pelleHue npumepa.

2842 |14 TlNosicHeHwue.

28 1203 Onpegenvm xonuyecTBo umdpp B HactHom. MNepeoe He-
42 nonHoe penumoe 28 COT., 3HaA4YUT, B YACTHOM [O/IKHO
42 ObITb TPU UMOPHLI.

0 Hanpném nepsyilo umdpy 4actHoro. 28 cor. genvm Ha 14,
nony4um 2. Bce cotHu pasgenvnuce: 14 - 2 = 28. Hanpém
BTOPYO uueppy yactHoro. lNpw peneHum 4 pec. Ha 14 Henb3s
nONy4YUTbL [ECATKOB, 3HAYUT, B HYAaCTHOM Ha MECTe [EeCHRTKOB
nuwem Hynb. Hangém tpetoio undpy HYacTHoro. 4 gec. u 2 en.
cocrasnaioT 42. Pasgenvm 42 Ha 14, nonyuwm 3. Uudpa 3
4YacTHOro npaswnbHas: 14 - 3 = 42.
2) Cpenaii NpoBEpPKY.
480. OObsicHU pelueHue.
8400 | 28 18662 | 62 39078 | 13
84 300 186 301 39 3006
0 62 78
62 78
0 0
481. 23 138 : 23 84 042 : 21 19 264 : 64 20 852 : 52
48 288 : 12 48 024 : 24 48 448 : 16 57 288 : 44

482. icnonb3ys nNepBOe pPaBEHCTBO Kaxaoro cronbuka, pewu

yPaBHEHWE.

19656 : 91 = 216 21 168 : 42 = 504 14 592 : 48 = 304

19656 :(91:3)=x 21168:(42-6)=x 14592:(48:3)=x

483.

Paamectu apobuv B nopspke ux BO3pacTaHuis.

.5 8 1 1 1
2' 84’ 4 8’10
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484. Hangu g Yucna 28 182; %— yucna 7511; —g- yucna 271 280.

485. TypucTtal npeogonenu paccrtosHue 1200 km. MNewkom oHu npo-

T :3 BCEro NyTu, XeNEe3HOW [0POorov npoexanu % BCEro nyTwu,

a octanbHoW Nyt npoexanu asTobycom. CKOMLKO KUIOMETPOB
TYPUCTbl NPOLINY NELWKOM? npoexanu XenesHou [oporon?
npoexanu aBTobycom?

486. e yepenaxmn OAHOBPEMEHHO HayYanu ABUratbCs OT KaMHS B
NPOTUBOMONOXHbIX Hanpasnenusix. Yepea 30 MuH paccrosiHue
mexay Humm coctasnsno 330 M. Havgw CKopocTb BTOPOM
yepenaxwn, ecnu CKOpoCTb NepBon 6 M/MUH.

‘AP, TEKTAP

OpgwvH ap (1 a) — aTo nnowaap kBagparta co ctopoHon 10 m.
1a=10m - 10 m = 100 M2

MNnowaam nocesHbIx None n3MepsIoT B rekrapax (ra).

OpvH rexktap — 370 NAoLwaab KBagpara co cTopoHoit 100 m.
1ra=100m - 100 m = 10 000 m2

1a=100 m?
1ra=100 a = 10 000 m2

.@ Mnowaam HeboNbLLNX YHACTKOB 3€MNN U3MEPSIOT B apax.

487. B xonnektmBHOM xo3siictee 700 000 m?2 3emensHOM nnowaam
32HATO OBOLL@MM, CA[l0M U 3EPHOBLIMU KyNbTypamu. lNaTas yacTs
3TOM NnoLwaam 3aH\Ta OBoLaMu, cagom — B 2 pasa 6onbLue, Yem
OBOWAMK, a OCTanbHas nnowage — 3€pHOBBLIMU  KyNbTypamu.
Kakas nnowanp 3aH\Ta 3epHOBBIMU KyNbTypammn?

Lan oTBeT B apax u rekrapax.

488. lnvHa npsimoyronsHuka 16 cm. Yemy paBHa nnowanb NpsMo-
yronbHvka, ecnv ero wvpuHa 2 cm (4 cM; 8 cm)?
3anuiuv ycnosue 3agayv B Tabnuvuy v onpeaeny, kak 3MeHsieTcs
riowanb, €CAv LUMPUHY YMEHLLUUTL B HECKONBKO pas, a [/InHY
ocTaBuTb 6€3 3MEHEHUS.

489. Npepacraeb B kBagpaTHbix meTpax: 300 000 cm2, 15 000 am2.
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490.

491.

492.

493.

494.

495.

@ 496.

497.

Y4yeHuK BbBINONHUA U3MEPEHWs, HO He 3anucan eauHuub
namepeHus. lonvwm umx.

lNMnowanb KNaCCHOW KOMHaThl 24 ... .

Mnowaab noBepxHocTu crona 77 ... .

Mnowanks nosepxHocTw TeTpaan 340 ... .

Mnowanb NOBEPXHOCTU CNUYEYHOro kopobka 46 ... .

Cap vimeet dopmMy NPIMOYronbHUKa Co ctopoHamu 80 m u 25 m.

% BCEW nnowaav 3acaxeHa sonoxHsmu. Nopa kaxaylo S610HI0 OT-

BeaeHo 40 m2. CkonbKo s610HL B caay?
Onpepenw, CKONbKO uMdpP A0MKHO ObiTe B 4aCTHOM. BbinonHuB

feneHve, caenam nNnpoBepky.
1876 : 2 584 : 4 6363 : 63 15015: 15

3akoH4M pelweHvie npumepoB. MNMosCcHU, Kak B YACTHOM MONy4vUnu
Hyn. MNpoeepb pelweHuve.

22050 | 21 52320 | 48 49080 |12
21 . |1050 48 | 109 48 4090
25524 : 36 14 003 : 67 260 150 : 43 177 480 : 87
19 034 : 62 38052 : 42 28 638 : 37 92 184 : 23
O6BbACHV NOPSKAOK NENCTBUM, BbIYUCIY BbIPAXEHWS.
13 - 800 + 3200 : 16 + 400 480:6:2+282:47 -4
(1209 + 39 096 : 54) - 73 480 : (6 : 2) + (282 : 47 - 4)
OOBACHU, KAK BLINONHEHO AeneHve.
3rpH 24 k. :36 =9 k. 27 rpH : 15 =1 rpH 80 k.
324 | 36 2700 | 15
324 | 9 15 | 180
0 120
120
0
65 rpn 70 k. : 30 124 rpn: 80 582rpH50k.:5

119 rpn 40 k. : 60 94 rpH : 47 4 rpH 20 k. : 60
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498.

499.

500.

501.

502.

@ 503.

504.

Cymmy qucen 75 n 25 ymHOXb Ha 90 v HaliieHHoe Npov3BeaeHne
ymenblun B 30 pasd. Kakoe v3 BblpaXeHuili OTBEYaeT YCNOBUIO
3apa4n?

(75 + 25) - (90 : 30) (75 + 25 -90) : 30

(75 + 25) - 90 : 30 75+ 25 - (90 : 30)

B marasuHe 6uino 120 nuctoB usetHown Bymarw. Jinpga kynuna

1 3TuX NMCToB, a HuHa — % . N'vpga 3annatuna Ha 2 rpH 6onb-

3

we, 4em HuHa. Hanau ueHy ogHoro nucra bymaru.
105 300 : 15 7828 : 38 120 312 : 18
212498 : 13 178 647 : 47 262 996 : 74

LWupuHa npsmMoyronbHuka 4 cm. Yemy paBHa nnouwianb npsMo-
yronbHvika, ecnu ero gnviHa 4 cm (8 cm; 16 cm)? Bo ckonbko pas
yBENUUUTCS NOLLAAL, €CNv [I/IHY YBENUYUTL B HECKONLKO pas, a
LWMPUHY OCTaBuTb 6e3 nameHeHusa?

Mo nnaHy ONbLITHOro y4acTka BbIMVICIV NNoWaab, OTBEAEHHYIO A5
BblpalmBaHusa pPXu u KapTtodens.

20 m
18 m | Poxb
Kaprodensb 10 m
i5m

O06bACcHWM, KakK BbINONHEHO AeneHve.
6avm48cm: 18 cm = 36 7Tm44cm:2 gy 4 cm = 31
648 | 18 744 | 24
54 36 72 31
108 24
108 24

0 0
BuinonHun peneHvie ¢ NPOBEPKOA.
48 m 8 om : 61 am 12kr 265r:55r
45cm 6 MM : 2 M 4 MM 10m260cm : 2 m 70 cm
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505.

506.

507.

508.

509.

510.

PaccmoTpu npumepbl B KaxaoM CTonbvke.

632:79=8 301:43=7 567 : 63 =9

645:79 = ... 325:43 = ... 572 :63 = ...

Ha3oBn 4yactHoe v OCTarok BO BTOpOM npumepe cronbwuka,
ucnonb3ys pesynsrar nepsoro. llosicHn, nowemy ans onpepe-
NeHVs octarka Haao w3 BTOPOro AeNMMOro BelHECTb NEPBOE.

53 592 : 87 607 906 : 13 783 734 : 89
367 563 : 23 12 880 : 23 848 700 : 41
Peww 3anayy.

Ins pemoHTa kBaptupsl kynunu 4 kr 500 r kpacku. Ha nokpacky
OKOH u3pacxoaoBanut NATYI0 4acTb BCEW Kpacku, Ha NOKpacky
nsepeit — B 2 pasa 6onblwe, 4emM Ha NOKpackKy OKOH, a Ha
nokpacky 6ankoHa — Ha 600 r MeHbLUE, Y4EM HA NOKPACKy ABEPEN.
CkonbKkO Kpacku napacxonosanu Ha nokpacky dankoxHa?
Mpopomku u pewwu 3apayy, 3apaBasi BOMPOC: CKOMbKO KPaCKu
ocTanoch?

3 * i [ ——
% ZKM 850 m, *TGT 2u, 5Kr 600 r.

LLinpuHa ctaguoHa npsMoyronbHoi dopmel 95 M, a gnvHa — Ha

20 m Gonblue. -g-nnoma.uw 3aHumaer ¢yTbonbHOE none, a

ocTanbHOEe — nnowanku Ans Apyrmux urp. Kakyio nnowanb 3aHu-
MaroT nNnowaaku ansa vrp?

B depmepckoMm XO03\MCTBE 3aN0oXunu capg npsMoyronbHON
¢dopmbl U 0OHecnun orpapon. nvHa v WwupwHa caga BMECTe
cocraenaioT 1500 M, Npuyém LWMpUHA B 2 pa3a MEHbLUE UIHbI.
Onpepenu: 1) nnowaape caga B rekrapax; 2) AnvHy BCEn orpaabl.
Pelwuv 3apa4y, NoOnNb3ysiCb KPATKOW 3anumchIo.

A.

1500 m
W, —

Mnowganp — ? Nepumerp — ?
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®511.

512.

513.

514.

515.

O6bACHU cnocob BbIYUCNEHWS.

576 4 = I cyr. 5766 c=mun [ c
24 4 =1 cyr. 1 MuH =60 cC
576 | 24 876 | 60
48 | 24 (cyt.) 60 | 14 (MuH)
96 276
96 240
0 36 (c)

MNMpencrasb B apyrux eavHuuax spemenn: 120 muH, 10 4, 806 v,
12 cyt.,, 10800 c, 750 muH, 18 270 ¢, 3654, 600 MuUH.

27 xr 600 r : (20 kr 560 r — 19 kr 640 r)
(94 rpH 56 k. + 86 rpH 25 k. : 15) - 36

4 ropa = [ mec. 6 muH = [ c
10 net 8 mec. = [ mec. 18 cyT. 6 mec. = [ mec.
94 =[]mMuH 8 4 45 mvH = [J MuH

CpaBHu 3apa4w.
1) OT gByx Npu4anoB, PacCTOsiHUE Mexay KOTopbiMu 441 km,
HaBCTpe4yy JApyr ApYyry OOAHOBPEMEHHO OTnpaBunucb [Ba
Tennoxopa. Bcecrpetunuce oHu 4Yepe3d 7 4. Kakas CKOpOCTb
nepBoro Tennoxoga, eCny CKOPoCTb BTOPOro 28 km/4?

28 km/y

.

1 Il Il I i i 1 3 3 I i s Il |
= T T T T T T T T T T T T T 1

441 km
2) Ot aBTOBOK3aNna B NMPOTUBONOJIOXHbIX HanpPaBNeHUsX Of4HO-
BpPEeMeHHO Bbiexanu asa asrobyca. HYepes 3 4 paccrosHue mexay
HUMK Obino 342 km. Kakass ckopocTb BTOpOro astobyca, ecnu

CcKOpoCTb nepsoro 60 KM/H'?
60 km/4

s s =

342; KM
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516.

517.

518.

519.

520.

521.

522.

3) Buktop n MBaH 6exanv HaneperoHKM Ha KOHbKax C OfHOro
mecTa. Hepes 10 ¢ Mean 6bin Bnepean Buktopa Ha 30 m. C kakoi
ckopocTbio 6exan Bukrop, ecnu ckopocts UBaHa 6bina 5 m/c?

5 M/
n. & ’ } } . . i ; ; |
?
B. —m+—+— ' + |

30 m
B kakux HanpasneHux npoucxoawno aswxexHune? MosicHu Bblae-
neHHble cnosa. Kakoe 3Ha4yeHue OHu UMeloT A5 peluenus 3anaq?

NMPOBEPb CEBH

256 : 32 481 : 13 529 : 23 783 : 29
11016:27 27 412 : 89 40989 : 39 17613 ;: 57
BbINnONHM yMHOXEHWe.

580 - 35 1477 - 17 30 642 - 23
Hanan pasHocTe HanboNbLIEro 1 HaUMEHbLLIErO0 NPOV3BEAEHWIA.

He Bbluucnss, pasmecty npumepsl B MNOPSOKE BO3pacTaHus
YaCTHBIX.
184:23 184:8 184:46 184:2 184:92 184:4

Hanan YactHoe w OCTaTok, WUCMOoNb3ys pe3ynbTatbl MNEPBbIX
NPUMEPOB KaXaoro ctonbwvka.

996 : 83 =12 522 :29 =18
1000 : 83 = O (ocT. [J) 535 : 29 = [ (ocr. )
BoinonHu nencTeus u caenan npoBepKy.

1988 - 12 90 037 - 54 348 17 604 : 27

Hahay 3HaqveHns BblpaXXeHuii.
(1246 - 25 — 3199) : (3400 - 3397) 24 642 - 27 — 107 329
215292 : 132 + 39 976 : 152 52 416 : 52 + 10 052

Y xo35iku 66110 5 kr 400 r caxapa. [lns NpuUroToBNEHUst BAapeHbA
4

OHa wuCnonb3oBana 6 BCEro caxapa. CKONbKO KMNOrpaMmmos

caxapa y Heé ocTanocb?
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NOAYMAEM

523. Ot npuctanm A po npuctadn B, paccTtosHue Mexay KOTOpbiMU
676 kM, OTOWEN TENNOXoA CO CKOPOCTbIO 27 KM/4. Yepes 2 4
HaBCTpe4vy eMy OT NPUCTaHn B OTOLWEN KaTep, CKOPOCTb KOTOPOro
Ha 9 km/4 6onbule, 4eM CKOpPOCTb Tennoxoga. CKONbKo
KMAOMETPOB MM OCTanoChb NPOUTK A0 BCTPEYM 4epeld 5 4 nocne
oTXoaa kartepa?

27 Kkm/4 (27 + 9) km/u
—_— -

t
E

A } 4 ' —t { B
;V_J\_ ~ - N VAN o
2y 5y ? KM 5y
676 Km
Pewn 3apayy.

Noackaska: 3apaqa pelaeTcs WeCTbio AeNCTBUSMU.

524. Cyétumk aBToMOOMNs nokaabiBan 12 921 kM. Yepes 2 4 Ha CHET-
4YUKE MOABUNOCHL YUCNO, KOTOPOE HYUTaNoCb OAUMHAKOBO B 0O0OMX
HanpaBneHnsx u coctosno mn3 umdp 3, 0, 1. C kakon cpenHen
CKOPOCTbK aABurancs asTomobuns?

525. Bo Bpems Bypu ckopocTb BeTpa gocturana 90 km/u.
O6bsicHu, Kak NpeacTaBneHa 3ta CKOPOCTb B MEHBLLUUX €AMHULAX:
90 km = 90 000 m
90 000 : 60 = 1500 (M/MuH)
1500 : 60 = 25 (m/c)
90 km/4 = 1500 m/MuH = 25 Mm/c

526. I'pysoBass mawmHa npoexana 200 km 3a 5 4, a nerkosas ma-
lwnHa — 240 kM 3a 3 4. Ha ckONbKO CKOPOCTL NIErKOBOM MAaLUMHbI

Bonblue, YeM CKOPOCTL rpy30Bon? BO CKONLKO pa3s?

527. B KpbiMy B TeuyeHue roga conuHue cusino 2520 4. Ckonbko 3710
COCTaBNSAET CYTOK?
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AENEHUE HA TPEX3HAYHOE 4YMCNO

@®528. NosicHeHue.
954 ’m Hano paspenuts 954 Ha 318. enumoe u

529.
530.

531.

@_@ (DCBt

533.

—9—5-4- 3 Aenutenb — TPEX3HaYHble Yncna, 3HaqyuT,

0 B 4acTHOM ByneT oaHa umdpa.
1-41 cnocob
Ons nopbopa umdpbl 4aCTHOrO OKPYrAMM AenuTenb, MNoNy4nm
300 u paszpgenvm 954 Ha 300. NpubnuxénHoe 4actHoe Oyaet 3.
Yucno 3 npobHoe, ero Hago NpPoBepuTb, Tak Kak 954 Hapo 6bino
nenutb Ha 318, a He Ha 300. YmHoxum 318 Ha 3, nonysnm 954.
3HauunT, YUCNoO 3 BEPHOE.
2-11 cnocob
Y106l nopobpats uungpy HacTtHoOro, aocrtatodHo 9 cor.
pa3nemmtb Ha 3 cort., nonydutcs 3. NMposepuMm: yMHOXUM 3 Ha
318, nonyunm 954. 3HauumT, 4Mcno 3 BepHoe.

BbinonHu genexHne ¢ nosiCHEeHUeM.
424 : 106 548 : 137 744 : 248 738 : 245

Hahgu 4acTtHoe v ocTaToK.
639 : 34 554 : 125 900 : 225 736 : 310

(b : 4) : 2. Nonbepn Takue Tpu 3Ha4veHus b, 4TOOBI 4acTHOE
YBENNYNBANOCH.

. No pucyHKy cocTaBb paBeHCTBa.

1 -
5 EI

1) CocraBb N0 PUCYHKY 3aa4vy U peLun eé, COCTaBuB ypaBHEHVE.

65 km/y 70 km/M
_— g
1
IL P . __./l
" " 2
? 280 km
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534.

®535.

536.

937.

538.

539.

2) Pewn 3apgavyy C BOMPOCOM: Kakoe pacCTOsiHue Mexay
ropogamn?
ObbsicHn ypaBHeHve: x = 65 - (280 : 70) + 280.

OOBACHM PUCYHOK M peLun 3anauyy.
JIbXHVK Hasan AoroHsiTh newexoga, Koraa pacCTosiHue Mexzay
HUMKM Bbno 960 M, n gorHan ero Yepes 8 MuH. Haioy ckopoCTb
NbPKHWKA, ecnu cKopocTb newexoaa 80 M/MUH.

? M/MUH

»

960 m 80 M/MuH

|||||||||

OOBACHU, KakK BHINONHANN AeneHue.

3283 | 469 2168 |2?1
3283 | 7 2168 18
0 0
5808 : 726 5616 : 624 3283 : 469
2925 : 326 1001 : 143 1784 : 223

Hanou YacTtHoe u ocTaTok.
810 : 400 3725 : TO0 4230 : 600 37 870 : 800

27401 : x - 119 =398 5742 : a - 200 = 438

Mo pucyHkam CcoCTaBb paBeHCTBA.

I
a

N =
-h-!—~
Al



540. fletckas nnowanka nmeet Gopmy kBaaparta Co CTOPOHOW 15 M.
Hanaw nnowaabs u nepumMmeTp niowaaku.

541. Kakylo pjivHy N WHUpUHY MOXET UMETb NPAMOYIroNbHUK, naoLlanb
KOTOpOro 24 am??

542. ns n3roTtoBREHUS AETCKUX UIPyLUEK B3SM KPacHbIA NUCT Bymaru
nnowaapto 600 cm? u ronyboin nucT, Gonbluni NO NAoWaan Ha
90 cm?. AnuHa kpacHoro nucta 20 cm. Hamaw pnvny rony6oro
AMCTa, eCAn U3BECTHO, YTO WKpMHa 0B0UX NUCTOB OAMHAKOBAS.

543. PaccmoTtpun kpatkme 3anucu 3apay. CoctaBb K 3agaqam

BLIDAXEHUS.
1) [ Konvuectso kumr | KonuuecTso Bcero
Ha OOHOW nonke NonNoK KHUI
o a 7 476
ANHAKOB0e 9 p
2) \rpysonombémuocts|  Kommuecteo | O6wwas macca
camocsana caceanos rpyaa
OpvHakoBas 80 240 7
a ? 90 71

Yem noxoxu 3apadn? YHem otnmuanTcsa? Kakoe BbipaxeHue
OTHOCUTCS! K MEPBOM 3aaa4e, a Kakoe — KO BTopon?
a)(a:b)-¢c; B)a:(b:c).

Pewwun 3apa4y no suibopy.

® 544. O6bscHM CrIOCoD BLIMUCAECHUS.

9858 | 318 7595 | 217
954 |31 651 35
318 1085
318 1085
0 0
545. 9890 : 215 17 940 : 345 12 444 : 183

468 720 : 744 226 180 : 526 263 344 : 436
546. 12 041 - 739 - x = 9085 702 - x + 4785 = 48 309
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547. No pucyHKy COCTaBb paBeHCTBa.

548.

549.

550.
'64 309 :7 + (1109 - 59 - 8048) - 10 109 296 : 297

951.

DRIBE

=0

W=
winy

1
3

C nepsoro y4actka cobpanv 42 meluka CBEKNbl, a CO BTOPOro —
28 Takunx xe mewwkos. Npuyém co BTOPOro y4actka cobpanu Ha
700 kr cBéknbl MeHblue, YeM ¢ nepBoro. CKONbLKO KUNorpaMmmoB
CBEKJIbl COBpanu ¢ kaxaoro y4acrtka?

PaccMmoTpu kpatkue 3anucu 3apaqu.

1) KonvuecTeo |BMecTMocTb Macca cBéknbl
Y4acTtoK|  mewkos MeLka
| 42 ?7 == ’
Il 28 Onvraxosan ?, Ha 700 xr MeHbLLIe_J|
2) 42 m.
= 2
28 m.
} BT .__.._____._....{ ?
700 kr
Pewwn 3apayy.

B nepsbin AeHb TypucTol Gl B fopore 5 4, a BO BTOPON — 7 Y,
OBUrasiCb C OAMHAKOBOWM CKOPOCTbIO. C Kakoili CKOPOCTLIO LUAn
TYPUCTHI, €CNN 338 BTOPOW AEHb OHW npownn Ha 18 km Bonblue,
4em 3a nepsbii? CKONbKO KUAOMETPOB MPOLUIAN TYpUCTbl 33
nepBbLI AeHb? 3a BTOPO AeHb?

56 300 :4 +621 -4 - 17 034 : 501 1008 - 475

3anuiun HepaBeHCTBO U MPOBEPb, NPaBUILHOE NN OHO.
HactHoe yncen 2924 n 68 Menblue pasHocTy ymucen 2195 n 1276.
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552.

553.

554.

955.

556.

557.

558.

559.

NOBTOPEHUE MATEPUAJIA 3A 4-i KJIACC

CocTtagb, pewm n cpagHmn 3anayn.

1) [ Macca sarona | Konvuectso BaroHoB | Macca Bcex BaroHoB
OpvHakoBas . 70 1
10 140 1
2) CKOpOCTb Bpemsi PaccTosHue
OnuHakoBas 94 90:xm
? 150 km

ObbsicHn 6ykBeHHOE Bblpaxewune a : (¢ : k), cocTaBneHHoe K
3a/ia4am.

> %,D.M*S,QM 1lm*2wm
tc-“.-j 5
e 1. 3 "
5 M 4 om 10I(M 100 m

Cenbckasn ycaabb6a umeet popmy nNpaMoyronbHuka anvHon 70 m
M WMPUHON Ha 28 M MeHbLLUE. % nnowaan ycaabbbl 3aHMMaroT

CTpOEHUsi, IBOP U caf, a octanbHoe — oropof. Kakosa nnowanb
oropopa?

MpouuTtan yucna.

XXXIV XL CI DC DCIL
Kakoe u3 yucen 40, 101, 34, 400, 449, 600 He 0603Ha4eHO BbILLE
pUMCKON Hymepaumen?

fMpouuTtain rog poOXAEeHUs MEePBOro YKPaMHCKOro npe3vnaeHTa,
Bblfaouierocs ncropuka Mmuxauna Ipywesckoro.

MDCCCLXVI
1 ra= 100 a = 10 000 m? 1 M2 =100 gm2 = 10 000 cm?
1a=0m2 1 am2 = O cm?
6km45m: 5 37 net 4 mec. : 2 roga 4 mec.
14 1 56 kr : 52 kr 28 4 56 muH : 14

6900 : (150 — x) = 30 24 590 — x - 25 = 815
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560.

561.

562.

963.

564.

565.

566.

CpaBHn Tabnuubl MEP A/IMHBLI U NAOLWANN.

1cm =10 Mm 1 cm2 = 100 mm2
1am=10cm 1 am2 = 100 cm?
1m=10 gm 1 M2 = 100 gm?

KakoBa 3akOHOMEepHOCTbL B 3Tux Tabnuuax? MNosicHu eé.

BoinonHn gencreus ¢ NnpoBepKoOn.

o7 288 : 44 5824 : 64 10 560 : 15 63 360 : 18
5408 - 67 8009 - 16 1723 - 23 4210 - 53

CocTaBb 1 pelm ypaBHeHUs.

1) Ecnv n3 1038 BblMEeCTb yABOEHHOE 3aAyMaHHOEe 4HUCNo, TO
nonysntca 602. Haay 3anymaHHoe 4ucno.

2) Ecnn TpeTbio 4acTb HEM3BECTHOIO Y1UCHa YBENUYUTL Ha 236, TO
nony4utcs 749. Haiinyn Hen3BecTHOE 4YnCHO.

3) Ecnn 3 2789 BblHECTb YTPOEHHOE 3aayMaHHOEe YUCNOo, TO
nonyuntcs 1586. Hanaw 3agymanHoe 41cno.

Mcnonb3ys nepebii npumep kaxaoro crtonbuka, Hanam Hews-
BECTHOE BO BTOPOM MNpUMeEpe.

19 656 : 91 = 216 21 168 : 42 = 504 14 592 : 48 = 304
19656 : 27 =x 21168:(42-6)=x 14592:12=x
40 580 + 8457 + 983 67 570 — 8357 + 16 480

57 975 — 45 227 - 3485 70 951 + 3784 - 28 717
2832 : 12 29 876 : 14 68 224 : 32

6071 : 13 71130 : 30 30 452 : 23

BmecTto 3BE3po4ek noctaBb umdpbl Tak, 4TOOLI 3anmMcu Obinu
npasubHbIMK.

16*| 5 6**| 8 gree] 19 29***| 7
* ¥ * ¥ * % * 2_7 3*1 :: 4*0*

1* 2* * & *4
ol > ais] i
0 0 * *5
ol ol
0 0
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567.

568.

569.

570.
€
2
(<)
S571.
572.
573.
574.

575.

576.

1) Bo ckonbko pa3 pa3HocTb 4ucen 57 560 n 12 632 6onblie 397
2) Cymma tpex uncen 18123. lNepeoe cnaraemoe — HanbonbLuee
4YEeTbIPEX3HAYHOE YUCNO, BTOPOE — HAUMEHbLLUEE TPEX3HAYHOE.
Hanawn TpeTtbe cnaraemoe.

1) Bo ckonbko pa3 pas3HocTb ymucen 3685 n 2581 6onblue, 4em
pasHoCTb Yucen 2782 n 25987

2) Bo ckonbkO pa3 pa3HocTb ymncen 2594 n 1730 Gonblue, 4em
YacTHoe yncen 288 n 37

72 183 + 600 675 + 21 - (300 100 — 279 851)
1502 - 258 + 62 238 : (29 842 - 29 336) : 41

37 251 - 6509 + 55 - 20 - 5 — 699 960 : 38 : 60
5643 - 774 : 18 - 26 - 62 +82215: 9

364 - 78 +230230:46 * 76 - 364 + 58 - 236
(665 721 + 607 032) - 21 * 19 - (607 032 + 665 721)
(6829 — 952) + 29 - (867 - 83) * (7281 - 676) + (29 - 867) - 83

7 km 850 M — 3 km 260 m 174u+6T1T8U
8am4cm—-3am7cm 2kr232r+3kr950r
2Km 185 M~ 1km 295 m S5kr6r-4«kr237r

5rpu 12 k. - 32 SrpH 90 k. : 2
13 rpH 78 k. - 43 1ISrpH75k. : 5

9rpH : 1 rpH 80 k. 1kmM332m: 18 M
10rpH:1rpH25k. 24kMm350M: 4 km 87 M

24 15 MuH + 2 4 50 MuH 10 MuH 14 c + 46 C
7 MH — 3 muH 30 C 14 445 MuH + 9 y

2]

3a aBe CMeHbl U3 CON\HOM LWaxThl OTNPaBUAM B OAUHEKOBBIX
paroHax 4410 T conu: 3a nepByld cmeHy — 29 BaroHOB, a 33
BTOPYI0 — 34 Takux xe BaroHa. CkONbKO TOHH CONW OTrnpasvnu B
nepByi0 1N BTOPYIO CMEHbI?

(epll&)]

4 * 40 MuKH;

oo]ld)]

CyT. * 24 y; % MuH * 40 ¢
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S77. Ana wkonst Kynnnn 9 oanHakoBbix CTONOB 1 36 cTynbes. 3a CTONbI
ynnatunum 1566 rpu. Kaxaplih ctyn ctout B 2 pasa aelesne, 4em
cton. CKONbKO CTOAT CTyNLA?

Mpopnomkn 3apadyy WM y3Han, CKONLKO CTOST CTOMbl U CTYNbS
BMEcCTe.

578. Ha nnatpopmMy M3 TOBApHOro BaroHa Bbirpy3unm 512 ayboBbix u
cocHoBbIX wnan. Obuas macca aybosbix wnan Ha 3 T 264 Kr
bonbwe, 4em CcOocHOBLIX. Macca cocHoBOW wnanbt 28 kr, a
nyooson 45 kr. CKONbKO COCHOBLIX ¥ AyOOBLIX LWNan OTAENbHO
BLIrpY3unn Ha nnatpopmy?

579. Ha nouty npuseanu 12 nocbINOK Maccon 4 Kr Kaxaas N HECKONbKO
nocuLiNoK maccom 7 kr kaxpaas. Macca Bcex nocbinok 83 kr.
Ckonbko npuBesnu NocbLINOK Maccomn 7 kr?

580. OnexTponoe3n 3a 8 4 npoweén 776 kM. Kakoe paccTosiHue
nponaeT anekrponoean 3a 4 4?
Pewww 3apga4vy no cxeme [ : (I : ).

581. Kocmuyeckuin kopabnb, CKOpPOCTbL KOTOporo 8 km/c, netur
OuicTtpee camonéta B 12 pa3. CkONbKO KUAOMETPOB B 4ac
nponetaet camMoneT?

582. 310 mHTepecHo! Maremartnyeckue 3Haku MOSBUUCHL B PasHoe

BpPEMS.
MaTtemartunyecknia Hazeanue Hata
3HaK nencrTens BO3HMKHOBEHUS
+ CnoxeHune Koney XV cT.
- Boiuntanve Koney XV cT.
X YMHOXEHVEe 1631 .
. YMHOXeHve 1698 r.
. Lenenne 1684 r.

Kakvne 3Haky nosBuAnChL paxblue?
Ha ckOnbkO neT no3xe MOsSBUACA 3HAK OENeHus, Yem
YMHOXEHUA?
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3ANAYUN-PACHETDBI

583. PaccMoTpun pacnucadme otnpasnenns noesnoB ot Kuesckoro

BOK3ana.
Ne Bpems Epes, Fpi-
O Hanpasnexue o a— ObITUA B NYHKT
Ha3HaYeHus
232 BopoHex 16.29 11.52
162 XapbkoB 17.30 23.30
«CTONN4YHLINA 3KCnpece»
80 AdHenponeTpoBcK 17.45 23.30
«CTONMYHLIN 3KCnpecc»
86 MuHcK 18.06 6.03
43 NBarHo-DpaHKoBCK 19.12 8.22
97 JlbBOB 21.19 9.00
24 Mockea 0.22 15.14
220 XapbkoB «Beueprue 3opu» | 0.40 10.15
73 JlbBOB 4.53 15.29
1) Kakne noesga otnpaensioTcs ¢ Bok3ana nocne 18.00 wacos?
2) Kakum noesapgom — «Ctonuyubiii 3kcnpecc» Ne 162 wnm
«BeyepHue 3opu» Ne 220 — naccaxup 6bicTpee poener no
Xapbkosa?
584. Paccmotpu pacnucanme npubbitus noe3noe Ha Kuesckuid
BOK3arn.
Ne noespa Hanpaenexune Bpems npubbitus
66 KuiivHés 12.33
74 JlbBOB 18.16
96 XKutomup 18.23
90 BepnuH 23.45

1) Kakve noe3pga npubsieaot nocne 18.00 wacos?
5. 2) ODuktop obbsiBun: «Moe3n Ne 74 un3 JlbBoBa onasablBaeT Ha
40 muH». Korga npubyaer 3toT noe3n?
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585. 1) PaccmoTpu, Kkakoe 4ncno nokassiBaer
CHETHMK.
OH dukcupyeT Konny4ecTBo NoTpebnEHHON

3NeKTPO3HEepruM B KMnoeBarr-4acax.

2) B tabnuue npuBefeHbl pacyETbl Cembu 3a NOoTPpebNEHHYIO
SNEKTPO3HEPIUIO B TEHEHNE Nonyroaa.

Mecsy  |Mcnonb3osaHo anektpo-|  Onnata
3Heprun, kBt -4
Miore 70 10 rpH 92 k.
ABrycT 75 11 rpH 70 k.
CeHnTabpb 75 11 rpH 70 k.
OxT56pb 85 13 rpH 26 K.
Hosbpb 100 15 rpH 60 K.
DNexabpb 105 16 rpH 38 k.

B kakve mecsubl 6bi0 UCMONb30BAHO MeHbLLe BCero n bonblue
BCEro 3nekTpo3Heprumn? Kak Tl aymaews, novemy? Hawou
cpeoHee noTpebneHne anNeKTpo3Hepruu 3a Mecsl.

3) Monpocu poauTeneit nckasartb kKButaHumm 06 onnate noTpeb-
NEHHON 3NEKTPO3HEpPrmu. Bbi4uCAKM, CKOJSIBKC Bawa Ccembs
noTpebnseT 3neKTPO3HEPrum B CPEeLHEM 32 MECSHL,.

Kak Hafo 3KOHOMUTb 3NEKTPO3HEPTUI0?

Jlata u3rotToBneHus: HaTta naroroBneHus: ara ns3rotoBneHmns:
15 maa 11 4 15 MuH 14 mas 17 4 15 maqa 7 4 50 muH

KoHauTepckue u3oenus MCXHO XPaHuTb B HAANEXALMX YCNOBUSX
36 4. J1o kakoro BpeMeHW rofiHbl 3TU TOPTHI?

587. MacTep onst BOCCTaHOBNEHUS HYacTu wybbi nogobpan Tpm Kyco4vka
mexa: 1) KBagpaTHbiii CO CTOPOHOM 3 CM; 2) NPSMOYrofibHbLIA CO
cTtopoHamu 2 cM 1 3 cm; 3) NPSIMOYrofibHbLIN CO CTOPOHaMKU 2 CM
1 5 cm. MacTep cuimn KyCo4ku Tak, 4TO nonyuwncs keaapar. Coe-
na pUCYHOK 3TOro KBagpara v Hanam ero nepumMeTp U nnowanb.
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NOAYMAEM

588. Yem uHTEPECHO yMHOXEHUe ymucen Ha 11?2

14236 - 11 =[]
PaccmoTpu, Kakne OencTBUS BLINONHANN C KaXObIM YUCIOM.

14236-11=156596
l\l\lllk]l+
6

3+6
2+3
4+ 2
1+4
1

nocnefHil uvdpbl NEepBoro MHOXUTens 6e3 n3amMeHeHui,

@ Mpn ymHOXeHnn Ha 11 B Nnpon3BegeHun 3anucbIBaloT NEpBYo U

289.

590.

591.

592.

OCTaNbHbIE UMPPLI HAXOAST CAOXEHNEM NOCNELYIOLLEro Yucna ¢
NnpeabiayLLmm.

CocTtaeb 1 pewm npuMepb Ha YMHOXeHue Ha 11.

[Ba Manbynka OOHOBPEMEHHO CTYNUAU HA 3CKanatopbl, HO OOMH
M3 HUX NOOHMMAJICS BBEPX, a ApYroin cnyckancs BHu3. Yepes 25 ¢

OHWU MOpPaBHANUCL OPyr ¢ gpyrom. KakoBa pnuHa ackanaropa,
ecnu ero ckopocte 1 m/c?

Ha popore yctaHoBneH 3Hak: «Ha pacCTosaHuM 2 KM CKOPOCTb He
Bonbwe 40 kxm/u». Bogutens npoexan 3TOT MnyTh 3a 2 MWH.
MpoBepb, HAPYLLIMA NI OH NpaBuna AOPOXHOro OBUXEHUS.

3ameHu 3BE3no4kM undpamu.

12 14~ |»7

32 **5 * k
2468 **
ok gk ok *1
* d ok ok ok 0

Ecnn Bo3ne kaxmoro pgoma MuKpopamoHa nocagute no 9
fepesbeB, TO He xBatuT 100 caxeHues, a ecnu BoO3ne Kaxaoro
Aoma nocaguTb no S gepesbes, TO MMWHUMK ByayT 20 caxeHues.
Ckonbko JOMOB B MUKpOpamnoHe?
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593. Pewn npumepbl n paclumdpyin npeanoxeHue.

4560 - 174 -6 | X 914.0-65-1| E
6503-8:4 | C 17808:56-6 | B
%'-l= .. MUH M %ro.u,a= ... ME€C. K
600540 | 475010 | q
207390 399888
ool - 8
1000 - x=392| A x:25=750 | X

3516 0 (393150 608 0 10
930870 | 13006 | 110010 0O 30 | 75122 | 1908
1908 O 9 |393150, 608 |13 006 13006{_ 0
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YTO Tbi BYQELWb U3Y4YATb B 5-m KJIACCE

1. Kak yntate MHOro3Ha4yHsle yucna. Nonsbitaincs NnpoYnuTarb Ynucna:

470 003 259 35671 009 010 T TE T TT7

2. Y3Haewb 06 06bEMHBIX (pUrypax n Kak HaxoouTb Ux 0ObLEM.

— 1cM

1cm 2

1cm3 ]7

3. Apobu ecTb NpaBuUnbHLIE U HENPaBUNbHLIE.

1)

Kakas ppobb nnst Teba HeobbivHan?
2.6.12.25. 22 . 111. 17

6'2'14"' 2 100" 867"
1) W3 HenpaBunbHO apobu MoOxHO obpaloBartb CMeLlaHHoe
4UCNO.

=9:4=2 (ocT. 1), wwl9 9:4= 21 wm 9 =2+

1
4 1°°

A=

2) Cpeou opobei ecTb Takme, B KOTOPLIX 3HameHartens paseH 10,
100, 1000 n Tak panee. IT0 — AECATUYHbIE APOOU.

13 =15 725 = 7,25 2 =02
. Kak BbINOnHATL apudmeTuyeckue OencTBus C OeCATUYHEIMN
npobsmu.
+5,134 2) _7,500 3)3,1-45=13,95 4) 12,75 | 3
_6.846 4,239 12 14,25
11,980 3,261 i &
6
15
15
0
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COOEPXAHWUE

1. NOBTOPEHUE MATEPUAJIA 3A 3-i1 KJIACC
3

MWIJTMOH

2. YACNA OT 1 A0 1 000 000. HYMEPALIUA
8

3. CNNOXEHUE U BbIYHUTAHWE MHOIMO3HAYHbLIX HNCEJ
37

4. YMHOXEHWUE N OENEHUE MHOIO3HAYHbIX YYACEN
69



Has4yanbHe BuAaHHNA

Kouuna Jigis lNetpiBHa
JNuctonap Haranis MNetpisHa

MATEMATUKA
4 knac

MapysHuK
N8 cepefiHbol 3aranbHOOCBITHLO! LWKONK

Pexomenposano MiHiCTEPCTBOM OCBITW | Haykw YkpaiHu

BunaHo 3a paxyHOK aepxasnmnx kowTie. MNpopax zaboporerHo

POCIMCBEKOK MOBOKO

BipnosipansHa 3a sunyck C. B. Xpycranbosa
BinnoeinaneHuia 3a xypoxue odpopmnenus C. O. Makapesuy
BinnoeiganbHa 3a komn'loTepHy Bepctky J1. @. YcaHeHko

MNign. po ppyky 20.05.2004 dopmar 70x100/16. MNanip odcethuii. [pyk ogceTHWiA.
lapwitypa Mparmartuka. Ym. apyk. apk. 14,2, C6n.-eug. apk. 12,5.
Haknap 140 000 np. 3am. Ne 4—57.

BupasHuuteo «Jlitepa JIT». 03057, Kuie, syn. Hecteposa, 3, k. 408.
Tenedon ans posinok 456-40-21.
Ceipoureo npo peecrpauito Ne 923 sig 22.05.2002 p.

BurotosneHo B 3AT «Kuiecbka kHWkKOBa dabpukanr.
03151, Kuie-151, syn. YwuHcekoro, 40.
Ceipoutso: cepis K Ne 787 sig 28.01.2002 p.



